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– Będzie konkretny efekt czy tylko zażenowanie? 

– pytał siedlecki radny Maciej Drabio.

W związku 
z polityką?

Prezydent Siedlec wyszedł z inicjatywą przystąpienia miasta 
do stowarzyszenia Związek Samorządów Polskich. 
Aby tak się stało, potrzebna była zgoda radnych. 
A o tę było trudno, bo w radzie pojawiło się pęknięcie, 
dzielące ją na zwolenników PiS i obecnego rządu.

z polityką?z polityką?

ZWIĄZEK POLSKICH

Tragiczny wypadek 

w Nowych Okninach 

fot. PSP Łuków.

W niedzielę, 4 maja, w Nowych 

Okninach przed godz. 4. na dro-

dze krajowej 63 kierujący osobo-

wym audi, 28-letni mieszkaniec 

powiatu łukowskiego z niezna-

nych przyczyn stracił panowanie 

nad pojazdem. 

Samochód uderzył w przydrożne 

drzewo. Kierowca został przetrans-

portowany do najbliższego szpitala. 

Niestety, mimo szybkiej reakcji służb 

ratunkowych, jego życia nie udało się 

uratować. (ak)

Były zarzuty, 

będą przesłuchania
Powołany przez ministerstwo nauki rzecznik 
dyscyplinarny zbada zarzuty wobec rektora 
Uniwersytetu w Siedlcach. Sam rektor, 
Mirosław Minkina, w liście otwartym prosi 
o powstrzymanie się od wydawania sądów.

Seniorzy piją, palą i uprawiają seks. 

Nie powinno 

nikogo dziwić!
– Gdzie można zaprotestować przeciwko 
tworzeniu reklam, w których seniorzy 
to „duże dzieci” specjalnej troski? 
– pyta czytelniczka, zirytowana reklamą 
operatora internetu. 
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Okulista Trzeci
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W tym tygodniu pytamy:

nie 

13%

Głosować można na: 
tygodniksiedlecki.com

tak 82%

Czy niepoinformowanie o rezyg-

nacji z planowanej wizyty u leka-

rza powinno wiązać się z karną 

opłatą, np. 25 zł lub 50 zł?  

  He, he, he...
W „Do rzeczy” Mariusz Cieślik 

analizuje tzw. mockumenty, czyli 
inscenizowane dokumenty kome-
diowe, krytycznie oceniając zarów-
no serial „1670”, jak i „The Offi  ce pl”, 
którego akcja rozgrywa się w Siedl-
cach, w siedzibie fi rmy zajmującej 
się produkcją wody mineralnej 
„Kropliczanka”: (...) to właśnie 
polska wersja „The Offi  ce” była 
pierwszym mockumentem zrea-
lizowanym w naszym kraju z suk-
cesem(...) Nie widzieli państwo? 
Niewielka strata. „The Offi  ce PL” 
jest bladym cieniem wersji bry-
tyjskiej i amerykańskiej. Żarty 
są bardzo grzeczne i poddawa-
ne z pozycji wyższościowych. 
Uniwersalna sytuacja służbo-
wej podległości wobec kretyna 
zmieniła się w satyrę na polską 
prowincję, bo Kropliczanka ma 
swoją siedzibę w Siedlcach. No 
przecież, he, he, od razu wiado-
mo, jacy mieszkają tam ludzie.

???   

  O dalszą 

     cyfrową edukację
Powiat węgrowski znalazł 

się w gronie czternastu samo-
rządów z całej Polski uhonoro-
wanych przez Ośrodek Rozwoju 
Edukacji (ORE) w Warszawie za 
zaangażowanie i skuteczne dzia-
łania na rzecz cyfryzacji lokalnej 
oświaty – informuje „Życie Siedle-
ckie”. Jednym z kluczowych rezul-
tatów udziału w projekcie jest 
opracowanie Harmonogramu 
Działań Rozwojowych – doku-
mentu, który precyzuje kierun-
ki i konkretne zadania dla Powia-
tu Węgrowskiego oraz podległych 
mu szkół i placówek w zakresie 
dalszej cyfrowej edukacji. 

Już nie cep cepa cepem, lecz 
cyfra cyfrę cyfrą pogania. Duży 
postęp. 

A tak przy okazji – dyrekto-
rem ORE jest Andrzej Suchenek. 

  Okulary cud
Felietonistka „Echa Katolickie-

go” Anna Wolańska o możliwoś-
ciach sztucznej inteligencji: Na 
pięć – albo i nawet mniej – mi-
nut przed tegoroczną maturą 
wystrzelił kolejny wynalazek: 
okulary z ChatemGPT. Podobno 
wyglądają jak zwykłe szkła, ale 
nie okulary to, a cud. Jak je czło-
wieku założysz i np. patrzysz na 
kartkę, na której masz zadania, 
albo nawet, jak słyszysz zada-
wane pytanie, to ci się na szkłach 
od wewnątrz odpowiedzi na nie 
wyświetlają. Cud-miód. Się nie 
przemęczysz, a co chciałeś, masz. 

Ministerstwo przyłapanych 
na ściąganiu będzie wyrzu-
cać z egzaminu? Zapewne tak, 
ale urzędnicy MEN sami chętnie 
skorzystają...

nie 

13%

Ojciec i syn pobili ratowników
30 kwietnia w szpitalu św. Tadeusza w Łukowie 
doszło do groźnie wyglądającego incydentu.

Jak informuje asp. szt. Marcin 

Józwik, rzecznik prasowy Komendy 
Powiatowej Policji, w środę po godz. 
20.00 do komendy wpłynęło zawia-
domienie o osobach awanturujących 
się w Szpitalnym Oddziale Ratunko-
wym.

– Funkcjonariusze, którzy przybyli 
na miejsce, ustalili, że sprawcami było 
2 mężczyzn, 51-latek i jego 18-letni 
syn, niezadowolonych z czasu oczeki-
wania na konsultację lekarską matki 
starszego (babki młodszego). W pew-
nym momencie zaczęli się awanturo-
wać, choć, jak potem ustalono, byli 
trzeźwi. Kiedy personel medyczny 
chciał uspokoić 51-latka i próbował 
go wyprowadzić z SOR-u, by nie za-

kłócał spokoju innych oczekujących, 
18-latek uderzył jednego z ratowni-
ków. Drugi ratownik próbował pomóc 
koledze i wtedy rozpoczęła się prze-
pychanka oraz wyzwiska ze strony 
obu mężczyzn. Napastnicy bili i ude-
rzali pracowników szpitala w twarz. 
Wkrótce zainterweniował pracownik 
ochrony SP ZOZ. Ratownicy doznali 
obrażeń ciała i konieczna była inter-
wencja lekarza – relacjonuje ofi cer 
prasowy.

Obaj mężczyźni zostali zatrzymani 
przez policjantów, którzy po poznaniu 
wstępnych okoliczności stwierdzili, że 
doszło do znieważenia i naruszenia 
nietykalności cielesnej ratowników 
medycznych, którzy ze względu na 

wykonywaną pracę są objęci taką 
ochroną prawną jak funkcjonariusze 
publiczni (parlamentarzyści, sę-
dziowie, żołnierze itp.). Ojciec i syn 
trafili do policyjnej celi. Łukowska 
policja wszczęła postępowanie, obej-
mujące przesłuchanie pokrzywdzo-
nych i świadków zajścia.

Już następnego dnia, 1 maja, obaj 
sprawcy usłyszeli zarzuty. Za ten, jak 
się okazuje, pierwszy w tym roku przy-
padek znieważenia i naruszenia niety-
kalności funkcjonariusza w łukowskim 
szpitalu grozi im do 3 lat pozbawienia 
wolności. Po wykonaniu wszystkich 
czynności zostali zwolnieni. (BS)

Agresja to codzienność
Minutą ciszy pracownicy obu siedleckich szpitali 
uczcili pamięć lekarza z Krakowa, który zginął 
podczas dyżuru. Zaapelowali również o większą 
ochronę dla osób niosących pomoc.

Do tragicznego zdarzenia doszło 
29 kwietnia. 35-letni mężczyzna 
wtargnął do gabinetu, w którym or-
topeda przyjmował pacjentkę, i zadał 
mu kilka ciosów nożem. Życia medyka 
nie udało się uratować. Napastnikiem 
okazał się pacjent niezadowolo-
ny z przebiegu leczenia.

Dzień później o godz. 10.30 
w 2 siedleckich szpitalach, podobnie 
jak niemal we wszystkich placówkach 
medycznych w kraju, minutą ciszy 
uczczono pamięć zabitego ortopedy. 
– Chcieliśmy wyrazić solidarność z ro-
dziną, bliskimi i współpracownikami 
zmarłego tragicznie lekarza. A także 
wyrazić sprzeciw wobec agresyw-
nych zachowań skierowanych do pra-
cowników ochrony zdrowia i sytuacji, 
które kończą się tragicznie – mówi 

Mariusz Mioduski, wiceprezes szpi-
tala wojewódzkiego.

W SPZOZ dodatkowo 6 maja
w kaplicy szpitalnej odprawiono 
mszę w intencji medyka i całego 
personelu medycznego. – Łączymy 
się w bólu i solidarności ze śp. leka-
rzem, jego rodziną oraz całym środo-
wiskiem medycznym. W zadumie i re-
fl eksji wspólnie wyraziliśmy szacunek 
dla pracy osób niosących pomoc oraz 
sprzeciw wobec jakiejkolwiek agre-
sji w stosunku do nich – podkreśla 
Angelika Ambroziewicz, dyrektor 
szpitala miejskiego.

Jak nieofi cjalnie podano, napast-
nik z Krakowa miał problemy psy-
chiczne. – Nie bójmy się reagować, 
jeśli zauważymy, że ktoś obok nas: 
członek rodziny, kolega z pracy albo 

sąsiad doświadcza problemów psy-
chicznych – zaznacza dyrektor Amb-
roziewicz. Jak dodaje, warto namówić 
taką osobę na rozmowę z psycholo-
giem czy psychiatrą lub skierować do 
placówek, takich jak choćby Siedle-
ckie Centrum Zdrowia Psychicznego 
przy SPZOZ, które udzielą pomocy. 
– Powinniśmy wspierać takie osoby, 
zanim dojdzie do tak tragicznych sy-
tuacji, jak w Krakowie – zauważa.

Mariusz Mioduski z kolei zwraca 
uwagę, że akty agresji wobec tzw. 
białego personelu to, niestety, co-
dzienność. – Nie tak dawno przeży-
waliśmy podobną tragedię w naszym 
mieście. Jesteśmy głęboko wstrząś-
nięci, że ponownie doszło do tak 
dramatycznego zdarzenia – dodaje. 
Przypomnijmy: pod koniec stycz-
nia w Siedlcach pijany mężczyzna 
zaatakował nożem ratowników me-
dycznych, którzy udzielali mu po-
mocy. Jeden z nich zmarł wskutek 
odniesionych ran.

Jak zaznacza wiceprezes szpitala 
wojewódzkiego, takie wydarzenia 
dowodzą, że priorytetem władz po-
winno być zapewnienie większego 
bezpieczeństwa pracownikom ochro-
ny zdrowia. – Rozumiemy to przez  
wprowadzenie wysokich kar i wy-
ciąganie poważnych konsekwencji 
wobec osób dopuszczających się fi -
zycznej i werbalnej agresji w stosun-
ku do pracowników ochrony zdrowia. 
Domagamy się również rozszerzenia 
listy osób podlegających ochro-
nie jako funkcjonariusze publiczni 
-– podkreśla Mariusz Mioduski. Jak 
zauważa, obecnie nie każdy pracow-
nik ochrony zdrowia jest chronio-
ny w ten sam sposób. (ko)

Mariusz Mioduski

nie mam zdania 5%

Czy będziesz głosował w wybo-

rach prezydenckich 18 maja?

 – tak  
 – nie
 – jeszcze nie wiem 

eprasa.pl a6516e72b2
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Warsztat 2-stanowiskowy 
do wynajęcia, 

oddzielny wjazd, przestrzeń parkingowa
PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., Siedlce, ul. Starzyńskiego 17, 

tel. 500 244 700
87-4p

Do wynajęcia:
 magazyn 173 m2  rampa   biuro 12 m2

PPHU „GAZDA” Sp. z o.o., ul. Starzyńskiego 17, 08-110 Siedlce

tel. 500 244 700225 – 4p

 – Będzie konkretny efekt czy tylko zażenowanie? – pytał radny Maciej Drabio.

W związku z polityką?
Prezydent Siedlec wyszedł z inicjatywą 
przystąpienia miasta do stowarzyszenia Związek 
Samorządów Polskich. Aby tak się stało, 
potrzebna była zgoda radnych. A o tę było trudno, 
bo w radzie pojawiło się pęknięcie, dzielące ją 
na zwolenników PiS i obecnego rządu.

Inspiracją do powołaniaw 2017 r.
Związku Samorządów Polskich 
– zrzeszającego samorządy gmin-
ne, powiatowe i wojewódzkie – była 
„łącząca jego założycieli świadomość 
wspólnych wartości chrześcijańskich, 
wyrażająca się przywiązaniem do 
polskiej tradycji samorządności de-
mokratycznej oraz chęć wspólnego 
dążenia do budowy silnego polskiego 
społeczeństwa, które będzie potrafi ło 
zadbać o przyszłość swoich małych 
samorządowych ojczyzn”. Tak przy-
najmniej można przeczytać na stronie 
internetowej ZSP.

Z kolei w uzasadnieniu projektu 
uchwały, zgłoszonej przez prezydenta 
Tomasza Hapunowicza, napisano, 
że „dzięki przystąpieniu do Związku 
Samorządów Polskich jako samorząd 
będziemy mieli większy wpływ na 
inicjowanie i opiniowanie projektów 
aktów prawnych dotyczących samo-
rządów terytorialnych”.

Obecnie ZSP zrzesza 174 samorzą-
dy. Wśród ponad 20 miast znalazły się 
m.in.: Łomża, Ostrołęka, Biała Podla-
ska, Stalowa Wola, Siemianowice Ślą-
skie czy największe w całym zestawie 
– Zabrze.

NIC POZA WSTYDEM

Na pierwszy rzut oka mogło się 
wydawać, że ten punkt podczas 
kwietniowej sesji rady nie wzbudzi 

większych emocji. Tymczasem jako 
pierwsza zdziwienie pomysłem wyra-
ziła Ewa Grzegrzółka. – Po co przy-
stępować do Związku Samorządów 
Polskich, skoro jesteśmy w Związ-
ku Miast Polskich? – pytała radna. 
Jak dodała, nie widzi żadnych plu-
sów z obecności w organizacji sku-
piającej małe miasta i gminy. – Jeśli 
macie jakieś argumenty na tak, to 
mnie przekonajcie – wezwała.

Podobne zdanie miał Waldemar 

Kamiński: – Jestem dumny, że 
Siedlce są w Związku Miast Polskich, 
organizacji powstałej jeszcze przed 
odzyskaniem przez nas niepodległo-
ści. To piękne pole do działania wspól-
nie z większymi miastami. Nie widzę 
potrzeby wchodzenia w nowe buty.

Zdecydowanie bardziej dosad-
ny w ocenie był Maciej Drabio. 
– Wielokrotnie padało na tej sali 
stwierdzenie: „Nie róbmy polity-
ki”, a ja traktuję projekt tej uchwa-
ły jako polityczny – stwierdził. Na 
dowód przytoczył notkę Polskiej 
Agencji Prasowej, w której Jacek Sa-

sin z PiS tłumaczy, że inicjatywa ZSP 
narodziła się wśród samorządowców 
wszystkich szczebli: od gminy, po-
przez miasta, powiaty aż po woje-
wództwa. Polityk wyjaśnia również, 
iż chodzi o samorządowców star-
tujących z list PiS, a także własnych 
komitetów. – Jak widać, nie stał za 

tym jakiś oddolny ruch. Inspiracja nie 
była neutralna, ale czysto polityczna 
– zaznaczył radny Drabio. Zwrócił 
również uwagę, że członkowie ZSP 
chwalili zmiany podatkowe w ramach 
Polskiego Ładu, na których Siedlce 
straciły kilkadziesiąt milionów zło-
tych. – Kiedy Związek Miast Polskich 
sygnalizował, że duże miasta zostaną 
ograbione, ZSP zamiast co najmniej 
milczeć, wszedł w buty organizacji 
będącej przybudówką PiS-u, która 
ma robić klakę zmianom w prawie 
podatkowym – zauważył.

A potem było jeszcze ostrzej. – Co 
da Siedlcom przystąpienie do tego 
związku? Nic poza wstydem, jeżeli 
po raz kolejny członkowie stowarzy-
szenia zaczną bić brawo jakimś poli-
tykom z PiS. Co da prezydentowi? Na 
pewno możliwość rozwoju w środo-
wisku członków i sympatyków PiS-u 
– skomentował radny. Wspomniał 
też o składce wynoszącej 11 tys. zł 
rocznie. Dodał również, że nie chciał-

by, aby fi nansowano ją z podatków 
mieszkańców, zwłaszcza w czasie, 
kiedy mowa o potrzebie zaciskania 
pasa i oszczędnościach. A na koniec 
stwierdził: – Oczekuję rozliczania 
prezydenta z aktywności w ZSP i in-
formacji, co my, siedlczanie, będzie-
my z tego mieli. Konkretne efekty czy 
tylko zażenowanie?

NIECO W OPOZYCJI DO RZĄDU

Po drugiej stronie sporu stanęła 
Marlena Puzia. – Małe gminy, małe 
lokalne społeczności nie są gorsze. 
Współpraca z nimi wcale nie musi być 
mniej owocna. Większa liczba samo-
rządów ma większą moc, jeśli cho-
dzi o wypracowanie stanowiska czy 
działań – zauważyła. I zwróciła uwa-
gę, że składka członkowska w ZMP 
wynosi prawie 3-krotnie więcej, bo 
30 tys. zł.

Jak z kolei ocenił Henryk Nie-

dziółka, koszty są na tyle niewielkie, 
że miasto może należeć zarówno do 
Związku Miast Polskich, jak i Związku 
Samorządów Polskich. Odnosząc się 
do kwestii politycznych, zwrócił uwa-
gę, iż w zarządzie ZMP są przedstawi-
ciele tylko jednego ugrupowania.

Podobne stanowisko zajęła także 
Bożena Uziębło, podkreślając, iż 
warto współpracować z każdym. Po 
czym oświadczyła, że nie jest człon-
kiem PiS i będzie głosowała „za”. Do-
dała jednak, że punkt statutu ZSP do-
tyczący działania na rzecz integracji 
cudzoziemców wzbudził u niej oba-
wę. – Przecież podjęliśmy uchwałę, 
że nie chcemy Centrum Integracji Cu-
dzoziemców – przypomniała radna.

Na koniec wypowiedział się 
prezydent Tomasz Hapunowicz. 

– Dyskusja niepotrzebnie zeszła 
na polaryzację: środowiska pisow-
skie i niepisowskie. To prawda, 
że w organizacji są przedstawicie-
le grup konserwatywnych i to one 
ją zawiązały. W jej skład wchodzą 
nie tylko małe samorządy, gminy 
wiejskie, ale także sejmiki, powiaty, 
miasta i miasteczka – zaznaczył.

Jego zdaniem, ZSP skutecznie re-
prezentuje samorządy w wielu spra-
wach. – Przedstawiciele organizacji 
są w Komitecie Regionów, organie 
doradczym Unii Europejskiej, który 
decyduje o wielu kwestiach dotyczą-
cych samorządów w naszym kraju. 
Stowarzyszenie spełnia swoją rolę 
– ocenił prezydent. Podkreślił też, że 
ZSP na pewno nie jest przybudówką 
PiS-u. – Warto być w różnego rodzaju 
gremiach, dyskutować, walczyć o swo-
je, o sprawiedliwe podejście do fi nan-
sów samorządu. Nie mam proble-
mu z tym, aby rozmawiać z innymi 
środowiskami, ale uważam, że dla 
równowagi dyskusji warto być w ta-
kim kręgu, który jest nieco w opozycji 
do rządu – stwierdził. Jak zauwa-
żył, wszystkie samorządy borykają 
się z podobnymi problemami, jak fi -
nanse, oświata czy sytuacja demogra-
fi czna. W kwestii cudzoziemców z kolei 
stwierdził: – Działamy w wielu orga-
nizacjach pozarządowych. W statu-
tach wymienia się szerokie działania. 
Wiem, że ZSP nie prowadzi żadnych 
projektów ani prac związanych z inte-
gracją cudzoziemców.

Ostatecznie za przystąpieniem 
miasta do Związku Samorządów Pol-
skich zadecydował 1 głos: uchwałę 
poparło 12 radnych, a 11 było przeciw.

KINGA OCHNIO

Henryk Niedziółka zauważył 
koszty są na tyle niewielkie, 

że miasto może należeć 
do obu związków.

Były zarzuty, będą przesłuchania
Powołany przez ministerstwo nauki rzecznik 
dyscyplinarny zbada zarzuty wobec rektora 
Uniwersytetu w Siedlcach. Sam rektor, 
Mirosław Minkina, w liście otwartym prosi 
o powstrzymanie się od wydawania sądów.

To pokłosie artykułu portalu 
Wirtualna Polska z 24 kwietnia, 
opisującego działania rektora UwS. 
Według dziennikarzy WP, Mirosław 

Minkina miał wysyłać do pracow-
nic uczelni wiadomości o charakte-
rze seksualnym, składać propozycje 
korupcyjne i doprowadzić do wy-
kluczenia rywalki z wyborów rek-
torskich. Osobą, która w artykule 
otwarcie krytykowała rektora, był dr 
Marcin Chrząścik, pracownik uczel-
ni. W rozmowie z „Tygodnikiem” 
opowiedział o kulisach działania 
Mirosława Minkiny i przykładach 
mobbingu (pisaliśmy o tym w ar-
tykule „Niemoralne propozycje?” 
w nr. 17 „TS”).

Na publikację WP zareagowała już 
Prokuratura Okręgowa w Siedlcach, 
inicjując postępowanie o czyn z art. 
231 Kodeksu karnego. Dotyczy on 
przekroczenia uprawnień i niedopeł-
nienia obowiązków przez funkcjo-
nariusza publicznego. Grozi za to do 
3 lat pozbawienia wolności.

Kilka dni po publikacji artyku-
łu przez Wirtualną Polskę rektor 
wystosował list otwarty do spo-
łeczności akademickiej. Informu-
je w nim, że 28 kwietnia złożył 
w y j a ś n i e n i a  w  M i n i s te r s t w i e 
Nauki i  Szkolnictwa Wyższego. 
Mirosław Minkina zapewnia tak-
że o „pełnej gotowości do trans-
parentnego wyjaśnienia sprawy, 
która jest wielowątkowa”.

Dodaje, że jej obraz znacząco 
odbiega od przedstawionego przez 
media. Prosi również o wstrzemięź-
liwość w formułowaniu sądów i ocen 
do czasu zakończenia prowadzonych 
postępowań. Jak podkreśla, mimo 
zaistniałej sytuacji uczelnia funk-
cjonuje normalnie. List kończy sło-
wami: „Głęboko ubolewam, że moja 
prywatna korespondencja stała się 
przyczynkiem do szkalowania do-
brego imienia Uniwersytetu w Siedl-
cach. Przepraszam wszystkie osoby, 
które mogły poczuć się dotknięte jej 
treścią”.

Stanowisko w sprawie doniesień 
medialnych dotyczących sytuacji na 
UwS zajęło również samo minister-
stwo. W opublikowanym oświad-
czeniu przekazano, że analizowane 
są wszystkie zgłoszenia dotyczące 
nieprawidłowości w funkcjono-
waniu uczelni. Resort potwierdza, 
że 29 kwietnia na jego wniosek 
Mirosław Minkina złożył obszerne 
wyjaśnienia na piśmie. Niezależnie 
od tego wszczęto postępowanie 
dotyczące zarzutów stawianych 
rektorowi. Powołany przez ministra 
rzecznik dyscyplinarny ma przesłu-
chać świadków, zgromadzić mate-
riał dowodowy, a w miarę potrzeby 
także zasięgnąć opinii biegłych. 
Ministerstwo zbada również kwe-
stię przyznawania pracownikom 
działek budowlanych należących 
do uczelni. Jak poinformowano, 
do Rzecznika Dyscypliny Finansów 
Publicznych trafiło zawiadomie-
nie w związku z możliwymi naru-
szeniami przepisów przez władze 
uczelni. Zwrócono też uwagę, że 
jeśli prokuratura rozpocznie postę-
powanie karne wobec Mirosława 
Minkiny, zgodnie z prawem rektor 
zostanie zawieszony, a resort bę-
dzie mógł powołać rektora komisa-
rycznego.

Nie byłby to pierwszy taki przy-
padek w historii uczelni. Miało to 
już miejsce w 1999 r. Nie było jed-
nak związane z żadnym postępowa-
niem dyscyplinarnym, ale zmianą 
nazwy z Wyższej Szkoły Rolniczo-
-Pedagogicznej na Akademię Pod-
laską. Ówczesny minister edukacji 
Mirosław Handke powołał na rek-
tora komisarycznego prof. Andrzeja 

Radeckiego. 
Późniejsze wybory na rekto-

ra w 2000 r. wygrał prof. Antoni 

Jówko.  
KINGA OCHNIO
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prezydent Tomasz Hapunowicz. 

Były zarzuty, będą przesłuchania
Nie byłby to pierwszy taki przy-

padek w historii uczelni. Miało to 
już miejsce w 1999 r. Nie było jed-
nak związane z żadnym postępowa-
niem dyscyplinarnym, ale zmianą 
nazwy z Wyższej Szkoły Rolniczo-
-Pedagogicznej na Akademię Pod-
laską. Ówczesny minister edukacji 

 powołał na rek-
Andrzeja 

Późniejsze wybory na rekto-
Antoni 

KINGA OCHNIO

Gmina Miedzna

Poszukiwanie 
zaginionego

2 maja w Międzylesiu (gm. 

Miedzna)  zaginął  mężcz y-

zna. O pomoc została poproszona 

straż pożarna. 

Na miejsce skierowano 5 zastępów 
PSP i OSP. Strażacy, wspólnie z funk-
cjonariuszami policji z psem tropią-
cym rozpoczęli poszukiwania na tere-
nach leśnych i śródleśnych w pobliżu 
miejscowości. Akcja zakończyła się 
sukcesem. Mężczyzna został odnale-
ziony na drodze szutrowej, około 1,5 
km od miejsca zamieszkania i odpro-
wadzony do domu.  (sej)

eprasa.pl a6516e72b2
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Powiat łosicki: Śledczy badają niejasności, które pojawiły się w związku z przebudową drogi „Dębinka”. 

Pod nadzorem prokuratury policja prowadzi śledztwo w sprawie
 możliwego przekroczenia uprawnień przez byłego starostę 
Janusza Kobylińskieg o. Chodzi o przebudowę drogi powiatowej 
tzw. Dębinki. Czy śledztwo odpowie na pytania o przetarg 
na inwestycję, zmianę technologii wykonania drogi 
oraz o to, kto na tym zyskał?

BRAT I SIOSTRA
 Śledczy interesują się inwestycją 

zrealizowaną przez firmę JD Dro-
gbud. Znajomości z jej właścicielem 
(i prezesem) starosta Janusz Koby-
liński nigdy się nie wypierał. Z kolei 
wspólnikiem w firmie była siostra 
starosty. Spółka wybudowała dla 
powiatu dwie drogi – tę w Dzięcio-
łach i „Dębinkę”. I… zniknęła z ryn-
ku.

Tematem zajmowaliśmy się od 
2023 roku. Z naszych ustaleń wynika-
ło, że przetarg na drogę w Dzięciołach 
ogłoszono zaraz po likwidacji Powia-
towego Zarządu Dróg w Łosicach, a to 
oznaczało, że warunki przetargu okre-
ślało starostwo. W ogłoszeniu prze-
targowym nie wymagano doświad-
czenia w robotach drogowych (spółka 
JD Drogbud została założona zaledwie 
3 tygodnie przed przetargiem). Po-
tem spółka wygrała też przetarg na 
budowę „Dębinki”. Janusz Kobyliński 
nie widział nic niewłaściwego w tym, 
że JD Drogbud został wykonawcą 
prac. Zaznaczał, że przepisy mówią 
jasno: liczy się osoba prezesa, a nie 
wspólnika. Więc umowę podpisy-
wał z prezesem, a nie siostrą. 

Stwierdziliśmy, że sytuacja, gdy 
dwuosobowa spółka (której wspól-
nikiem jest siostra starosty), star-
tuje w przetargu ogłoszonym przez 
instytucję kierowaną przez brata 
wspólnika, jest społecznie trudno ak-
ceptowalna.

Podobną opinię prezentował 
Adam Wawryniuk, były dyrektor 
Powiatowego Zarządu Dróg, skon-

fl iktowany z Januszem Kobylińskim 
od momentu, gdy został przez niego 
dyscyplinarnie zwolniony. To Adam 
Wawryniuk poinformował CBA o dro-
gach w Dzięciołach i „Dębince” . Złożył 
też skargę na ówczesnego starostę do 
rady powiatu.  Zwrócił wtedy uwagę 
również na technologię wykonania 
„Dębinki”.

 – Uważam, że koszty zostały tak 
obliczone, by JD Drogud dobrze na 
tym zarobił.  Ale od CBA nie mam żad-
nego pisma, co z tą sprawą, a Rada 
skargę uznała za bezzasadną – mówi 
nam Adam Wawryniuk. – Dziwi mnie, 
że wtedy komisja skarg rady powiatu 
nawet nie pokwapiła się, by zobaczyć, 
jak ten remont przebiega, stwierdzi-
li, że nie mają takiego obowiązku. 
Zwrócono też uwagę, że gdy skarga 
została napisana, remont na Dębince 
jeszcze się nie zaczął. No właśnie o to 
mi chodziło! Chciałem zapobiec błę-
dom i wydatkowaniu niepotrzebnych 
pieniędzy.

ZAMIAST ASFALTU 
– KOSTKA BRUKOWA

Adam Wawryniuk nie odpuś-
cił. Drogę odebrano w lipcu 2024 
roku, a on w marcu 2025 roku zwrócił 
się do prokuratury, bo…

– Zmieniono technologię bez pod-
pisania aneksu z wykonawcą. Myślę, 
że oszczędzili na tym jakieś 600 tys. 
zł – ocenia Adam Wawryniuk. Dro-
ga jest wykonana nie z asfaltu, jak 
określał PFU (Program Funkcjonalno-
-Użytkowy określony w przetargu 
– red.), lecz z kostki brukowej. 

Niedawno obecna starosta 
Bożena Niedzielak stwierdziła 
na posiedzeniu komisji budżeto-
wej: – Policja prowadzi czynno-
ści w sprawie zaistniałego w okresie od 
10 lipca 2023 r. do 30 kwietnia 2024 r. 
w Łosicach przekroczenia uprawnień 
przez Starostę Powiatu Łosickiego 
przy budowie drogi powiatowej 
Nr 2049W, o czyn z art. 231 51 Kodek-
su karnego. Jesteśmy zobowiązani do 
odpowiedzi na bardzo szczegółowe 
pytania i przesłania dokumentacji 
– mówiła. Zaznaczyła, że policja pyta 
m.in. o skład mieszanki, pochodzenie 
betonu, sposób zagospodarowania 
kruszywa oraz czy technologia została 
zmieniona i dlaczego. 

– Uważam, że sprawa jest poważ-
na, bo ta droga została wybudowa-
na w kostce, a powinno to dotyczyć 
chyba bardzo małej części. Pozostała 
powinna być wybudowana w asfalcie.

 – Lub w betonie – dodał wicesta-
rosta Michał Michaluk.

Bożena Niedzielak musiała 
się w pewnym momencie zoriento-
wać, że droga została wykonana w in-
nej technologii, niż określał w prze-
targu PFU. Dlatego przed odbiorem 
technicznym drogi zwróciła się m.in. 
do niezależnego inspektora nadzoru 
budowlanego, by wydał opinię, czy 
starostwo może dokonać odbioru dro-
gi wykonanej w zmienionej formule. 
Opinia inspektora brzmiała, że wyko-
nana nawierzchnia z kostki brukowej 
„nie jest gorsza niż ta w PFU” jeśli 
chodzi o trwałość i „parametry drogi 
zostały zachowane”

– Zapisy w PFU różnią się od tego, 
co jest w projekcie, tego dotyczy po-
stępowanie prokuratury – przyznała 
Bożena Niedzielak, a radny Karol 
Szymaniuk zapytał, czy asfalt jest 
droższy od kostki brukowej. Były sta-
rosta (obecnie radny Janusz Kobyliń-
ski), wyjaśnił że wszystko zależy od 
szczegółów technicznych:

– Zwykle kostka brukowa jest 
droższa, bo oprócz samej kostki 
trzeba wykonać też krawężniki i fun-
dament pod nią. Ale jeśli asfalt ma 
być gruby – na przykład 15 czy 
20 cm, to wtedy on staje się droż-
szy. Z kolei przy cieńszej warstwie 
asfaltu, np. 10 cm, może on być tańszy 
od kostki. Istotna jest też sama kost-
ka: czy mówimy o wersji chodnikowej 
(6 cm), czy bardziej wytrzymałej 
(8 cm) – tłumaczył.

W odpowiedzi Michał Michaluk 
zaznaczył, że śledztwo prokuratury 
nie dotyczy kwestii kosztów.

– Liczy się to, czy były dokumenty 
pozwalające na zmianę technologii.

A CO Z PODBUDOWĄ?

W rozmowie z „TS” Adam Wawry-
niuk doprecyzowuje:

 – Pomijając to, że zamiast 
asfaltu położyli kostkę brukową, bo 
zmienili technologię, nie patrząc 
na PFU, jest jeszcze jedna kwestia. 
Podbudowa z destruktu wykonana 
wcześniej na „Dębince” została wy-
wieziona. Nie wiadomo, gdzie tra-
fiła, ale może prokuratura dojdzie, 
gdzie ją położono. Jako drogowiec 
dziwię się, że tak zrobiono, gdyż ta 

podbudowa była dobra. Informo-
wałem o tym ówczesny zarząd po-
wiatu, ale mnie wyśmieli – mówi 
Adam Wawryniuk.

Janusz Kobyliński jest spokojny. 
– Inwestycja była w formule 

„zaprojektuj i wybuduj”. Wykonaw-
ca przygotował projekt, a eksperci 
ocenili, że droga została wykonana 
prawidłowo. Poza tym na Dębince 
jest grząski grunt i asfalt łamałby 
się na poboczach. Potrzebne były 
krawężniki i fundament. Zmiany 
podczas inwestycji to norma. A na 
zakończenie inwestycji jest sporzą-
dzany przecież protokół. Gdyby coś 
było nie tak, starostwo by drogi nie 
odebrało. Poza tym umowa z wyko-
nawcą przewidywała, że sporządzi 
on dokumentację i według niej wy-
kona inwestycję, co miało miejsce 
– zaznacza.


Do przetargu na budowę Dębinki 

przystąpiły trzy fi rmy. Jedna z Wiśnie-
wa, oferująca cenę ponad 5 mln, dru-
ga, z Warszawy, złożyła ofertę o niecałe 
164 tys. zł wyższą niż trzecia fi rma – JD 
DrogBud, który zaproponował 3 833 
172,00 zł i gwarancję na wykonanie 
robót na 5 lat, a nie, jak inne fi rmy, na 
6 lat. Starostwo odebrało drogę w lip-
cu, a w grudniu DrogBud został wypi-
sany z rejestru. Firma nie istnieje, jej 
były właściciel przesłał do starostwa 
pismo, że ewentualne naprawy gwa-
rancyjne wykona inna jego fi rma.

Firma, w której wspólniczką nie 
jest siostra byłego starosty.

MILENA CELIŃSKA

Pochwal się talentem swojego dziecka!
Jeśli Twoja pociecha pięknie śpiewa, 
wspaniale tańczy, ładnie rysuje, jest uzdolniona 
sportowo lub ma inny talent, koniecznie zgłoś ją 
do naszego konkursu „Mazowsze pełne talentów”. 
To akcja skierowana dla dzieci 
od 3. do 13. roku życia. Nie czekaj z decyzją! 
Dla laureatów mamy fantastyczne nagrody!

Zachęcamy do udziału szczegól-
nie tych, którzy mieszkają w małych 
miejscowościach i nie mają moż-
liwości zaprezentowania swojego 
talentu szerszej publiczności. Warto 
się odważyć i pokazać światu, jak 
uzdolnieni są najmłodsi mieszkańcy 
Mazowsza.  

Konkurs  jest  pr zeznaczony 
dla  uczestników indy widual-
nych w dwóch kategoriach wie-
kowych – przedszkola oraz szkoły 
podstawowe (klasy I-VI). W zależ-
ności od dziedziny, każdy uczestnik 
konkursu ma za zadanie przesłać 
zgłoszenie w formie: nagrania 
wideo (taniec, śpiew, teatr, akro-
batyka lub inne formy ruchowe), 
zdjęć (fotografia) lub prac (plastyka, 

literatura, grafika itp.) wraz z dany-
mi i krótkim opisem. W pierwszym 
etapie konkursu zostaną wyłonieni 
finaliści, którzy w kolejnym etapie 
zaprezentują swoje talenty na żywo 
przed komisją  konkursową złożo-
ną z przedstawicieli różnych dziedzin 
artystycznych. Nagrodzimy po troje 
uczestników w każdej kategorii wie-
kowej

Na zgłoszenia czekamy do 
4 czerwca. Należy je przesłać pocztą 
elektroniczną na adres internet@
siedlecki.pl, przez naszą stronę www 
lub przez FB. Dla laureatów przygotu-
jemy wartościowe nagrody rzeczowe, 
karty podarunkowe lub vouchery. 
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi
w czerwcu.

Nasi najmłodsi Czytelnicy nieraz udowodnili, że mają wielkie 
talenty. To praca Jana Wiśniewskiego zgłoszona na jeden 
z prowadzonych przez redakcję konkursów plastycznych. 

Czekamy na Wasze zgłoszenia! Po-
chwalcie się talentami swoich dzieci.

Szczegółowy regulamin konkursu 
znajdziecie na naszej stronie www.
tygodniksiedleckie.com. (ed)

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. 

dziwię się, że tak zrobiono, gdyż ta 

Pochwal się talentem swojego dziecka!

Nasi najmłodsi Czytelnicy nieraz udowodnili, że mają wielkie 
talenty. To praca Jana Wiśniewskiego zgłoszona na jeden 
z prowadzonych przez redakcję konkursów plastycznych. 

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-

fot. chatgpt.com

Taka droga...

Kolejne 
kilometry 
ścieżek 
rowerowych

Dobre wieści dla mieszkańców 
poruszających się po Siedlcach na 
dwóch kółkach. W mieście powstanie 
łącznie 5,4 km nowych ścieżek rowe-
rowych i ciągów pieszo-rowerowych. 
Będą przebiegać wzdłuż ulic: Armii 
Krajowej, Wojskowej, Sokołowskiej, 
Jagiełły, Prusa, Kazimierzowskiej (od 
Placu Zdanowskiego do ul. Bema/
Ogrodowa) oraz Rynkowej (do ul. 11 
Listopada). 

Siedlce na ten cel dostały prawie 
14 mln zł unijnego dofi nansowania 
przekazanego przez samorząd wo-
jewództwa mazowieckiego. Wkład 
miasta wyniesie 2,8 mln zł.

Planowane przedsięwzięcie to 
część projektu realizowanego w ra-
mach programu Fundusze Europejskie 
dla Mazowsza 2021–2027, którego 
celem jest poprawa mobilności miej-
skiej, bezpieczeństwa i jakości życia 
mieszkańców. (ko)

Siedlce

eprasa.pl a6516e72b2
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA
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Ogródek czy parking?
Właściciel lokali przy ul. Sienkiewicza chce mieć 
na lato gastronomiczny ogródek.  I to większy niż 
przed rokiem. Zająć chce nie dwa, lecz cztery 
miejsca parkingowe. Siedleccy urzędnicy się na to 
nie zgadzają. 

Gdy na dworze robi się cieplej, 

chętnie spędzamy czas w restaura-

cyjnych ogródkach. Dla właścicieli 

gastronomii zysk jest oczywisty: 

większa powierzchnia ogródków to 

więcej klientów. 

Aby zaaranżować tego typu 

miejsce, potrzeba zgody miasta. 

Właściciel lokalu musi wystąpić do 

urzędu z wnioskiem o tzw. zajęcie 

pasa drogowego. Takie pismo złożył 

właściciel restauracji przy ul. Sienkie-

wicza. Odpowiedź na jego prośbę była 

jednak negatywna.

SPOJRZEĆ 
PRZYCHYLNYM OKIEM?

Po stronie przedsiębiorcy stanęła 

radna Bożena Uziębło, która wywo-

łała temat na ostatnim posiedzeniu 

komisji gospodarki miejskiej. – Uwa-

żam, że letnie ogródki mają walor 

estetyczny. Zamiast kisić się w za-

mkniętych pomieszczeniach, można 

wypić kawę na świeżym powietrzu 

– przekonywała. A potem poprosi-

ła, aby ponownie pochylono się nad 

prośbą właściciela lokalu.

Więcej światła na sprawę rzu-

cił wiceprezydent Maciej Nowak. 

– Urząd miasta patrzy zawsze przy-

chylnym okiem na przedsiębiorców. 

Zdajemy też sobie sprawę, że fajnie 

jest, gdy mieszkańcy mogą usiąść 

przed lokalem i zjeść coś smacz-

nego. W tym przypadku chodziło 

jednak o zajęcie pod ogródek aż 

4 miejsc parkingowych. Choć darzy-

my biznes sympatią i wsparciem, 

musimy patrzeć globalnie – tłuma-

czył. Jak przypomniał, restaurator 

powinien zadowolić się, jak w po-

przednim sezonie, 2 miejscami par-

kingowymi. – To decyzja pana pre-

zydenta i kolegium, które poruszało 

ten temat. Były przypadki, że od-

mówiliśmy pozwolenia na rozłożenie 

2 stolików na chodniku, bo przykła-

dowo z dzieckiem w wózku trudno 

byłoby przejść. Ubolewamy nad tym, 

ale takie są sytuacje – zauważył. 

Jak zapewnił, miasto stara się wy-

chodzić naprzeciw przedsiębior-

com i jeśli jest taka możliwość, 

proponuje inne miejsca obok loka-

li. – W tym konkretnym przypad-

ku uznaliśmy gremialnie, że nie 

możemy zgodzić się na oddanie 

4 miejsc postojowych pod biznes 

– stwierdził Maciej Nowak.

NA KORZYŚĆ PRZEDSIĘBIORCY

Radna Uziębło nie dawała jednak 

za wygraną: – Rok temu ten właś-

ciciel miał jeden lokal, w tym roku 

uruchomił obok kolejny. Płaci miastu 

podatki. Te dwa miejsca parkingowe 

pod ogródek to za mało. Jeśli jeździ-

cie państwo na wakacje do innych 

miast, wiecie, że cały ich urok latem 

to właśnie ogródki gastronomicz-

ne. A w sezonie parkingi w mieście 

nie są aż tak oblegane, bo mieszkań-

cy też wyjeżdżają.

Do dyskusji włączył się Adam 
Tomczuk, który stwierdził, że spra-

wę należało rozstrzygnąć na korzyść 

przedsiębiorcy: – Chodzi tylko o okres 

wakacyjny. Pomóżmy prowadzącym 

działalność, bo oni też muszą zaro-

bić, a lato to świetny czas.

Wiceprezydent odpowiedział, 

że władze miasta muszą brać pod 

uwagę ogół mieszkańców. – Trafi ają 

do nas skargi, że oddajemy miejsca 

parkingowe pod biznes. To nie jest 

sytuacja zero-jedynkowa. Część chce, 

część nie, a my musimy to rozważyć 

– tłumaczył Maciej Nowak. Na ko-

niec dodał, że przedsiębiorca może 

ponownie złożyć wniosek: – Jeśli to 

zrobi, rozpatrzymy prośbę jeszcze raz. 

Być może osiągniemy konsensus. 

KINGA OCHNIO

Jakuboteka 
ma 80 lat

Łochów: Obchody Tysiąclecia Królestwa Polskiego.

Szkoła Podstawowa nr 3 w Ło-
chowie włączyła się w obchody 
1000-lecia Królestwa Polskiego. 
Było to nie tylko świętowanie, 
ale również okazja na przybliże-
nie uczniom bogatego dziedzi-
ctwa kulturowego Polski i czas 
refl eksji nad historią.

Łochowska „Trójka” od kilku mie-

sięcy przygotowywała się do tych uro-

czystości. Młodsi uczniowie poznawali 

historię przez zabawę i udział w zaję-

ciach artystycznych, a starsi zanurzali 

się w czasy średniowieczne, biorąc udział 

w quizach, tworzeniu dzieł sztuki czy 

też w wycieczkach (m.in. do Muzeum 

Zbrojowni na Zamku w Liwie). Nie 

zabrakło również konkursów, które 

rozwijały kreatywność i zdolności 

uczestników, m.in. konkurs na wi-

zerunek króla Bolesława Chrobrego 

lub innego władcy Polski czy też na 

projekt banknotu i monety z wize-

runkiem Bolesława Chrobrego.

Zwieńczeniem kilkumiesięcznych 

starań był „Dzień Króla”. 25 kwietnia 

spotkała się cała społeczność szkolna. 

Wszyscy przywdziali stroje nawiązu-

jące do średniowiecza oraz królewskie 

korony. Szkoła została odświętnie 

udekorowana gazetkami ściennymi, 

przedstawiającymi wizerunki wład-

ców Polski. 

„Dzień Króla” rozpoczął dyrektor 

szkoły Adam Mioduszewski. Wy-

stylizowaną na czasy średniowiecza 

mową przywitał przybyłych gości 

oraz przedstawił cel spotkania. Pod-

niosłym momentem uroczystości 

była prelekcja Jacka Niewiadom-
skiego – dyrektora Centrum Usług 

Wspólnych i historyka, który przy-

bliżył uczestnikom znaczenie koro-

nacji Bolesława Chrobrego oraz rolę 

monarchii w kształtowaniu polskiej 

tożsamości narodowej. W programie 

znalazł się także występ przedszkola-

ków, którzy w zabawny sposób przed-

stawili przydomki polskich królów.

 – Obchody milenijne to również 

doskonała okazja do integracji spo-

łeczności lokalnej oraz międzyinsty-

tucjonalnej zaangażowanej w inicja-

tywę społeczną. Współpraca między 

szkołami gminy Łochów, Muzeum 

Historii Polski, Polskiego Towarzystwa 

Historycznego oraz Instytutu Histo-

rii i Archiwistyki Uniwersytetu Miko-

łaja Kopernika w Toruniu pozwoliła na 

podniesienie rangi wydarzenia szkol-

nego – podkreślają organizatorzy. 

Czy obchody jubileuszu tysiąclecia 

staną się impulsem do jeszcze więk-

szego zainteresowania historią Polski 

wśród młodego pokolenia? Miejmy 

taką nadzieję, zwłaszcza że zaanga-

żowanie uczniów i nauczycieli szko-

ły w Łochowie w tegoroczne obchody 

pokazuje, jak ważną rolę edukacja 

odgrywa w pielęgnowaniu narodo-

wej tożsamości.   

STANISŁAW JASTRZĘBSKI
R E K L A M A

Wiceprezydent odpowiedział, 

pokazuje, jak ważną rolę edukacja 

pielęgnowaniu narodo-

STANISŁAW JASTRZĘBSKI
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Gmina Biblioteka Publicz-
na  w Jakubowie (Jakuboteka) 
obchodzi 80-lecie. 

Z tej okazji 8 maja o godz. 

12.00 w siedzibie książnicy odbędą 

się specjalne uroczystości. W progra-

mie m.in.: przegląd talentów arty-

stycznych, koncert Gminnej Orkiestry 

Dętej, występ gościa specjalnego 

– Wojciecha Bardowskiego oraz 

warsztaty i atrakcje artystyczne. 

(T.MARK)

Święto edukacji i historii

fot. arch. PSP Siedlce

PSP w Siedlcach
Nowy zastępca 
komendanta

Komendant wojewódzki PSP 

nadbryg. Artur Gonera powierzył 

pełnienie obowiązków służbowych 

zastępcy komendanta miejskiego 

PSP w Siedlcach mł. bryg. Pawłowi 
Kulickiemu. 

Nowy zastępca tę funkcję pełni od 

1 maja 2025 r. (ak)

eprasa.pl a6516e72b2
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MOIM ZDANIEM...

TOMASZ 
MARCINIUK
prezes Fundacji 
Odpowiedzialni 
za Przyszłość

ks. RADOSŁAW 
PIOTROWSKI
diecezjalny 
duszpasterz 
młodzieży

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

SŁAWOMIR 
SKWAREK
poseł PiS

KACPER 
KOWALCZYK
konsultor Rady KEP 
ds. Duszpasterstwa 
Młodzieży

fot. arch.

Na jakiego papieża czekamy?
Weź udział w konkursie fotograficznym! Czekają nagrody!

Mazowsze budzi się do życia
Majówka była fantastyczną okazją do „polowania 
z obiektywem”.  Ileż pięknych miejsc zwiedziliście! 
Dziękujemy za to, że dzielicie się  z nami tym, 
co zobaczyliście. 

Jesteście świetnymi obserwatora-
mi świata, a Wasze zdjęcia nadają się 
do przyrodniczych albumów.

Dzisiaj prezentujemy fotki, któ-
re urzekają wyjątkowym klimatem. 
Misia Rak (VII klasa SP nr 8 w Siedl-
cach) „upolowała” pszczołę, która 
zbierała nektar z kwiatu jabłoni. Zo-
baczcie, jaka jest piękna! Takie cu-
downe obrazki uchwyciła w Golicach, 
będąc u dziadków. Jej młodszy brat 
Marek (VI kl. SP nr 8 w Siedlcach) 
pochwalił się trochę większą zdoby-
czą – uchwycił moment, w którym 
bocian wzbił się do lotu! – A bocian 
to przecież piękny zwiastun wiosny 
– napisał do nas Marek. Zdjęcie zro-

zdjęcia pomogą nam odkryć urokliwe 
zakątki, do których warto się wybrać. 

 Zdjęcia możecie wysyłać na adres: 
m.zaczynska@siedlecki.pl, koniecz-
nie z tytułem „Mazowiecka wiosna”. 
Każde zdjęcie musi być krótko opi-
sane: gdzie zostało zrobione, kto 
jest autorem (imię i nazwisko, wiek 
– czyli która klasa i w jakiej szkole), 
konieczne jest też podanie telefonu 
do autora lub rodzica (to ważne, gdy 
będziemy informować o wygranej!).

Wasze zdjęcia będziemy publiko-
wać na naszej stronie internetowej 
oraz w mediach społecznościo-
wych, a najciekawsze w gazecie. 
Macie okazję pokazać się jako artyści, 
turyści i propagatorzy aktywnego 
spędzania czasu. Odkryjcie przed 
nami Mazowsze, jakiego jeszcze nie 
znamy lub pokażcie nam to, co zna-
ne, ale w sposób ciekawy i niebanal-
ny, byśmy dostrzegli to, co nam na co 
dzień umyka. Pokażmy piękno mazo-
wieckiej wiosny!

Rozstrzygnięcie konkursu nastą-
pi w czerwcu. Regulamin konkursu 
jest dostępny na naszej stronie www.
tygodniksiedlecki.com. \

Partnerem wydarzenia jest Samo-
rząd Województwa Mazowieckiego.

MARIOLA ZACZYŃSKA

bił w Mężeninie nad Bugiem, gdzie 
pojechał z rodzicami na ryby.

Z kolei Kacper Defut  (kl. 
5d w SP nr 8 w Siedlcach) pokazuje 
nam urok kwitnących mleczy, jabło-
ni i rzepaku. Takie obrazki można 
podziwiać w Dąbrówce Wyłazy. Na-
tomiast Piotr Chojnacki (VI kl. w SP 
na 4 w Siedlcach) zachwyca pięknym 
ujęciem rzeki, które uchwycił będąc 
na wędkarskim wyjeździe do Agro-
-Tartaku w Jabłonowcu. Zobaczcie 
jak tam pięknie! 

 Czekamy na kolejne zdjęcia! Miło 
patrzeć na te piękne fotki. Bo nasze 
Mazowsze to wyjątkowe miejsce. Jest 
pełne urokliwych zakątków i miejsco-

wości, pięknej fl ory, zwierząt i cieka-
wych owadów. Pokazujcie nam to 
Mazowsze! 

Konkurs „Mazowsze budzi się do 
życia” jest dla tych, którzy kocha-
ją przyrodę, wędrówki i wycieczki. 
Mogą w nim wziąć udział uczniowie 
szkół podstawowych i średnich z po-
wiatów: siedleckiego, garwolińskie-
go, mińskiego, węgrowskiego, soko-
łowskiego, łosickiego i łukowskiego. 
Nagrodzimy po trzech autorów 
najpiękniejszych zdjęć w trzech ka-
tegoriach wiekowych: uczniów klas 
IV-VI i klas VII – VIII (10-14 lat) oraz 
szkół ponadpodstawowych (15-18 
lat). 

Co macie zrobić? Rozejrzeć 
się i podzielić się tym, co Was za-
chwyciło, zaciekawiło, zaintrygo-
wało podczas tegorocznej wiosny. 
Cały świat co roku czeka na ten 
szczególny moment, gdy ciepło 
pozwala rozkwitać przyrodzie oraz 
zachęca zwierzęta, ptaki i owady do 
aktywności.  Chwytajcie wtedy za 
aparat lub telefon! Nie każdy z nas 
może przeżywać to co Wy. Pozwólcie 
nam uczestniczyć w tym wyjątko-
wym momencie. Może to zwycię-
skie zdjęcie zrobicie parę kroków od 
domu, a może pokonacie kilometry, 
zanim uwiecznicie TEN MOMENT, TEN 
KWIAT czy TO STWORZENIE. Wasze 

fot.  Misia Rak

fot. Marek Rak

 fot.  Kacper Defut

 fot.  Piotr Chojnacki

Węgrów: „Franciszkańska kawa” z klasztorze
Czy Twardowski był Niemcem?

Centrum Dialogu Kultur w Węgro-
wie oraz grupa „Węgrów Pokochaj Jego 
Historię” zapraszają na kolejne spotka-
nie z cyklu „Franciszkańska kawa”.

Spotkanie odbędzie się w najbliż-
szą niedzielę 11 maja o godz. 

16 w Sali Wirydarz Centrum Dialogu 
Kultur. Tematy, które zostaną po-
ruszone tym razem to: „Koronacja 
Chrobrego – 1000 lat Królestwa Pol-
skiego” (prelekcję wygłosi Andrzej 
Brzezik) oraz „Czy Twardowski był 

Niemcem?” (na to pytanie odpowie 
Roman Postek, który przedstawi 
jedną z tajemnic związanych z Twar-
dowskim i Węgrowem).

Wstęp na spotkanie wolny. Kawa 
też będzie bezpłatna.  (sej) 

Kard. Robert Sarah powiedział kiedyś, że gdy Mi-
chał Anioł dostawał blok marmuru, od razu wi-
dział w nim uwięziony posąg i jedynie usuwał 
nadmiar kamienia z rzeźby. I dodawał, że podobnie 
nie możemy modelować Kościoła według naszych 
ludzkich pomysłów, a jedynie usuwać to, co zasłania 
prawdę o nim: że jest Kościołem Chrystusa. Tak też 
podchodzę do wyboru papieża. Dokonają go kar-
dynałowie, ale Kościół nadal będzie prowadzony 
przez Ducha Świętego. Zgodnie z wolą Tego, któ-
ry go założył. Szczególnie w Roku Jubileuszowym 
mamy być pełni nadziei, a nie kalkulacji. I to nie 
tylko spoglądając na Afrykę czy Azję, gdzie Kościół 
jest bardzo żywy. Kard. Willem Eijk z Holandii, jed-
nego z najbardziej zlaicyzowanych krajów, też jest 
pełen nadziei, bo, pomimo kryzysu, Kościół odbu-
dowuje się tam poprzez młodych, którzy chcą żyć 
wiarą na serio.

Jako członek wspólnoty Kościoła rzymskokatoli-
ckiego obserwuję, oczywiście, przebieg wyboru 
kolejnego następcy św. Piotra. Muszę przyznać, że 
niezbyt interesują mnie różne dywagacje, szcze-
gólnie polityków z kraju i ze świata, i to często 
wprost walczących z symbolami religijnymi, wiarą, 
wierzącymi i Kościołem katolickim. Pewne jest, że 
nowy papież będzie pochodził spośród kardynałów, 
uczestników konklawe. Będzie nam wiernym du-
chowym, a w drugiej kolejności instytucjonalnym 
przewodnikiem w wyborze drogi do zbawienia. Nie 
mam wątpliwości, że nowo wybrany Ojciec Święty 
spełni ten warunek. Na postawione pytanie odpo-
wiedź wydaje się prosta. Czekamy na papieża, po-
nieważ potrzebuje go świat.

Pamiętam trzech papieży: Jana Pawła II, Bene-
dykta XVI i Franciszka, dlatego, moim zdaniem, 
kolejny Ojciec Święty mógłby mieć w sobie cechy 
każdego z nich. Myślę, że powinien charakteryzo-
wać się silną wiarą i dojrzałą duchowością. W moim 
odczuciu nowy papież powinien potrafi ć słuchać 
wiernych i rozumieć ich potrzeby. Ważne, aby był 
otwarty na dialog z młodymi, by mogli mieć swoje 
miejsce w Kościele. Wydaje mi się, że następca św. 
Piotra powinien być również gotowy na zmierzenie 
się z reformami wewnątrz Kościoła, zarówno w za-
kresie transparentności, jak i walki z nadużyciami. 
Dobrze byłoby, gdyby zechciał także dostosować 
przepowiadania do zmieniających się czasów, 
nie po to, aby naginać dogmaty, ale żeby mó-
wić o nich w taki sposób, aby Kościół młodych mógł 
to rozumieć.

Jako młody człowiek czekam na nowego papieża, 
który trochę będzie Janem Pawłem II (uznanie 
podmiotowości młodych, charyzma ducha), trochę 
Benedyktem XVI (rozumienie i piękna celebracja 
liturgii) i trochę Franciszkiem (synodalność, ot-
wartość na ludzi z marginesu). Przede wszystkim 
jednak będzie szedł swoją autentyczną drogą wiary, 
dając Kościołowi drogowskazy i mierząc się z naj-
ważniejszymi wyzwaniami. Potrzeba odwagi do 
podjęcia kontrowersyjnych tematów, gotowości do 
stawania w prawdzie i walki z grzechami ludzi Koś-
cioła oraz troski o jedność, która szanuje różnorod-
ność. Najważniejsze, żeby znał i rozumiał sprawy, 
którymi żyje młodzież świata, chociażby pandemię 
depresji i utraty nadziei wśród wielu młodych ludzi.
(ko)

eprasa.pl a6516e72b2
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Burmistrz Robert Gołaszewski na sesji Rady Miejskiej w Łochowie:

Byliśmy przedstawiani 
jako grupa przestępcza 
 – Nigdy nie sądziłem, że przyjdzie nam przeżywać tak trudne chwile, 
realizowane według scenariusza ludzi opętanych amokiem nienawiści 
– stwierdził burmistrz Łochowa Robert Gołaszewski na ostatniej sesji 
łochowskiej rady miejskiej. Padły też inne mocne słowa pod adresem osób, 
za których przyczyną burmistrz i skarbnik zasiadają dziś 
na ławie oskarżonych. 

Pierwsza od 10 miesięcy se-
sja, w której Robert Gołaszewski 
wziął udział, odbyła się 30 kwietnia. 
Wcześniej na sesjach nie bywał, bo 
decyzją Prokuratury Okręgowej w Za-
mościu został zawieszony w czynnoś-
ciach służbowych. W ostatnich dniach 
Sąd Okręgowy w Siedlcach, gdzie to-
czy się postępowanie, w którym na ła-
wie oskarżonych zasiadają burmistrz 
Łochowa i skarbnik Łochowa, uchylił 
środek zapobiegawczy (zawieszenie 
oskarżonych w czynnościach służbo-
wych). Burmistrzowi i pani skarbnik 
zarzuca się przekroczenie upraw-
nień i niedopełnienie obowiązków 
służbowych przy realizacji projektu 
„Odnawialne źródła energii w Gminie 
Łochów”, co spowodowało stratę gmi-
ny w wysokości prawie 5 mln zł.

PRACUJEMY DALEJ 

Obecność Roberta Gołaszewskie-
go na sesji po tak długiej przerwie 
ograniczyła się jedynie do złożenia 
sprawozdania z pracy. Pod koniec 
sprawozdania burmistrz nawiązał 
do toczącej się sprawy. Poinformo-
wał, że sąd uchylił zastosowane 
wobec niego i skarbnik zawiesze-
nie w czynnościach służbowych 
(stało się to 28 marca) i oboje mogli 

wrócić do pracy w urzędzie. Proku-
ratura złożyła jednak zażalenie na 
to postanowienie, które 25 kwietnia 
rozpatrywał sąd w trzyosobowym 
składzie. Zażalenie zostało oddalo-
ne (pisaliśmy o tym w poprzednim 
numerze„TS”).

 – Sąd zdecydował, że pracujemy 
dalej, z czego się bardzo cieszymy 
– stwierdził Robert Gołaszewski, co 
obecni na sali nagrodzili oklaskami. 

Po informacjach sądowych bur-
mistrz skupił się na podziękowaniach. 
Pierwsze skierował do skarbnik gmi-
ny Łochów, z którą – jak to określił 
– „od 23 lipca jesteśmy tą mityczną 
zorganizowaną grupą przestępczą”. 
Przypomniał, że gdy w 2016 roku zo-
stał burmistrzem, pani skarbnik była 
pierwszym jego przewodnikiem po 
urzędzie, a teraz przyszło im wspólnie 
przeżywać „ten koszmar”.

 – Przeżyliśmy z panią skarbnik 
ogromną nagonkę medialną. To jest 
coś okropnego. Byliśmy przedsta-
wiani w mediach ogólnopolskich 
jako grupa przestępcza, a w skrócie 
wszyscy mówili, że ukradliśmy 5 mln 
złotych – powiedział Robert Goła-
szewski. – Dziękuję pani skarbnik za 
ten czas (śledztwa i procesu – przyp. 
red.). Przez te miesiące jesteśmy bliżej 

siebie, w takim dobrym, ludzkim rozu-
mieniu tego słowa. Też mamy pewne 
refl eksje na temat tego, co się wyda-
rzyło w międzyczasie, jak odebrały tę 
sytuację poszczególne osoby. I razem 
dziękujemy za wsparcie, za ciepłe 
słowa, za telefony, za ciepłe słowa, 
za modlitwę. Nie życzę sytuacji, którą 
my w tej chwili przeżywamy, nawet 
największym wrogom – dodał. I wrę-
czył pani skarbnik wiązankę kwiatów.

PRÓBOWANO 
ZAINSTALOWAĆ KOMISARZA

Burmistrz dziękował też tym, któ-
rzy w ostatnich miesiącach dobrze za-
rządzali gminą, szczególnie zastępcy 
burmistrza Małgorzacie Łotarskiej, 
która od lipca ub.r. pełniła obowiązki 
burmistrza, oraz zastępcy skarbnika 
Katarzynie Matusik (przygoto-
wała m.in. budżet gminy na 2025 
roku i rozliczała inwestycje) i pracow-
nikom Urzędu Miejskiego.

 – Wiem, że te osoby dużo to kosz-
towało. To było duże obciążenie, ale 
się nie poddały – podkreślił Robert 
Gołaszewski. I dodał: – Państwo 
wiedzą, że w gminie próbowano na 
siłę zainstalować komisarza. Były już 
podzielone stanowiska. W Łochowie 
huczało, a wiewiórki w lesie mówiły, 

kto będzie komisarzem, kto będzie 
startował na burmistrza. Wszystko 
już było rozdane, ale pani burmistrz 
się nie dała.

Robert Gołaszewski wręczył kwia-
ty Małgorzacie Łotarskiej i zastępcy 
skarbnika Katarzynie Matusik. Przy-
pomniał też, że po postawieniu mu 
prokuratorskich zarzutów i zawiesze-
niu w czynnościach służbowych nie 
pojawiał się ani w urzędzie, ani na 
uroczystościach patriotycznych. 

 – Nie chciałem dawać powodów 
do tego, żeby ktoś mógł z tego czer-
pać energię i później niszczyć nas i na-
szą gminę – wyjaśnił.

POWIEM, KTÓRE TO OSOBY

Burmistrz zaznaczył, że teraz nie 
może opowiadać o tym, co jest w ma-

teriałach sądowych, gdyż proces trwa, 
ale...

 – Jak będzie wynik pierwszej in-
stancji, to opowiem państwu w skró-
cie całą historię. Opowiem, które 
osoby (i ich zeznania) stały się pod-
stawą do postawienia nam zarzu-
tów i zawieszenia w czynnościach 
służbowych. To są konkretne osoby, 
które zeznawały, przedkładały też 
opinie prawne. Szkoda, że opinia 
obejmowała podstawę prawną, która 
wówczas jeszcze nie istniała. Ale cóż, 
jak są wyznaczone cele, to później tak 
to wychodzi – stwierdził Robert Go-
łaszewski.

Zaznaczył, że każdą decyzję sądu 
przyjmie z pokorą. A może być ona 
różna. – Dziś ludzie niewinni są ska-
zywani, a ludzie winni uniewinniani, 
więc podchodzimy do tego z wielką 
pokorą – stwierdził.

Głos zabrała też Małgorzata Ło-
tarska, która przez 8 miesięcy pełniła 
obowiązki burmistrza Łochowa. – Ja 
się tylko modliłam o zdrowie, by móc 
codziennie być w urzędzie i żeby nie 
doprowadzić do sytuacji, że nie będzie 
nikogo i przeciwnicy osiągną to, co 
chcieli osiągnąć – stwierdziła.

 – My też się cieszymy, że roz-
strzygnięcie sądu jest takie, że może-
my dalej z panem burmistrzem i z pa-
nią skarbnik współpracować dla dobra 
naszej gminy – powiedział przewod-
niczący rady Sławomir Ryszawa.

Po wystąpieniu burmistrz Robert 
Gołaszewski opuścił salę obrad.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Robert Gołaszewski na sesji

10 maja br. już po raz siódmy będziemy obchodzić Dzień Siedleckich Or-

ganizacji Pozarządowych, organizowany przez Stowarzyszenie Miesz-

kańców Bezpartyjne Siedlce. Wydarzenie będzie doskonałą okazją do za-
prezentowania lokalnych NGO-sów i zarazem świętem osób zaangażowanych 
społecznie.

Podczas wydarzenia mieszkańcy będą mogli zapoznać się z ofertą i dzia-
łalnością stowarzyszeń oraz fundacji działających w naszym mieście. W 
programie zaplanowano liczne atrakcje, takie jak: pokazy karate, warsztaty 
kulinarne, nauka podstaw udzielania pierwszej pomocy oraz sprzedaż ręko-
dzieła. Odbędzie się także turniej Darta, a przedstawiciele Banku Żywności 
opowiedzą, jak ograniczyć marnowanie żywności. Pracownicy WORD Siedlce 
przygotują specjalny tor dla jednośladów, gdzie dzieci i młodzież będą mogły 
nauczyć się zasad bezpiecznego poruszania się po drogach.

Z okazji Dnia Europy Stowarzyszenie ProDeutsch zorganizuje konkurs wo-
kalny promujący naukę języków obcych poprzez muzykę. 

Nie zapominamy o ekologii! Tradycyjnie, jak co roku – na stoisku Stowa-
rzyszenia Mieszkańców Bezpartyjne Siedlce będzie można otrzymać darmowe 
sadzonki drzewek.

Również najmłodsi nie będą się nudzić. Zaplanowano malowanie buziek, 
warsztaty edukacyjne, watę cukrową oraz pokaz baniek mydlanych. Niewąt-
pliwą atrakcją (nie tylko dla dzieci) będzie występ Magika ReSorka.

W części artystycznej przedszkolaki ze „Słonecznej Doliny” zaprezentują po-
kaz tańca nowoczesnego. Wystąpi także bardzo lubiany przez siedlczan zespół 
Seniorynki.

W imieniu organizacji społecznych biorących udział w wydarzeniu, zapra-
szam serdecznie mieszkańców Siedlec i okolic do aktywnego uczestnictwa. 

Czekamy na Państwa w godzinach 10:00–18:00, na placu W. Sikorskiego. 
Bądźmy razem w tym szczególnym dniu!

Z poważaniem,
Robert Góral

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Bezpartyjne Siedlce

Zadanie dofi nansowano ze środków Miasta Siedlce.

Zaproszenie na Dzień Siedleckich Organizacji Pozarządowych

red.). Przez te miesiące jesteśmy bliżej 

Zaproszenie na Dzień Siedleckich Organizacji PozarządowychZaproszenie na Dzień Siedleckich Organizacji Pozarządowych
Beata Pawlikowska 
w Muzeum 
Regionalnym

Świat 
to za mało 

W niedzielę, 11 maja, o go-

dzinie 14. w Muzeum Regional-

nym im. Mieczysława Asłano-

wicza w Siedlcach odbędzie się 

spotkanie autorskie z Beatą 

Pawlikowską – znaną dziennikar-
ką, podróżniczką i autorką bestsel-
lerów. Wydarzenie zatytułowane 
„Świat to za mało” poprowadzi 
Krzysztof Chaberski.

Podczas spotkania będzie można 
nabyć książki z autografem prele-
gentki. Beata Pawlikowska to au-
torka ponad stu publikacji podróżni-
czych, motywacyjnych i językowych. 
Znana jest z samotnych wypraw, 
życiowego optymizmu oraz orygi-
nalnego stylu, który łączy osobiste 
doświadczenia z praktycznymi po-
radami.

Spotkanie w muzeum to nie tylko 
okazja do rozmowy z jedną z najbar-
dziej rozpoznawalnych postaci pol-
skiego dziennikarstwa podróżnicze-
go, ale także do inspirującej refl eksji 
nad życiem i pasją poznawania świa-
ta. (ak)

eprasa.pl a6516e72b2
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Szpilki Zaczyńskiej

Takie rzeczy się oczywiście zdarzały...  Ale gdzie się zdarzały? W Rosji na 
przykład. Chyba wszyscy słyszeli o Nawalnym. Albo na Białorusi. Jak ktoś był 
potencjalnie groźny dla władzy, na początek pod byle pretekstem trafi ał do 
więzienia. Potem gorsze rzeczy mogły go spotkać. O dalekich Chinach nie mó-
wimy przecież, bo to komunizm i w ogóle inna cywilizacja. Ale żeby w Europie? 

Na przykład w Turcji burmistrzem Stambułu został nie ten, co trzeba. No 
i nie jest już burmistrzem. Gdy wygrał wybory pierwszy raz, unieważniono 
wyniki. A gdy wygrał po raz drugi, długo nie porządził. Został aresztowany. 
No ale Erdogan to, wiadomo, zły jest. 

Ciekawe, co teraz w Rumunii będzie... Jesienią wygrywał Georgescu, kan-
dydat, który akurat nie był faworytem Brukseli, więc wybory trzeba było unie-
ważnić. Przecież nie może być tak, żeby ludzie wybierali, kogo chcą. Wybory 
więc unieważniono i rozpisano nowe. Georgescu do nich nie dopuszczono. 
Teraz pierwszą turę wyborów prezydenckich zdecydowanie wygrał Simion, 
który sprzeciwiał się unieważnieniu jesiennych wyborów. Nie tylko wygrał, 
ale nawet zdobył więcej głosów niż Georgescu. Rumuni najwidoczniej nie lu-
bią, jak im Bruksela wybiera kandydata na prezydenta. Znowu unieważnią? 

Zawsze przecież znajdzie się sąd – nie brak słusznych sędziów na tym 
świecie - który uzna niechcianego, a niebezpiecznego kandydata za malwer-
santa, oszusta albo człowieka skorumpowanego. We Francji, mimo cudów
z ordynacją, nie dało się już powstrzymać Marie Le Pen. No to zabronili Le Pen 
startować w wyborach. Tak wygląda francuska demokracja walcząca. Najlepiej 
jej idzie, gdy z wyborów wykluczy się lidera opozycji. A jak lidera za mało - to 
całą partię. 

Ponieważ AfD jest już, według sondaży, najbardziej popularną partią
w Niemczech, mówi się, że trzeba ją będzie zdelegalizować. Pretekst na pewno 
się znajdzie. Tak jak znalazł się w Polsce, by pozbawić pieniędzy największą 
partię opozycyjną. A że z tego powodu – to tak jakby bokserowi przed wej-
ściem na ring związać jedną rękę za plecami – trudno będzie uznać wybory 
prezydenckie za uczciwe? No i co z tego... Przecież w uczciwych mogliby nie 
wygrać. 

Z Donaldem Trumpem w USA miało być tak samo. Siła złego na jednego. 
Medialna przemoc, procesy, ustawki, fałszywe sondaże.... Kiedy zagrożony 
establishment zrozumiał, że nie da rady wyeliminować Trumpa, posunął się 
nawet do zamachu. Tyle że zamachowiec spudłował. Minimalnie. USA jakoś 
swoją demokrację (pierwszy warunek demokracji: głosujemy, na kogo chce-
my) obroniły. Bruksela na razie woli szantażować, wykluczać, eliminować za-
braniać, zakazywać. 

W Polsce kandydat Trzaskowski mówi o kandydacie Braunie, że nie ma dla 
niego miejsca w polskiej polityce. To naprawdę Trzaskowski ma o tym decydo-
wać? Sądziłem, że wyborcy...   

I o tym będą te wybory. DARIUSZ KUZIAK

No coś jest nie halo...
Czy macie jeszcze jakiekolwiek wątpliwości, że politycy powinni być podda-

wani obowiązkowym badaniom psychiatrycznym? To powinien być standard, 
a kryteria wysokie. Wykluczyć agresywnych gości, narcyzów i patologicznych 
kłamców! I ludzi z ewidentnymi zaburzeniami psychicznymi. Jak dotąd, nie-
stety, takich w polskiej polityce spotykamy nazbyt często. I pozostaje tylko 
pytanie – skąd się w niej biorą? Przecież u niektórych widać na pierwszy rzut 
oka, że coś jest nie halo. A ludzie na nich głosują. 

Wariatów powinniśmy się bać. Jak można dawać takim mandat do rządze-
nia krajem lub reprezentowania nas w świecie? Ludzie, co z wami?

Ale są też pozerzy. Na nich też trzeba uważać. Jeżdżą nawet za ocean, żeby 
sobie fotkę zrobić... Oj, boleśnie się patrzyło, jak bokser chodził z przyklejonym 
uśmiechem, ustawiał się do pstryknięcia, a amerykańscy politycy mieli miny, 
jakby rozbolały ich zęby i musieli szybko iść do dentysty. Odchodzili po kilku 
sekundach. I jeszcze ten ich wzrok... Bolało! Można się tylko domyślać, jaki 
ubaw mieli w kuluarach z polskiego boksera. Tak żenujących scen dawno nie 
widziałam. 

Kandydat na prezydenta Polski robił sobie kampanię w USA, a w Polsce 
uroczy Bonżur mówił, jakim człowiekiem powinien być prezydent RP. 

- Pamiętajmy o słabszych, pamiętajmy o szlachetności, pomagajmy sobie
i szanujmy się – nawoływał na jednym z wyborczych wieców. 

I to jest właśnie to. Czy tylko Trzaskowski to widzi? Pięknie o jedności
i wspólnocie mówią jeszcze Szymon Hołownia i Magdalena Biejat. Właściwie 
tylko ta trójka ma w sobie prezydencki sznyt i predyspozycje do zostania pre-
zydentem wszystkich Polaków. Reszta kandydatów to jakaś pomyłka, to wręcz 
kpina z narodu. Martwi ta słaba kondycja – umysłowa i etyczna - większości 
rywali do prezydenckiego fotela. Bo to świadczy też o kondycji narodu. To 
smutny obraz polskiej polityki: klasy politycznych „elit” i świadomości wybor-
ców.

Bardzo odczuwamy jeszcze podział narodu, do którego doprowadził PiS. 
Odczuwamy brutalność w życiu politycznym i codziennym, jaka pojawiła się 
za czasów PiS. Przyzwolenie na kradzież i kombinatorstwo, na nepotyzm, stały 
się w ciągu ośmiu lat społeczną normą. Pewne rzeczy niektórym „po prostu się 
należały”. Pamiętamy to. Ile czasu potrzeba, aby na nowo nauczyć ludzi, co jest 
niedopuszczalne w polityce i codziennym życiu? 

Za dwa tygodnie wybieramy prezydenta Polski. Czuję ulgę, że odchodzi 
Duda. Cóż to za porażka! Jest w końcu szansa, że skończy się to poczucie ob-
ciachu i wstydu za głowę państwa. I już myślę o poranku po wyborczym wie-
czorze. Jakże miło może być, gdy przy kawie powitamy się radosnym: bonżur!

MARIOLA ZACZYŃSKA

 Jeszcze można wybrać... 

Złote Gody w Węgrowie
25 par z Węgrowa świętowało ju-

bileusz 50-lecia pożycia małżeńskie-
go. Z tej okazji 25 kwietnia w Wę-
growskim Ośrodku Kultury odbyło 
się uroczyste spotkanie z udziałem 
przedstawicieli władz miasta, pod-
czas którego Jubilaci zostali od-
znaczeni Medalami za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie, przyznanymi 
przez Prezydenta RP.

Medale Jubilatom wręczył i ży-
czenia złożył burmistrz Węgrowa 
Paweł Marchela. Do życzeń dołą-
czyli się: zastępca burmistrza Hali-
na Ulińska, kierownik siedleckiej 
delegatury Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego Alicja Cichoń, 
przewodnicząca Rady Miejskiej Wę-
growa Jadwiga Snopkiewicz oraz 

przewodniczący Komisji Zdrowia, 
Oświaty i Kultury Roman Postek. 
Spotkanie poprowadziły: kierownik 
Urzędu Stanu Cywilnego w Węgro-
wie Agnieszka Jarosiewicz wraz 
z zastępcą Anetą Laszczką. Uro-
czystość uświetnił występ młodej 
piosenkarki Karoliny Bajer.

Jubileusz Złotych Godów 
obchodzili: Kazimiera i Hen-
ryk Baranowscy, Lilia i Stani-
sław Budzyńscy, Małgorzata i 
Tadeusz Danielowie, Halina i 
Sylwester Gałązkowie, Elżbie-
ta i Waldemar Germelowie, 
Elżbieta i Marian Gierakowie, 
Zdzisława i Tadeusz Góralowie, 
Wiesława i Zygmunt Janow-
scy, Zdzisława i Leon Kijewscy, 

Maria i Waldemar Klajdowie, 
Renata i Czesław Kosiorkowie, 
Teresa i Waldemar Kubiakowie, 
Zofia i Stanisław Kucharkowie, 
Janina i Waldemar Kulikowie, 
Zofia i Jan Olesiewiczowie, Sa-
bina i Wacław Pietrzykowscy, 
Lidia i Mieczysław Piotrowscy, 
Romualda i Jerzy Ryczkowscy, 
Krystyna i Zdzisław Rydzewscy, 
Halina i Ryszard Saczewsc y, 
Hanna i Zbigniew Szcześniko-
wie, Jadwiga i Ryszard Wąsow-
scy, Mirosława i Józef Witkowscy, 
Halina i Norbert Ziółkowscy oraz 
Teresa i Władysław Żurawińscy.

Gratulujemy Jubilatom i kolejnych 
dobrych lat wspólnego życia i kolej-
nych wspaniałych jubileuszy. (sej)

fot. Beata Gontarz UM w Węgrowie

Siedlce: Drożej o 2 grosze...

Czyli prawie o 20 procent
Siedlecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Siedlcach 
informuje dokładnie w o wszystkich składowych 
miesięcznego czynszu. I czasem chodzi dosłownie 
o grosze, choć to one w ostatecznym efekcie składają 
się na czynsz liczony w grubych setkach złotych.

Mówiąc jednak o groszach, to wła-
śnie taką pozycją w czynszu jest tak 
zwany odpis członków spółdzielni na 
działalność kulturalno-oświatową. 
I właśnie ten odpis został właśnie 
zwiększony z 7 do 9 groszy miesięcz-
nie, ale za każdy metr kwadratowy 
mieszkania. Jak informuje Spół-
dzielnia, zmiana jest spowodowana 
rosnącymi kosztami utrzymania po-

mieszczeń oraz kosztami prowadze-
nia zajęć. Wzrost tej opłaty wyniósł 
więc 2 grosze od metra. Można więc 
powiedzieć, ze chodzi o kwotę niemal 
symboliczną. Nie zmienia to jednak 
faktu, że podwyżka wyniosła niemal 
20 procent!

Tu trzeba wyjaśnić, że owe koszty 
działalności kulturalno-oświatowej 
są związane z prowadzeniem klu-

bów spółdzielczych „Lech” i „Trójka”.
I są to wydatki, które nie budzą chyba 
u spółdzielców specjalnych emocji.  
Kluby prowadzą bowiem działal-
ność o charakterze kulturalnym
i społecznym. Chodzi o różnego 
rodzaju zajęcia, warsztaty czy koła 
zainteresowań kierowane przede 
wszystkim do najmłodszych. Poza 
tym w tych placówkach organizo-
wane są półkolonie. Kluby kultury 
stanowią też bazę do funkcjono-
wania kół seniora. Nie ulega więc 
wątpliwości, że tego typu placówki, 
przy powszechnej komercjalizacji, są 
potrzebne. (Z.J.)

Policjanci z Garwolina najlepsi na Mazowszu. Na ogólnopolski fi nał…

Pojadą do Słupska
Młodsza aspirant Anna Uniwer-

sał-Stachniak i aspirant sztabowy 
Paweł Olkowicz z Komendy Powia-
towej Policji w Garwolinie zwyciężyli 
w wojewódzkich eliminacjach do
X Ogólnopolskich Zawodów Ratow-
ników Policyjnych z Kwalifi kowanej 
Pierwszej Pomocy. Funkcjonariusze
z Garwolina będą reprezentować gar-
nizon mazowiecki pod-
czas ogólnopolskiego 
finału, który odbędzie 
się w czerwcu w Szkole 
Policji w Słupsku.

Celem zawodów 
było podniesienie po-
ziomu wiedzy i umie-
jętności z zakresu kwa-
lifikowanej pierwszej 
pomocy oraz promo-
wanie zasad udzielania 
pomocy w sytuacjach 
zagrożenia życia. W ry-

walizacji udział wzięło 28 dwuosobo-
wych zespołów z Komend Miejskich 
i Powiatowych Policji województwa 
mazowieckiego oraz pododdziałów pre-
wencji z Radomia, Płocka i Ostrołęki.

Tegoroczna edycja postawiła przed 
uczestnikami wymagające zadanie 
– symulację realnej interwencji na 
przystanku autobusowym. Liczyła się 

nie tylko wiedza medyczna, ale także 
refl eks, trafność decyzji i współpraca 
w zespole.

Tuż za zwycięzcami z Garwolina 
uplasowała się drużyna z Komendy 
Powiatowej Policji w Żyrardowie – 
mł. asp. Marcin Komorek i st. sierż. 
Przemysław Sędziejewski. Trzecie 
miejsce zajęli sierż. Marta Pawlak i st. 

post. Szymon Jankow-
ski z KPP w Płońsku. Naj-
lepsze zespoły otrzymały 
puchary, które wręczył 
I Zastępca Komendanta 
Wojewódzkiego Policji 
w Radomiu, insp. Piotr 
Janik.

Organizatorem eli-
minacji był Wydział 
Kadr i Szkolenia Ko-
mendy Wojewódzkiej 
Policji z siedzibą w Ra-
domiu. (ak)fot. Policja Mazowiecka

eprasa.pl a6516e72b2
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MAGAZYN „TS”

Krótsza praca, zarobki bez zmian
 – Wprowadzamy kolejną obietnicę: skrócenie 
czasu pracy przy zachowaniu tej samej pensji 
– mówiła Magdalena Biejat, wicemarszałek 
Senatu i kandydatka Lewicy na prezydenta, 
która 29 kwietnia odwiedziła Siedlce.

Towarzyszyli jej: ministra rodziny, 

pracy i polityki społecznej Agniesz-

ka Dziemianowicz-Bąk, posłanka 

Dorota Olko oraz lokalni działa-

cze i sympatycy Lewicy.

Spotkanie rozpoczęło się na 

miejskim targowisku. Magdale-

na Biejat przechadzała się między 

straganami i rozmawiała z miesz-

kańcami. W międzyczasie rozdawano 

gazetkę poświęconą kandydatce na 

urząd prezydenta.

KOLEJNY KROK CYWILIZACYJNY

Dalsza część wizyty odbyła się na 

skwerze Kościuszki, gdzie zorganizo-

wano konferencję prasową. W prze-

dedniu święta pracy kandydatka na 

prezydenta przypomniała, że „Lewi-

ca zawsze stała i stoi na straży praw 

pracowników i dobrych warunków 

pracy”, a jednym z sukcesów ugrupo-

wania jest wprowadzenie dnia wol-

nego w Wigilię.

 – Dziś realizujemy kolejną obiet-

nicę: skrócenie czasu pracy przy 

zachowaniu tej samej pensji – zapo-

wiedziała Magdalena Biejat. Jak za-

uważyła, Polacy są jednym z najbar-

dziej zapracowanych narodów w Eu-

ropie. – Mamy coraz mniej czasu na 

zajmowanie się dziećmi, spędzanie 

czasu z rodziną czy zadbanie o włas-

ny rozwój – zwróciła uwagę wice-

marszałek Senatu. Jak podkreśliła, 

skrócenie czasu pracy wprowadzono 

już w wielu fi rmach i niektórych urzę-

dach: – Nie robią tego z powodów 

charytatywnych, ale dlatego, że im 

się opłaca. Pracownicy pracują lepiej, 

są bardziej wydajni.

Ministra Agnieszka Dziemiano-

wicz-Bąk z kolei podkreśliła, że „pra-

cujemy, żeby żyć, a nie żyjemy, żeby 

pracować”: – Praca jest ważną częś-

cią życia każdej i każdego z nas, ale 

oprócz niej jest życie rodzinne. Czas 

to najcenniejsze, czym możemy się 

podzielić.

Zaznaczyła też, że skrócenie czasu 

pracy to „kolejny krok cywilizacyjny” 

od wprowadzenia 8-godzinnego dnia 

pracy ponad wiek temu. – Zdajemy 

sobie sprawę, że przez ostatnich 100 

lat bardzo wiele się zmieniło. Sztucz-

na inteligencja czy technologie cy-

frowe coraz bardziej wkraczają na 

rynek pracy, zagrażając niektórym 

zawodom. Musimy na to reagować 

– mówiła szefowa resortu.

PRACODAWCY ZDECYDUJĄ

Zapowiedziała też, że skrócenie 

czasu pracy będzie testowane za 

pomocą pilotażowego programu 

rządowego. Poinformowała więc: 

– Przeznaczymy na ten cel najpierw 

10 mln zł z Funduszu Pracy. W miarę 

rosnącego zainteresowania będziemy 

zwiększać dofi nansowanie.

Jak podkreśliła Agnieszka Dzie-

mianowicz-Bąk, krótszy czas pracy, 

według analiz, poprawia wydajność 

pracowników i przynosi zyski praco-

dawcom. – Przedsiębiorcy z sektora 

publicznego i prywatnego mówią, 

że pozwoli im na skuteczniejszą or-

ganizację pracy. Krótszy czas pracy 

to także lepsze zdrowie pracowni-

ków i większe zadowolenie – wyli-

czała szefowa resortu pracy. 

Nabór do pilotażu ma ruszyć po 

wakacjach. – Chcemy, aby od stycz-

nia przyszłego roku zaczął dzia-

łać w zakładach pracy, które zgłoszą 

się do programu – poinformowała 

ministra. Zaznaczyła też, że to pra-

codawcy zdecydują, czy wprowadzą 

4-dniowy tydzień pracy, skrócą go-

dziny pracy w danym dniu, czy wy-

dłużą urlop. – Efekt ma być jeden: 

krócej pracować – podsumowała 

ministra. (ko)

Magdalena Biejat zapowiedziała zmiany 
związane ze skróceniem czasu pracy. 

Konferencja prasowa Karola Nawrockiego, kandydata na Prezydenta RP, w Węgrowie

Kwestie związane z kawalerką w Gdańsku, którą 
Karol Nawrocki nabył od schorowanego 80-latka 
(sprawę opisał portal Onet.pl), zdominowały 
konferencję prasową obywatelskiego kandydata 
na prezydenta RP popieranego przez PiS, 
która w miniony poniedziałek 5 maja odbyła się 
w Węgrowie.

Według publikacji Onet.pl, Ka-

rol Nawrocki miał przejąć w 2017 

roku mieszkanie starszego mężczy-

zny, w zamian za opiekę. Ostatecznie 

mężczyzna trafi ł do jednego z DPS-

ów. Karol Nawrocki zapewniał w Wę-

growie, że według prawa jest w właś-

cicielem 28-metrowej kawalerki, ale 

nie ma do niej kluczy i z tytułu włas-

ności nie czerpie żadnych korzyści 

fi nansowych, ale ponosi opłaty za to 

mieszkanie.

POWIAT DOBRZE SIĘ ROZWIJAŁ

5 maja kandydat na prezydenta RP 

Karol Nawrocki udał się do wschod-

niej Polski. Zaczął od wizyty w Młynie 

„Braci Górskich” w Repkach, a następ-

nie przyjechał do Węgrowa, gdzie na 

Rynku Mariackim zorganizowano 

konferencję prasową. Już godzinę 

przed przyjazdem kandydata na Ryn-

ku zaczęli się gromadzić jego zwo-

lennicy. Było ich kilkuset. Okrzykami 

„Karol Nawrocki prezydentem Polski” 

powitali gościa.

 – Bardzo się cieszymy, że na kam-

panijnym szlaku pan dr Karol Nawro-

cki odwiedził również Węgrów i po-

wiat węgrowski – powiedział poseł 

Maria Koc, witając gościa. – Tempo 

kampanii jest ogromne, ale cieszymy 

się, że nasz powiat węgrowski znalazł 

się na tym szlaku.

 – Państwa obecność jest dowo-

dem, że jesteście pełni wiary i na-

dziei na to, co wydarzy się 18 maja: 

na zwycięstwo Polski bezpiecznej, 

normalnej, rozwojowej, Polski do-

brobytu – stwierdził Karol Nawrocki, 

zwracając się do osób zgromadzonych 

na Rynku Mariackim.

Zaznaczył, że w ciągu ostatnich 

8 lat, kiedy rządziła Zjednoczona Pra-

wica, powiat węgrowski bardzo do-

brze się rozwijał, że zrealizowano tu 

wiele inwestycji (wymienił strażnicę 

PSP oraz salę sportową przy Szko-

le Podstawowej nr 1 w Węgrowie). 

Podkreślił, że inwestycje są koniecz-

ne i że kiedy zostanie prezydentem, 

jego pierwszą inicjatywą ustawo-

dawczą będzie powrót do ważnych 

projektów dla Polski (Centralny Port 

Komunikacyjny), a także do inwe-

stycji, które pozwolą budować Polskę 

lokalną. 

– Bo inwestując lokalnie, inwe-

stujemy centralnie. Polska nie będzie 

się rozwijać, jeśli nie będziemy uru-

chamiać potencjału takich miast jak 

Węgrów – powiedział Karol Nawro-

cki. – W swojej pierwszej inicjatywie 

ustawodawczej będę wzywał rząd do 

renesansu projektów, które pozwalały 

budować Polskę powiatową – obie-

cał.

BĘDĘ WSPIERAŁ ROLNIKÓW

Powiat węgrowski jest powiatem 

rolniczym, więc nic dziwnego, że 

kandydat na prezydenta odniósł się 

do kwestii związanych z rolnictwem. 

Przypomniał, że 5 czerwca kończy się 

ważność umowy dotyczącej środków 

ochronnych na handel produktami 

rolno-spożywczymi pomiędzy Unią 

Europejską a Ukrainą. Umowa ta po-

wstała z inicjatywy rządu Zjednoczo-

nej Prawicy, który zbudował koalicję 

5 państw przyfrontowych, by chronić 

europejski rynek przed zalewem pro-

duktów rolno-spożywczych z Ukrainy. 

Zdaniem Karola Nawrockiego, obecny 

rząd nie robi nic w tej sprawie i nie 

informuje opinii publicznej, co będzie 

dalej, czy znów polski rynek nie zaleją 

produkty z Ukrainy.

 – Wzywam rząd Donalda Tuska, 

aby poinformował, na czym stoją 

dziś polskie gospodarstwa rolne – 

powiedział Karol Nawrocki. Dodał, że 

jak zostanie wybrany na prezydenta, 

może okazać się, że nie będzie już 

możliwości działania na tym polu. 

Obiecał jednak, że polscy rolnicy będą 

mieli w nim wsparcie.

 – Niezależnie od tego, że wspie-

ramy Ukrainę w wojnie z Federacją 

Rosyjską, co jest naszym strategicz-

nym działaniem, to nigdy nie zgodzę 

się na to, żeby nieuczciwa konkuren-

cja ze strony Ukrainy niszczyła tych, 

którzy nas żywią, i niszczyła także 

nas, konsumentów, którzy chcą jeść 

polski chleb, polskie mięso, chcą ko-

rzystać z polskich płodów rolnych 

– powiedział Karol Nawrocki. 

 – Gdy będę prezydentem Polski, 

będę patronem polskich rolników, za-

dbam o interes polskiego rolnika i nie 

pozwolę, żeby nieuczciwa konkuren-

cja niszczyła to, co dla nas ważne, czyli 

nasze bezpieczeństwo żywnościowe 

– zadeklarował.

PYTANIA O MIESZKANIE

Dziennikarze, którzy licznie stawili 

się na konferencji obywatelskiego 

kandydata na prezydenta, pytali go 

głównie o kwestie związane z kawa-

lerką, którą swego czasu Karol Na-

wrocki przejął od starszego miesz-

kańca Gdańska w zamian za opiekę.

 – Cieszę, się, że dzisiaj telewizja 

rządowa kameruje to mieszkanie i są-

siedzi już informują mnie, że bardziej 

zainteresowała państwa sprawa tej 

kawalerki niż moje spotkanie z pre-

zydentem Trumpem – odparł Karol 

Nawrocki na pytanie zadane przez 

dziennikarkę TVP.

Zaznaczył, że wybory prezyden-

ckie są nierówne, bo on, jako kandy-

dat obywatelski popierany przez PiS, 

jest pozbawiony środków finanso-

wych na kampanię, a instytucje pań-

stwa (m.in. Najwyższa Izba Kontroli, 

telewizja publiczna i Agencja Bezpie-

czeństwa Wewnętrznego) od jakiegoś 

czasu działają właściwie w komitecie 

wyborczym jego głównego kontrkan-

dydata.

Przyznał, że przez wiele lat opie-

kował się starym schorowanym czło-

wiekiem, który był jego sąsiadem. 

– Ostatecznie skończyło to się tym, 

że  jestem według prawa właścicie-

lem mieszkania, do którego nie mam 

kluczy, bo ten człowiek w tym miesz-

kaniu mieszkał, a ja z tego mieszkania 

nie czerpałem żadnych korzyści fi nan-

sowych. Do dnia dzisiejszego ponoszę 

opłaty finansowe za  to  mieszkanie 

– powiedział Karol Nawrocki. Dodał, 

że wszystkie kwestie prawne i włas-

nościowe związane z mieszkaniem 

zostały już wyjaśnione w czasie wie-

lomiesięcznego postępowania ABW, 

gdy otrzymywał certyfi kat dostępu 

do informacji ściśle tajnych UE.

Na pytanie, czy jest gotów opub-

likować swoje oświadczenie mająt-

kowe, odparł, że zrobi to, jeśli będzie 

taka możliwość prawna.

Pytania od dziennikarzy TVP i TVN 

dotyczące kawalerki irytowały zwo-

lenników kandydata na prezydenta, 

którzy reagowali na nie okrzykami.

Po zakończonej konferencji Karol 

Nawrocki poświęcił jeszcze kilkana-

ście minut na minisesję fotografi czną 

ze swoimi zwolennikami. Następnie 

udał się w dalszą trasę, m.in. na spot-

kanie z mieszkańcami Garwolina.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI 

O mieszkaniu, inwestycjach 
i bezpieczeństwie żywnościowym

fot. sejKarol Nawrocki na Rynku Mariackim w Węgrowie 

fot. ko

eprasa.pl a6516e72b2
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Huśtawki i piaskownice za kratkami
Na jednym z osiedli w Siedlcach ogrodzono
place zabaw. Czy to konieczne?

Jak się okazuje, jej oburzenie bu-

dzi plac zabaw między blokami Chro-

brego 2 i Chrobrego 4. A dokładnie 

jego ogrodzenie, które postawiono 

niedawno. – To 2-metrowy płot. Czy 

– Koszmarne! Niepotrzebne!

W jakim celu? – zaczyna rozmowę

z „Tygodnikiem” kobieta, która od po-

nad 40 lat mieszka na siedleckim os. 

Tysiąclecia.

terenami bezpiecznymi i kontrolo-

wanymi. Chodzi np. o zabezpiecze-

nie przed wandalami i zwierzętami 

wchodzącymi do piaskownicy.

Jak dodaje, trudno mu się odnosić 

do zarzutów naszej Czytelniczki, bo to 

przemyślane działania, uzgodnione

z mieszkańcami. – Inicjatywa w spra-

wie ogrodzenia danego placu zabaw 

wychodzi od rady mieszkańców, więc 

administracja nie wykonuje go z za-

skoczenia – podkreśla Michał Golik.

Zaznacza przy tym, że większość 

placów zabaw zarządzanych przez 

Siedlecką Spółdzielnię Mieszkanio-

wą nie jest zamykana. – Gdybyśmy tak 

zrobili, do każdego placu musiałaby być 

przypisana osoba posiadająca klucze 

i pilnująca, kto wchodzi. Ale już samo 

ogrodzenie wystarcza, żeby osoby prze-

bywające na takim placu zabaw zacho-

wywały się właściwie – kończy.

Tekst i zdjęcie:

BARTOSZ SZUMOWSKI

w piaskownicy musi być odpowiedni

i regularnie kontrolowany.

Chodzi o rozporządzenie Ministra 

Rozwoju i Technologii z października 

2023 r., zmieniające rozporządzenie 

w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać budynki

i ich usytuowanie. Nowe zasady orga-

nizowania placów zabaw precyzuje 

par. 40 tego dokumentu. Przeczytamy 

w nim m.in., że plac zabaw dla dzieci 

powinien być ogrodzony. Ogrodzenie 

od strony drogi, ulicy, parkingu lub 

ciągu pieszo-jezdnego musi być te-

raz wykonane z materiałów i w spo-

sób zapewniający bezpieczeństwo 

ludziom i zwierzętom, mierzyć co 

najmniej 1 m i mieć furtkę o szeroko-

ści 1,2 m, która nie utrudni dostępu 

osobom ze szczególnymi potrzebami.

INICJATYWA MIESZKAŃCÓW

Szef SSM deklaruje: – Staramy tak 

organizować place zabaw, żeby były 

trzeba robić aż tak wysoki? I czy ogro-

dzenie musi wycinać pół podwórka? 

Przecież to brak szacunku dla zieleni, 

którą sami sadziliśmy – ocenia.

Jak mówi, próbowała rozmawiać

z robotnikami stawiającymi ogrodzenie: 

– Usłyszałam, że takie dostali polecenie. 

Nie dowiedziałam się, kto je wydał.

„Tygodnik” był na tym „placu bu-

dowy”. Rzeczywiście zastaliśmy tam 

ekipę stawiającą ogrodzenie. Pano-

wie jednak nie rozmawiali z nami na 

temat szczegółów prac.

RYGORYSTYCZNE PRZEPISY

O całą sprawę zapytaliśmy więc 

Michała Golika, prezesa Siedleckiej 

Spółdzielni Mieszkaniowej, bo to ona 

zarządza tym terenem. Jak mówi, 

obecnie przepisy regulujące funk-

cjonowanie placów zabaw są dosyć 

rygorystyczne. Wszystkie urządze-

nia w takim miejscu muszą spełniać 

wymogi bezpieczeństwa, a piasek
fot. BSOgrodzenia placów zabaw to wymóg prawny.

Kiedy w Węgrowie był ostatni 

Festiwal Piosenki o Zdrowiu? Tego 

nikt dokładnie nie pamięta. Impreza 

została wznowiona, gdy w ubiegłym 

roku dyrektorem Powiatowej Stacji 

Sanitarno-Epidemiologicznej w Wę-

growie została Anna Tymoczko. 

- Gdy zostałam powiatowym in-

spektorem sanitarnym w Węgrowie, 

postanowiłam wprowadzić pewne in-

nowacje, m.in. wyjść do społeczeństwa 

z propagowaniem zdrowego stylu życia 

i zachowań prozdrowotnych. A że Fe-

stiwal Piosenki o Zdrowiu jest piękną 

formą promocji takich zachowań, 

zdecydowaliśmy, że go zorganizuje-

my – mówi Anna Tymoczko. 

Inicjatywa pani dyrektor wę-

growskiego sanepidu była strzałem

Z REGIONU

Festiwal Piosenki o Zdrowiu w Węgrowie 

O warzywach, sporcie i szczepieniach
20 wykonawców (zespołów i solistów) ze szkół 
podstawowych z powiatu węgrowskiego wzięło 
udział w reaktywowanym po wielu latach
Festiwalu Piosenki o Zdrowiu w Węgrowie.
Było sympatycznie, radośnie i zdrowo.

w dziesiątkę. Do etapu powiatowego 

festiwalu, który 29 kwietnia odbył 

się w Węgrowskim Ośrodku Kultury, 

zgłosiło się bardzo wielu młodych 

wykonawców. Uczniowie w większo-

ści sami napisali teksty do znanych 

melodii. W tekstach poruszono różne 

kwestie związane ze zdrowym stylem 

życia, zdrowym odżywianiem się, 

profi laktyką uzależnień oraz sposo-

bami zapobiegania chorobom.

Obecna na rozpoczęciu festiwalu 

starosta węgrowska Ewa Besztak 

cieszyła się, że po wielu latach ta im-

preza wraca do Węgrowskiego Ośrod-

ka Kultury. Młodym wykonawcom 

gratulowała, że chcą śpiewać i swoimi 

występami dzielić się z innymi. 

- Jaki związek piosenka ma ze 

warzywo, owoc” przygotowanej pod 

kierunkiem Klaudii Pędzich. Drugie 

miejsce zajęła Gabriela Korzeniak 

ze Szkoły Podstawowej w Krypach za 

piosenkę „Zdrowie jedno masz” przy-

gotowanej pod kierunkiem Weroni-

ki Laskowskiej. Na trzecim miejscu 

uplasował się zespół wokalny ze 

Szkoły Podstawowej nr 1 w Łochowie 

(Gabriela Biniek, Julia Szcześnik, 

Maja Suska, Iga Flaga, Gabrie-

la Fedorczyk, Łucja Podgórska, 

Magdalena Podgórska, Aleksan-

dra Zasłonka, Zuzanna Nowak 

i Kacper Maliszewski), który wy-

konał utwór „Nie przesadzaj z solą” 

pod kierunkiem Sylwii Kołodziejak 

(akompaniowała na gitarze).

Nagrody ufundowane przez wę-

growski sanepid wręczyli laureatom 

festiwalu jurorzy z dyrektor Anną 

Tymoczko na czele oraz zastępca bur-

mistrza Węgrowa Halina Ulińska. 

Pani burmistrz Uczniom i ich opie-

kunom gratulowała pani burmistrz, 

ale również dyrektor sanepidu, która 

zorganizowała imprezę.

Zdobywcy pierwszych miejsc będą 

reprezentować powiat węgrowski na 

wojewódzkim finale Festiwalu Pio-

senki o Zdrowiu, który na początku 

czerwca odbędzie się w Siedlcach. 

tekst i zdjęcia:

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Anna Tymoczko, Katarzyna Zabada-

ła – dyrektor Węgrowskiego Ośrodka 

Kultury, Eliza Czapska – dyrektor 

Muzeum Zbrojowni na Zamku w Li-

wie, Maja Rumocka – pianistka

i nauczycielka w Szkole Muzycznej

I stopnia w Sokołowie Podlaskim oraz 

Tomasz Mielniczek – kierownik Biura 

Promocji Powiatu Węgrowskiego.

Jury postanowiło, w pierwszej 

grupie wiekowej (klasy I-V), przy-

znać pierwszą nagrodę Adamowi 

Wójcikowi ze Szkoły Podstawowej 

w Sewerynowie (opiekun Anna Ko-

rolczuk) za piosenkę pt. „Zdrowy po-

czątek”. Drugie miejsce zajął zespół 

ze Szkoły Podstawowej w Grębkowie 

w składzie: Kaja Bieniak, Zuzanna 

Błaszkiewicz, Natalia Kąca, Karo-

lina Kopeć, Juliana Miklaszewski, 

Alicja Nejman, Zuzanna Szalwa, 

Alicja Szymońska, Maria Topol-

ska oraz Kenza Zaidi za wykonanie 

utworu pt. „Nasze zdrowie” przygoto-

wanym pod kierunkiem Anety Mi-

klaszewskiej. Trzecie miejsce zajęła 

Lena Rutkowska ze Szkoły Podsta-

wowej w Krypach (opiekun: Wero-

nika Laskowska), która wykonała 

piosenkę pt. „O zdrowie dbaj”.

Wśród uczniów klas VI-VIII pierw-

sze miejsce zajęła Oliwia Domańska 

ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Węgro-

wie za wykonanie piosenki pt. „Sport, 

zdrowiem? – pytała Ewa Besztak.

I odpowiedziała: - Otóż ma, bo wszy-

scy, którzy śpiewają, to osoby pozy-

tywnie nastawione do życia, sym-

patyczne i uśmiechnięte. A podobno 

każdy uśmiech to przedłużenie życia

o 3 sekundy. Czy to prawda? Nie 

wiem, ale wierzmy w to, uśmiechaj-

my się do siebie, śpiewajmy, bądźmy 

radośni, optymistyczni. Jeśli tacy bę-

dziemy, będziemy również zdrowi.

Dobrych występów i dobrych 

emocji życzył wykonawcom burmistrz 

Węgrowa Paweł Marchela. – Niech 

te wasze piosenki przyczynią się do 

tego, że będziemy stawali się zdrowsi 

i pogodniejsi – zaapelował.

Piosenki prezentowane przez wy-

konawców oceniało jury w składzie: 

Oliwia Domańska

z SP nr 2 w Węgrowie

Adam Wójcik

z SP w Sewerynowie

Laureaci z drugiej grupy wiekowej

Laureacji z pierwszej grupy wiekowej z jurorami

eprasa.pl a6516e72b2
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Franio Sikora,
ur. 26.04.2025, godz. 13.00,

waga .600 wzrost 54, Dąbrówka-Stany

Ignacy Koryciński,
ur. 23.0.2025, godz. 12.40,

waga 3.580, wzrost 54, Siedlce

Joński,
ur. 2.04.2025, godz. 14.26,

waga 3.640, wzrost 55, Białki

Leon Przekopiak,
ur. 26.04.2025, godz. 15.33,

waga 3.420, wzrost 53, Hołubla

Maja Cabaj,
ur. 28.04.2025, godz. 4.56,

waga 3.450, wzrost 56, Skórzec

Ignaś Kadłubek,
ur. 29.04.2025, godz. 14.19,

waga 3.260, wzrost 54, Siedlce

syn Prekurat,
ur. 29.04.2025, godz. 9.32,

waga 3.920, wzrost 59, Siedlce

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Blanka Krupa,
ur. 28.04.2025, godz. 14.55,

waga 3.350, wzrost 55, Kisielany-Żmichy

Blanka Samoćko,
ur. 30.04.2025, godz. 13.05,

waga 4.040, wzrost 60, Siedlce

Florian Wysokiński,
ur. 1.05.2025, godz. 11.34,

waga 3.030, wzrost 55, Pruszyn-Pieńki

Dominika Daniluk,
ur. 2.05.2025, godz. 15.25,

waga 3.280, wzrost 54, Wojnów

syn Chaciński,
ur. 30.04.2025, godz. 15.15,

waga 3.030, wzrost 55, Siedlce

Antonina Sawicka,
ur. 3.05.2025, godz. 13.40,

waga 3.040, wzrost 56, Kotuń

Leon Kopówka,
ur. 3.05.2025, godz. 11.02,

waga 3.670, wzrost 56, Liszki

Oskar Kulczakiewicz,
ur. 3.05.2025, godz. 2.55,

waga 3.800, wzrost 54, Siedlce

Julian Kobyliński,
ur. 27.04.2025, godz. 15.43,

waga 3.420, wzrost 55, Kobylany Górne

Artur Jastrzębski,
ur. 29.04.2025, godz. 22.30,

waga 4.200, wzrost 58, Siedlce

Jaśmina Laskowska,
ur. 30.04.2025, godz. 10.32,

waga 3.800, wzrost 57, Grębków

Błażej Stena,
ur. 1.05.2025, godz. 5.24,

waga 3.380, wzrost 54, Siedlce

Maria Skup,
ur. 1.05.2025, godz. 11.51,

waga 3.060, wzrost 56, Polków-Daćbogi

Kacper Karczewski,
ur. 1.05.2025, godz. 00.38,

waga 3.400, wzrost 56, Żelków Kol.

Wiktoria Księżopolska,
ur. 30.04.2025, godz. 4.10,

waga 3.680, wzrost 58, Siedlce

Nikodem Józwik,
ur. 2.05.2025, godz. 2.10,

waga 3.540, wzrost 53, Drożdżak

Pola Zalewska,
ur. 3.05.2025, godz. 20.10,

waga 3.220, wzrost 55, Siedlce

syn Wasiluk,
ur. 3.05.2025, godz. 16.59,

waga 2.640, wzrost 50, Korczówka Kol.

fot. GPT

Seniorzy piją, palą i uprawiają seks. 

Nie powinno nikogo dziwić!
– Gdzie można zaprotestować przeciwko 
tworzeniu reklam, w których seniorzy 
to „duże dzieci” specjalnej troski? 
– pyta czytelniczka, zirytowana reklamą 
operatora internetu. 

– Te ich idiotyczne miny, gdy od-
krywają, że mogą prowadzić wideo-
rozmowę przez telefon... Albo dzie-
cinne podskakiwanie w chwili radości 
z rzekomych „odkryć” nowoczesnej 
technologii. To takie głupie! Czy twór-
cy reklam nie wiedzą, że seniorzy są 
tak samo dobrym targetem jak single? 
Potrafi ą wydawać na siebie.

 Irytację czytelniczki potwierdza-
ją siedleccy seniorzy, którzy aktywnie 
uczestniczą w zajęciach sportowych, 
w warsztatach artystycznych, i któ-
rzy podróżują po świecie, korzystają
z dobrodziejstw kultury (teatr, kon-
certy muzyczne, wernisaże) i odkry-
wają nowe smaki życia. 

 – W komediach romantycznych 
pojawia się często postać „babci”, któ-
ra wyciąga zza pazuchy piersióweczkę 
i popija. Albo po kryjomu pali papie-
rosy. I to ma być takie śmieszne, bo 
przecież „niemożliwe”, tu nobliwa 
pani, a tu popijanie, jakby babcia
i pół litra to był zestaw nie do pomy-
ślenia. Ewentualnie patologia – mówi 

pani Teresa z Siedlec. – Zapewniam, 
że gdybym do mojej mamy, która 
dobija do 94 lat, przyszła z zakupa-
mi bez sześciopaku jej ulubionego 
piwa i bez papierosów, to by była 
rozczarowana i oburzona. Mama 
uwielbia pić piwo, a gdy przychodzi 
do niej sąsiadka „młódka” (dobiega 
dopiero osiemdziesiątki), to plotkują 
przy „kieliszeczku” wódki. I nie, nie 
są patologicznymi alkoholiczkami. 
To zadbane panie, chodzące do ko-
ścioła i do fryzjera. 

Pani Teresa dodaje, że dawno 
przestała pouczać mamę o zdrowym 
stylu życia – że może te papierosy i 
to piwo to niekoniecznie. Bo mama 
swoje wie. Powołuje się na przeżyte 
lata, więc córka, taka „gówniara” (66 
lat), może sobie tylko pogadać. 

Z kolei pani Bożena, bardzo ele-
gancka i światowa podróżniczka, 
która jest zachwycona przejściem na 
emeryturę i rozwodem po 35 latach 
małżeństwa, twierdzi, że dopiero po 
60-tce zaczęła żyć. Jest babcią umiar-

kowaną, postawiła raczej na swój 
rozwój niż siedzenie z wnukami.
A nawet się zakochała. 

 – Podziwiam Urszulę Dudziak, 
która otwarcie mówi o życiu sek-
sualnym po 60-tce, 70-tce i 80-tce! 
Potwierdzam: ta sfera życia może być 
fascynująca i radosna! Jakkolwiek to 
brzmi  w wieku 65 lat, uprawiam seks 
i za nic z niego nie zrezygnuję – za-
pewnia ze śmiechem.

Po cichu dodaje, że partner jest 
„nieco” młodszy. O 10 lat. Ją też irytu-
je przedstawianie seniorów jako dzie-
cinnych ludzi na marginesie życia. 

 – Seniorzy palą, piją i uprawia-
ją seks! – podsumowuje. – I to jest 
normalne, a nie jakaś „fikuśność”
w durnych fi lmikach.

Moi rozmówcy zwracają uwagę, że 
seniorzy, czyli kobieta 60+ i mężczyzna 
65+, zachowują się dziś inaczej i wyglą-

dają inaczej niż ich ojcowie i dziadkowie, 
mamy i babcie. Agencje reklamowe 
chętnie sięgają po „silver models”, 
czyli siwowłosych zadbanych modeli, 
świadomych upływu lat i przyjmują-
cych to z godnością i wewnętrznym 
spokojem. Nawet na światowych 
wybiegach pojawiają się energiczne 
80- i 90-latki jako modelki. 

– Domyślam się, że te bezna-
dziejne reklamy o zdziecinniałych 
staruszkach robią ludzie młodzi, dla 
których czterdziestolatek to ktoś 
stojący nad grobem – podejrzewa 
nasza czytelniczka. – Więc delikatnie 
podpowiadam tym specom: oddajcie 
te reklamy w ręce „silversów”, a zoba-
czycie, co potrafi ą.

Gdy zapytałam czterdziestopa-
roletniego syna mojej koleżanki, czy 
tytuł „Seniorzy piją, palą i uprawiają 
seks” jest zbyt mocny, zwrócił głów-
nie uwagę na seks.

 – Twoi rodzice go przecież upra-
wiają – zauważyłam.

 – Nie chcę o tym myśleć! – zare-
agował natychmiast.

Za to jego nastoletni syn uśmiech-
nął się szeroko: 

 – Ale czad!
Więc chyba tytuł jest OK.

MARIOLA ZACZYŃSKA 

Z REGIONU

Drodzy Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze 
zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli 
na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu 
rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych 
nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika 
Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz 
profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też for-
mularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało 
się w gazecie.

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym

bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów

unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r.

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa chodnika na ul. Zacisznej
w miejscowości Pruszyn”  

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.login-

trade.net/ w terminie do dnia 16.05.2025 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 16.05.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego. WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI255-1p

Starosta
Powiatu Łosickiego

w oparciu o art. 35 ust. 1 usta-
wy o gospodarce nieruchomo-
ściami (Dz. U. z 2024 r., poz. 
1145) informuje, że w siedzi-
bie Starostwa Powiatowego 
w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 
08-200 Łosice oraz na stronie 
Biuletynu Informacji Publicz-
nej Starostwa Powiatowego
w Łosicach został zamieszczony 
Wykaz nieruchomości Skarbu 
Państwa do sprzedaży w trybie 
przetargowym w 2025 r. 261-1p

Autorem zdjęć noworodków jest:
w szpitalach siedleckich

Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

eprasa.pl a6516e72b2
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POWIAT GARWOLIŃSKI

Marsz na kopiec

W gminie Sobolew
Nowe inwestycje nie tylko drogowe

W Pilawie
Nowy samochód

Perły turystyki

– Wylaliście na nas trochę pomyj – ocenił przewodniczący rady Marek Mikulski.

W czyim interesie?

Pilawscy strażacy mają nowy samo-
chód ratowniczo-gaśniczy. Koszt w pełni 
wyposażonego pojazdu marki Skania 
wyniósł ponad 1.900.000,- zł. Z bu-
dżetu miasta i gminy wydano na ten 
cel tylko 400 tys. zł. Resztę pieniędzy 

fot. MB

Wieża ciśnień w Pilawie

W Powiatowym Ośrodku Spor-
tu – Hotel Miętne odbyła się gala, 
podczas której wręczono „Perły Ma-
zowsza 2024”. W dziedzinie turysty-
ki w powiecie garwolińskim laure-
atami zostali: ścieżka ekologiczna
w Słupie Pierwszym (gmina Borowie), 
leśna ścieżka przyrodniczo-kulturowa 
w Hucie Garwolińskiej (gmina Gar-
wolin), pochodzący z Garwolina po-
dróżnik i dziennikarz Jan Szamryk 
(miasto Garwolin), drewniany spi-
chlerz w Górznie, wycieczka rowe-
rowa „Gmina Łaskarzew – dawniej 
i dziś”, agroturystyka w Kobylnicy 
nad Wisłą (gmina Maciejowice), 
pałac w Miastkowie Kościelnym, 
wieża ciśnień w Pilawie, dwór
w Chotyni (gmina Sobolew), Farma 
Iluzji w Mościskach (gmina Tro-
janów), zagroda dzikich zwierząt
w Cyganówce (gmina Wilga) i pałac 
w Żelechowie. Warto przemierzyć 
perłowy szlak laureatów. (MB)

wymieniona będzie stacja zlewcza 
oczyszczalni ścieków oraz dokoń-
czona budowa garażu. Uchwalono 
wykonanie projektu dokumentacji 
na budowę kanalizacji w Kownaci-
cy, przeznaczając na to 130 tys. zł. 
Zaplanowano też budowę nowego 
kortu tenisowego wraz z zadasze-
niem przy Szkole Podstawowej
w Sokole. Gmina ma na to zadanie 
300 tys. zł, ale będzie się starać

o uzyskanie wsparcia finansowe-
go. Prawie 800 tys. zł uchwalono 
na zakup średniego samochodu 
strażackiego. Za 75 tys. zł będzie 
wykonany dodatkowy wjazd przy 
Z e s p o l e  S z k o l n o - P r z e d s z k o l -
nym w Gończycach. Sobolewscy 
radni postanowili  też wesprzeć 
kwotą 250 tys. zł powiatową in-
westycję, czyli budowę chodnika
w Grabniaku. (MB)

linowie, który jest współorganiza-
torem przedsięwzięcia. Piechurów 
poprowadzi przewodnik Marek 
Ziędalski  – wójt gminy Łaska-
rzew. Chętni będą mogli skorzystać 
z transportu powrotnego do stacji 
Leokadia. (MB)

Gmina Łaskarzew otwiera sezon 
tur ystyczno-kulturalny. Zainau-
guruje je, 9 maja, marsz czarnym 
szlakiem PTTK od stacji PKP w Le-
okadii do Kopca Kościuszki w Krę-
pie. Zbiórka o godz. 17.30. Marsz 
zakończy wspólne ognisko w  Ce-

Dobra sytuacja finansowa po-
zwoliła radnym Sobolewa podjąć 
decyzję o przeznaczeniu większych 
kwot na już rozpoczęte inwestycje 
i wprowadzeniu  do budżetu no-
wych zadań. Na modernizację dróg 
gminnych w: Chotyni, Ostrożeniu 
Drugim, Sokole, Kaleniu Pierwszym, 
Godziszu oraz Sobolewie (ul. Dział-
kowa, Pagórkowata i Leszowa) prze-
znaczono 700 tys. zł. Za 145 tys. zł 

pozyskano z funduszy unijnych. Bur-
mistrz Albina Łubian podkreśla, że 
wóz zakupiono dzięki pomocy zarządu 
województwa mazowieckiego z mar-
szałkiem Adamem Struzikiem i Ja-
niną Ewą Orzełowską na czele. (MB)

Wróciła sprawa bloków, które mogą powstać przy 
osiedlu Mickiewicza w Garwolinie. Jego mieszkańcy 
uważają, że zostali zdradzeni przez burmistrz
i radę miasta, chroniących „portfel dewelopera”.

„NAS JEST SETKI”

To jednak nie zamknęło sprawy. 
3 kwietnia garwolinianie z domków 
jednorodzinnych przy ul. Mickiewi-
cza napisali kolejne pismo do rady
i burmistrz. Tym razem powodem ich 
oburzenia było zorganizowane nieco 
wcześniej spotkanie władz miasta
i radnych z deweloperem opisanym
w październikowej petycji. Mieszkań-
cy chcieli wiedzieć, dlaczego nie zo-

O sprawie pisaliśmy już w artykule 
„Nie chcemy żadnych bloków”. W paź-
dzierniku mieszkańcy ul.: Gracjanów, 
Mickiewicza i Likiernika wysłali pety-
cję do burmistrz i rady miasta.

UZNALI PETYCJĘ

Powodem były pogłoski, jakoby na 
zachód od os. Mickiewicza i na terenie 
PKS przy ul. Likiernika miały powstać 
bloki o 5 lub 6 piętrach. Jak pisali 
autorzy, mówi się, że fi rma dewelo-
perska odpowiadająca za osiedle przy 
ul. Mickiewicza i Lubelskiej, złożyła 
wnioski do planu zagospodarowania 
na budowę osiedli wielolokalowych 
„nie tylko na swoich działkach, lecz 
także na działkach prywatnych, na-
wet na tych już zabudowanych”.

Osoby podpisane pod petycją 
to oburzyło. „Pobudowaliśmy się na 
tym terenie, bo działki były daleko od 
uciążliwych bloków” – podkreśliły.
– „Nie chcemy tu bloków, ani niskich, 
ani wysokich, żadnych”. Poprosiły więc 
o pozostawienie tych terenów w planie 
zagospodarowania jako przeznaczonych 
pod zabudowę jednorodzinną. „Jak pani 
burmistrz i rada miasta nie przychylą 
się do naszej prośby, to pójdziemy do 
prasy, telewizji, posłów, ministerstw” 
– przestrzegły na koniec.

Na styczniowej sesji rada uwzględ-
niła petycję mieszkańców, uznając 
wyrażone tam obawy za zasadne. 
A burmistrz Marzena Świeczak
w rozmowie z „TS” poinformowała, że 
pismo potraktowano jako wniosek do 
tzw. planu ogólnego, a więc zostanie 
wzięte pod uwagę w procesie długo-
terminowego planowania przestrzen-
nego.

które chronią naszych interesów, a nie 
interesów i portfela dewelopera. Dewe-
loper ma jeden głos, a nas jest setki”.

ŁAGODNIE CZY NIE?

Na kwietniowej sesji pojawił się 
Mateusz Biernacki, mieszkaniec ul. 
Gracjanów. Kiedy powtórzył pytania
z pisma, przewodniczący Marek
Mikulski odpowiedział mu krótko: 
– Rada miasta ma prawo na wniosek 
kogokolwiek spotkać się z kimkolwiek.

Wtedy usłyszał, że w październiku 
mieszkańcy prosili o uczestniczenie 
w takich rozmowach, bo są stroną
w sprawie. Dlaczego więc nie poinfor-
mowano ich o tym spotkaniu? – Bo 

zawierało swego rodzaju groźby, że 
nas rozliczycie i nie będziecie na nas 
głosować. Bardzo bym prosiła, żeby 
rozmowy w tej sprawie były meryto-
ryczne, spokojne i pozbawione oskar-
żeń – zaapelowała.

Mateusza Biernackiego nie zbiło 
to z tropu. – Nasze pismo było bar-
dzo łagodne. Nie wiem, czy pan byłby 
tak potulny i tak spokojnie podszedł 
do tematu, gdyby się dowiedział, że 
ktoś zawnioskował o zmianę prze-
znaczenia pana działki – zwrócił się 
do przewodniczącego. I dodał: – Jest 
uchwalony miejscowy plan zagospo-
darowania, obejmujący nasze pose-
sje, i liczymy, że się nie zmieni.

– Proszę wskazać chociaż jedno 
działanie rady, które zakończyło się 
wszczęciem procedury zmiany planu 
bądź próbą wprowadzania tam ja-
kichś zmian. My nic takiego nie zrobi-
liśmy, natomiast to pismo stanowczo 
nas o to oskarża. Dlatego mówienie
o „robieniu z gęby cholewy” jest trochę 
nie na miejscu – odpowiedział wice-
przewodniczący Marek Łagowski.

PLAN NA KONIEC ROKU

Temperaturę sporu próbowała 
obniżyć Paulina Biernacka, także 
mieszkanka tego osiedla. – Obraża-
nie państwa nie było naszym celem
– stwierdziła. – Język, którego użyliśmy, 
wynika z tego, że jesteśmy zaskoczeni
i zdenerwowani, bo docierały do nas 
informacje, że prowadzono konsultacje
z deweloperem. Ale dzisiaj pan prze-
wodniczący nam wszystko wyjaśnił.

Mateusz Biernacki nie był aż tak 
ugodowy. Zamiast tego zapytał, kie-
dy należy się spodziewać zapowia-
danego przez panią burmistrz planu 
ogólnego. W odpowiedzi usłyszał od 
pracownika ratusza, że nastąpi to
w listopadzie lub grudniu.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKI

Rozbudują zaplecze
Radni wiejskiej gminy Łaska-

rzew podjęli uchwałę o zwiększeniu 
wydatków i zadań inwestycyjnych. 
Jednym z nich jest rozbudowa za-
plecza kuchennego w Zespole Szkół
w Starym Pilczynie. Rada przeznaczy-

ła na ten cel 250 tys. zł. Złożono też 
wniosek o dotację w wysokości 100 
tys. zł z rządowego programu „Posi-
łek w szkole i w domu”. Jeśli gmina 
otrzyma wsparcie, to zakupione będą 
nowe meble i sprzęt kuchenny. (MB)

stali powiadomieni o tym spotkaniu.
A to nie wszystko: stwierdzili też, 

że miało wówczas miejsce „dogady-
wanie” z przedsiębiorcą „jego uciąż-
liwych biznesów deweloperskich 
na osiedlu” bez ich wiedzy i udziału. 
Dadali więc, nie przebierając w sło-
wach: Rada Miasta Garwolina „robi
z gęby cholewę”. „To jest po prostu 
niedotrzymywanie słowa i niewypeł-
nienie zobowiązania” – ocenili auto-
rzy, nawiązując do uchwały uznającej 
ich petycję za zasadną.

Dalej było równie ostro. Pismo 
mieszkańców kończył zaś mocny ak-
cent: „W nadchodzących wyborach 
samorządowych zagłosujemy na osoby, 

nie dotyczyło waszych działek. Dewe-
loper przedstawił, zwłaszcza nowym 
radnym, 30 lat rozwoju fi rmy i pomy-
sły związane z nowymi drogami, któ-
re mogą powstać w mieście – odparł.

Po czym wypalił z grubej rury: 
– Na spotkaniu ten przedsiębiorca 
powiedział, że nie chciał się z pań-
stwem spotkać, bo został przez was 
obrażony. A ja uważam, że w piśmie 
z 3 kwietnia obraziliście również radę 
miasta. Wylaliście na nas trochę po-
myj, choć nie zrobiliśmy nic wbrew 
mieszkańcom waszego osiedla.

Podobnie sprawę oceniła radna 
Barbara Wilczek. – Poczułam się 
dotknięta formułą tego pisma, które 

Czy przy ul. Mickiewicza wyrosną bloki?

  WYPADEK NA STACYJNEJ
30 kwietnia, o godz. 11.46, na ul. 

Stacyjnej w Garwolinie samochód 
osobowy zderzył się z motocyklem. 
Jak wstępnie ustalili policjanci, kie-
rowca auta marki Kia, jadąc DK76
w kierunku Wilgi, skręcał w lewo, gdy 
zderzył się z motocyklem wyprzedza-
jącym kolumnę pojazdów. 39-letni 
motocyklista trafi ł do szpitala. Męż-
czyzna nie miał uprawnień do kiero-
wania motocyklem. Kierowca samo-
chodu był trzeźwy. Od motocyklisty 
pobrano krew do badań.

  NIETRZEŹWY KIEROWCA
2 maja po godz. 19, mieszkanka 

Garwolina poinformowała policję, 
że mężczyzna, którego zachowanie 
mogło wskazywać, iż jest nietrzeź-
wy, kupił alkohol, wsiadł do hondy
i odjechał. Dzięki zapamiętanym 
numerom rejestracyjnym i szybkiej 
reakcji dzielnicowych kierowca został 
zatrzymany w swoim domu. 69-letni 
mieszkaniec powiatu miał ponad 3 
promile alkoholu w organizmie, nie 
miał zaś uprawnień do prowadzenia 
pojazdu. Trafi ł do aresztu.

  KOLIZJA
    TRZECH AUT NA S17

5 maja, o godz. 13.34, na drodze 
S17 w rejonie Woli Rębkowskiej 
doszło do zderzenia trzech samo-
chodów. Kierowca kii nie zachował 
ostrożności i uderzył w tył toyoty, 
która z kolei wjechała w volvo. Nikt 
nie odniósł obrażeń. Sprawca otrzy-
mał mandat.

  POŻAR AUTA
    NA TRASIE S17

5 maja około godz. 18, na trasie 
S17 w Trąbkach (kierunek Warsza-
wa) doszło do samozapłonu volkswa-
gena. Nikt nie został poszkodowany.

  GRUPA SPEED
    NA DROGACH POWIATU

Funkcjonariusze mazowieckiej 
grupy SPEED, działający na drogach 
powiatu garwolińskiego, przeprowa-
dzili 73 kontrole pojazdów. Wykryli 67 
przypadków przekroczenia prędkości. 
Wystawiono 61 mandatów, skierowano 
4 wnioski do sądu, zatrzymano jedno 
prawo jazdy i 4 dowody rejestracyjne.

  OSZUSTWO INTERNETOWE 
Mieszkaniec powiatu zgłosił, że 

nie otrzymał zamówionego przez 
internet sprzętu, mimo że wpłacił 
zaliczkę. Stracił 100 zł. 

  KRADZIEŻ TABLIC
    REJESTRACYJNYCH 

W Tyrzynie skradziono tablice 
rejestracyjne z pojazdu marki Kia. 
Postępowanie prowadzi Posterunek 
Policji w Maciejowicach. (ak)

eprasa.pl a6516e72b2
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BIURO OGŁOSZEŃ
Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,
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O powiecie łosickim
czytaj też na str. 4

Mieszkańcy mało wiedzą…

Gmina Olszanka

Nowa droga otwarta
Władze powiatu łosickiego rozpoczęły konsultacje 
społeczne dotyczące utworzenia nowej
placówki opiekuńczej.
Czy potrzebny jest DPS?

(prawie 124 tys. zł) i wkładu gminy 
Olszanka ( prawie 207 tys. zł) 

W ramach modernizacji drogi 
wykonano nową nawierzchnię drogi 
na odcinku 1 860 metrów,  chodnik
o długości około 850 metrów oraz 
zjazdy z kostki betonowej na posesje.

W uroczystym otwarciu uczest-
niczyli: senator Waldemar Kraska, 
członek zarządu województwa mazo-
wieckiego Janina Ewa Orzełowska, 
kierownik Delegatury MUW w Siedl-
cach Alicja Cichoń, starosta łosicka 
Bożena Niedzielak oraz wójt gminy 
Olszanka Dariusz Wojtczuk.

- To kolejna ważna inwestycja, 
która poprawia jakość życia naszych 
mieszkańców i wpisuje się w strategię 
rozwoju całego powiatu - podkreśliła 
podczas uroczystości starosta Bożena 
Niedzielak. (mc)

madzonych mieszkańców.  Całkowity 
koszt inwestycji wyniósł prawie 8 mln 
zł. Środki na realizację remontu drogi 
pochodziły z Polskiego Ładu (ponad 
3,6 mln zł), Programu „Mazowsze dla 
równomiernego rozwoju” (4 mln zł), 
wkładu własnego powiatu łosickiego 

 23 kwietnia ofi cjalnie oddano do 
użytku zmodernizowaną drogę powia-
tową nr 2042W w gminie Olszanka. In-
westycja została sfi nansowana m.in. z 
funduszy rządowych i samorządowych.

Otwarcie odbyło się w obecności 
władz samorządowych i licznie zgro-

fot. arch. UG w Olszance

Otwarcie nowej drogi w gminie Olszanka

nienie istniejącej już infrastruktury 
pomocowej. Wyniki badania będą 
miały kluczowe znaczenie dla pod-
jęcia decyzji o ewentualnym utwo-
rzeniu placówki. Pozwolą również 
określić, jakie dokładnie usługi po-
winna oferować nowa instytucja, aby 
jak najlepiej odpowiadać na potrzeby 
lokalnej społeczności - podkreśla 
Sylwester Siennicki, kierownik ŚDS
w Nowych Litewnikach. I dodaje:
- Zachęcam wszystkich mieszkańców 
do wyrażenia swojej opinii w tej waż-
nej sprawie. To od państwa głosów 
zależy, czy i w jakiej formie powstanie 
DPS w naszym powiecie.

Ankietę można wypełnić osobiście
w Środowiskowym Domu Samo-
pomocy w Nowych Litewnikach, za 
pośrednictwem lokalnych Ośrodków 
Pomocy Społecznej albo poprzez stronę in-
ternetową starostwa łosickiego. (mc)

Do końca czerwca 2025 roku trwać 
będzie badanie ankietowe, które ma 
pomóc w ocenie zasadności utwo-
rzenia Domu Pomocy Społecznej na 
terenie powiatu łosickiego. Ankieta 
jest anonimowa, a jej wyniki pozwolą 
dostosować ewentualną placówkę do 
rzeczywistych potrzeb mieszkańców.

Powiat łosicki rozpoczął konsul-
tacje społeczne dotyczące utworze-
nia DPS. Badanie ankietowe ma na 
celu zdiagnozowanie rzeczywistych 
potrzeb mieszkańców w zakresie ca-
łodobowej opieki dla osób starszych
i niepełnosprawnych.

 W powiecie funkcjonuje obecnie 
Środowiskowy Dom Samopomocy
w Nowych Litewnikach, a wkrótce 
rozpocznie się budowa całodobowe-
go ośrodka wsparcia, którym będzie 
Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne.

-  DPS mógłby stanowić uzupeł-

Sprawa budowy biogazowni w Starej Kornicy
budzi coraz większy niepokój wśród mieszkańców. 
Nie było żadnych zebrań w tej sprawie,
a publiczną dyskusję o inwestycji wywołał głos 
radnego Krzysztofa Litwiniuka.

Podczas sesji rady gminy (odbyła 
się 28 kwietnia) wójt Beata Jerz-
man nie poinformowała, że zakoń-
czył się już termin składania uwag 
do planowanej biogazowni w Starej 
Kornicy - inwestycji tej samej fi rmy, 
która wcześniej próbowała zbudować 
podobny zakład w Wólce Nosowskiej.

W czasie sesji wójt Beata Jerz-
man poinformowała o umorzeniu 
postępowania w sprawie biogazowni
w Wólce Nosowskiej. Powodem 
miało być nieuzupełnienie raportu
o oddziaływaniu na środowisko przez 
inwestora w wymaganym czasie. 
Jednak ani słowem nie wspomniała, 
że dokładnie ta sama fi rma, jedynie 
pod zmienioną nazwą i z nową loka-
lizacją, złożyła już wniosek o budowę 
biogazowni... w Starej Kornicy. 

– Trzeba chyba porozmawiać, bo 
szykuje nam się inwestycja na Starej 
Kornicy. Chodzi o biogazownię i teraz 
mało na ten temat wiemy, a chcieli-
byśmy wiedzieć więcej: w jaki sposób 
podejmowane są decyzje? – zapy-
tał podczas sesji radny Krzysztof 
Litwiniuk. Dodał, że wie, iż fi rma, 
która chce wybudować biogazownię, 
złożyła w gminie stosowny wniosek. 
– Niepokój mieszkańców jest wielki. 
Są protesty społeczne, bo mieszkańcy 
nie chcą tej biogazowni. Z doświad-
czenia wiem, że instytucje, które 
opiniują w kwestii budowy takich 
przedsięwzięć, zazwyczaj wydają po-
zytywne opinie. Budową biogazowni 
budową zajmuje się profesjonalna 
firma. Nie sądzę, żeby strzelały so-
bie w kolano, wybierając lokalizację
– mówił radny.

Krzysztof Litwiniuk zapytał też, 
czy ewentualny sprzeciw społeczny 
będzie w ogóle brany pod uwagę.

- Mieszkańcy Starej Kornicy nie 
mają założonego stowarzyszenia, nie 
są stroną w sprawie i dlatego chcą 
wiedzieć o planach budowy bioga-
zowni – dodał Krzysztof Litwiniuk. 

Wójt stwierdziła, że procedura 
powstania biogazowni jest „dość 
skomplikowana”, bo gmina musi 
wystąpić do różnych podmiotów
o wydanie opinii. 

- Jest możliwość wzięcia 
pod uwagę opinii miesz-
kańców. Jest możliwość, 
żeby mieszkańcy, którzy są
w obrębie iluś tam kilometrów 
od inwestycji, zawnioskowa-
li o bycie stroną w postępo-
waniu. Będziemy brać pod 
uwagę opinię mieszkańców, 
bo nie będziemy stawiać 
czegoś, czego nie chcemy
– powiedziała Beata Jerz-
man. I dodała: - Mam apel 
do mieszkańców, którzy sprzedają 
nieruchomości pod takie różne in-
westycje... Rozumiem, że każdy chce 
zarobić. Ale do budowy biogazowni 
w Wólce Nosowskiej nie doszło, bo 

nego stanu rzeczy”. - Byliśmy na takiej 
wycieczce, sami ją zorganizowali-
śmy i słyszeliśmy od mieszkańców: 
„Dopóki macie możliwość zabloko-
wania, to zróbcie wszystko, by coś 
takiego nie powstało”. Ja jako radny 
będę wspierał mieszkańców, bo je-
stem zdania, że taka biogazownia 
nie powinna powstać na naszym 
terenie. Tak samo jak wiatraki. To 
dwie uciążliwe inwestycje.

Z kolei sołtys Kiełbasek Tadeusz 
Geresz nie krył oburzenia, 
że temat poruszany jest za 
zamkniętymi drzwiami ko-
misji.

 – Rozmawiacie o bioga-
zowni na komisjach, a my, soł-
tysi, nie wiemy ani gdzie, ani
o co chodzi – powiedział soł-
tys i poprosił, by na sesji po-
wiedziano więcej o inwestycji. 

Tak się jednak nie stało. 
Po zakończeniu sesji prze-

śledziliśmy dokumenty w BIP 
gminy Stara Kornica. Zawiadomienie 
o wszczęciu postępowania zostało 
zamieszczone 2 kwietnia 2025 roku. 
To zawiadomienie wszczęciu postępo-
wania administracyjnego w sprawie 
budowy biogazowni na działkach nr 
958/1, 959/1 i 960/1 w obrębie Starej 
Kornicy. Inwestorem jest fi rma z War-
szawy. Jak wynika z zawiadomienia, 
zakład ma mieć moc do 1,5 MW – nie 
jest to duża elektrownia, ale będzie 
to instalacja przemysłowa, której 
funkcjonowanie może mieć wpływ 
na okolicę.

Dokument, który opublikowa-
no w BIP, ma tytuł „Zawiadomienie 
OŚ.6220.5.2025 o wszczęciu postę-
powania w przedmiocie wydania 
decyzji o środowiskowych uwarun-
kowaniach”. Postępowanie dotyczy 
wpływu inwestycji na środowisko.
I choć decyzję ostatecznie podejmuje 
wójt, to czy przeciętny mieszkaniec 
był w stanie znaleźć to zawiadomie-
nie w natłoku innych, podobnie na-
zwanych dokumentów? Tym bardziej 
że z  dokumentu tego wynika, iż ter-
min na składanie uwag mieszkańców 
upłynął... 16 kwietnia. Dokładnie 12 
dni przed sesją.

MILENA CELIŃSKA

fi rma, tylko zmieniona jest jej nazwa 
i lokalizacja inwestycji. 

- Mam apel do pani wójt, byśmy 
dyskutowali o biogazowni na forum 
publicznym, żeby decyzje nie zapada-
ły z dnia na dzień, tylko były omawia-
ne. Bo ta inwestycja budzi niepokój
i nie ma się co temu dziwić – oznajmił 
Krzysztof Litwiniuk. 

Wójt Beata Jerzman zapewniła, 
że nie podejmie decyzji bez opinii 
mieszkańców czy rady. 

Głos zabrał także radny Andrzej 
Hordejuk, który jako prezes Stowa-
rzyszenia „Park Wólka Nosowska” był 
jednym z liderów protestu przeciwko 
poprzedniej próbie wybudowania 

były protesty. A opinie jednostek nie 
zawsze są pozytywne. Będziemy szli 
w tym kierunku, jak mieszkańcy wy-
powiedzą się przeciw. 

I dopiero kiedy Krzysztof Litwiniuk 
zapytał, czy biogazownię chce budo-
wać ta fi rma, która miała wybudować 
podobny obiekt w Wólce Nosowskiej, 
pani wójt przyznała, że to ta sama 

biogazowni.
  - Nasze stowarzyszenie walczyło 

od 2018 roku. Macie Stowarzyszenie 
Kreda, które nadal istnieje. Możecie je 
zaangażować do walki – zwrócił się 
do radnego Litwiniuka Andrzej Hor-
dejuk. Dodał, że wycieczki do innych 
biogazowni, które sugerowała chwilę 
wcześniej wójt, „nie pokazują faktycz-
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W tym miejscu inwestor chciałby postawić biogazownię.
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  NAPRAWIAŁ SAMOCHÓD
28 kwietnia policjanci Wydziału 

Kryminalnego KPP w Łosicach uzy-
skali informację, że w Ostromęczy-
nie (gm. Platerów) może przebywać 
osoba poszukiwana przez wymiar 
sprawiedliwości. Funkcjonariusze
w rejonie drogi krajowej nr 169 za-
uważyli 31-letniego mężczyznę, któ-
ry dokonywał naprawy samochodu 
ciężarowego. Policjanci zatrzymali 
się i sprawdzili jego dane osobowe. 
Okazało się, że 31-latek jest właśnie tą 
poszukiwaną osobą. Został on zatrzy-
many i osadzony w zakładzie karnym
w Siedlcach w celu odbycia kary w wy-
miarze 172 dni pozbawienia wolności. 

  TRAFIŁ DO ZAKŁADU
    KARNEGO

1 maja dyżurny łosickiej komendy 
został powiadomiony o uszkodzeniu 
mienia w Łosicach. Policjanci Ogni-
wa Patrolowo-Interwencyjnego KPP
w Łosicach podczas interwencji za-
trzymali 28-letniego uczestnika 
zdarzenia. Ustalili, że jest on osobą 
poszukiwaną. Mężczyznę osadzono
w PDOZ w Siedlcach skąd został do-
prowadzony do zakładu karnego
w Siedlcach, gdzie, zgodnie z orze-
czeniem sądu, spędzi kolejne 150 dni.

  WYPADEK DROGOWY 
4 maja na drodze krajowej nr 19 

w Sarnakach 56-letni mieszkaniec 
powiatu siedleckiego, który podróżo-
wał audi  z 56-letnią pasażerką, nie 
dostosował prędkości do warunków 
pogodowych. Na mokrej jezdni, na 
zakręcie, zjechał na przeciwległy pas 
ruchu, doprowadzając do zderzenia
z prawidłowo jadącym oplem. 
Oplem kierował 46-letni mieszkaniec
powiatu lubelskiego przewożący
15- i 8-letnich pasażerów. Kierują-
cy byli trzeźwi. Wszyscy uczestnicy 
zdarzenia z obrażeniami zostali prze-
wiezieni do szpitali. Postępowanie 
prowadzi KPP w Łosicach. (mc)

eprasa.pl a6516e72b2
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

O powiecie łukowskim 
czytaj też na str. 1, 2

– Niech to młodzi ludzie sami wybiorą – apelował radny Siwiec.

Casting czy demokracja?
Na kwietniowej sesji „dorośli” radni zdecydowali 
o powołaniu Młodzieżowej Rady Miasta Łuków
i nadaniu jej statutu. Spora ich część widziała
jednak w tym pomyśle liczne wady.

uczniowie ze szkół średnich z po-
wiatu. Po drugie, pomijamy proces 
organizacji wyborów. Chcemy, aby 
powstał specjalny zespół, który wy-
bierze pierwszą piętnastkę młodzie-
ży. Ale to tylko początek. Myślę, że 
jeżeli po pierwszym roku działalności 
MRMŁ zdecyduje, że chciałaby wpro-
wadzić zmianę w statucie, to będzie 
odpowiednie gremium, by wniosko-
wać o to do wysokiej rady. Po trzecie, 
ustawodawca dał instrukcje, że mło-
dzieżowa rada miasta ma wskazać 
kandydatów na swojego opiekuna. 
„Dorosła” rada miasta wybierze go 
spośród nich na jesieni – wyliczył.

BĘDZIE KOMISJA

Nie wszyscy radni podeszli entu-
zjastycznie do tych informacji. Sła-

womir Smolak zauważył, że może 
zdarzyć się tak, iż rada będzie skła-
dać się z uczniów jednej szkoły, bo 
w ramach otwartego naboru zgłoszą 
się tylko kandydaci stamtąd. – Jeśli 
młodzież ma się uczyć demokracji, 
to niech uczy się od początku tak, jak 
trzeba – przekonywał.

Jak odpowiedział Mateusz Po-
pławski, wyboru dokona komisja, 
w której zasiądzie trzech radnych
i dwóch reprezentantów burmistrza. 
– Oceni ona zgłoszenia na podstawie 
czterech kategorii – zdradził. – Będą 
to: zaangażowanie w działalność spo-
łeczną, życie społeczności lokalnych
i życie publiczne, udział w różnych 
projektach, znajomość problemów 
młodych mieszkańców miasta oraz 
uzasadnienie własnej kandydatury. 
Będziemy się starali zrobić bardzo 
dużą promocję w szkołach podstawo-
wych i średnich, tak aby pojawili się 
reprezentanci różnych środowisk. Je-
żeli się okaże, że młodzież nie wyka-
że zainteresowania taką formą zgła-
szania, zastosujemy drugi sposób, 
czyli wybory we wszystkich szkołach 
podstawowych. Zastanowimy się też, 
czy zapraszać do tego również szkoły 
średnie, które w których są uczniowie 
z naszego miasta.

WĄTPLIWOŚCI
RADNEGO SIWCA

Zastrzeżenia do realizacji tego 
pomysłu miał także Jerzy Siwiec.

Nim zaczęła się burzliwa dysku-
sja w tym punkcie, zastępca burmi-
strza Mateusz Popławski przypo-
mniał, że to już trzecie podejście do 
młodzieżowej rady miasta. Projekt 
pierwszego jej statutu wyszedł ze 
stowarzyszenia „Młodzi Demokraci” 
prawie 20 lat temu. Kolejną próbę 
podjęto dekadę później. – Ale rada 
nawet nie rozpoczęła działalności, 
ponieważ finisz prac nad statutem
i jej powołanie zbiegły się z reformą 
oświaty, czyli likwidacją gimnazjów. 
Poza tym w naszym mieście zawsze 
był problem z wiekiem potencjalnych 
członków. Przed 10 laty prowadzono 
rozmowy w oparciu o gimnazja, ale 
trudno było zmobilizować szkoły śred-
nie, ponieważ istniał Parlament Mło-
dzieży Powiatu Łukowskiego. A później 
czas na powołanie młodzieżowej rady 
miasta był trochę słaby, ponieważ mie-
liśmy COVID – relacjonował.

GOTOWA NA RADĘ

Jak dodał, przed rokiem uczennice 
łukowskich szkół podstawowych, Ula, 

Patrycja i Wiktoria, zgłosiły się do 
władz miasta z pomysłem stworzenia 
takiej rady. – Zaczęliśmy od zebrania 
grupy inicjującej, wykorzystując sto-
warzyszenie Łukowskie Forum Roz-
woju. Wspólnie z przewodniczącym 
Arturem Czubaszkiem zrealizo-
waliśmy projekt, w którym młodzież 
odbyła cykl warsztatów z dr Anetą 

Kowalewską na temat zadań, praw 
obowiązków i możliwości, które daje 
młodzieżowa rada miasta. Odbyliśmy 
wizytę studyjną w tzw. Przestrze-
niach Młodych w Lublinie. Kolejnym 
punktem było spotkanie z władzami 
i radnymi młodzieżowymi Lublina
– poinformował, po czym podsu-
mował: – Nasza młodzież okazała 
się bardzo dojrzała i w mojej ocenie 
gotowa do powołania młodzieżowej 
rady.

Jak zdradził wiceburmistrz, pro-
jekt statutu MRMŁ przygotowano
w oparciu o statuty działających 
obecnie młodzieżowych rad gmin.
A co zawiera? – Po pierwsze, wiek 
młodzieży związanej z Łukowem, 
która zechce działać w tym gremium, 
to od 12 aż do 18 lat, czyli zachęca-
my, aby do rady zgłaszali się również 

pierwszą były wybory powszechne,
a te dokonane przez komisję dopiero 
kolejną – usłyszał w odpowiedzi.

– Ale nie złożył pan wniosku 
formalnego. Zachęcam, żeby nie ga-
dać, ale czynić – zaripostował radny 
Gomoła.

WBREW DEMOKRACJI?

W toku bardzo gorącej dyskusji 
Paweł Stoga apelował, żeby za-
miast „bawić się” w dywagacje nad 
sposobem wybrania rady, możliwie 
najszybciej dokonać jej powołania, bo 
tego oczekuje młodzież. – To nie my 
powinniśmy ją zmieniać, tylko mło-
dzi ludzie, którzy ją stworzą – ocenił. 
Zgodzili się z nim przewodniczący 
Czubaszek i wiceburmistrz Popław-
ski, który przypomniał, że przecież 
podobnie powołano Łukowską Radę 
Seniorów czy Radę Sportu.

Z kolei Monika Jędrzejkowska 

stwierdziła, że projekt nowej uchwały 
kłóci się z przepisami, według których 
członek młodzieżowej rady gminy 
powinien być wybierany w wyborach 
bezpośrednich. – To pozbawienie 
młodzieży czynnego prawa wyboru, 
co przeczy zasadom demokracji, któ-
rej mamy uczyć młodzież – oceniła. 
Wyliczyła też inne błędy w projekcie, 
po czym zawnioskowała o zdjęcie 
punktu z obrad i wrócenie do sprawy 
po wykonaniu koniecznych zmian.

Jak się okazało, „za” było 8 rad-
nych, 9 – „przeciw”, a 1 się wstrzymał. 
Wniosek zatem nie przeszedł. Kiedy 
zaś doszło do głosowania w sprawie 
powołania MRMŁ, było to już odpo-
wiednio: 16 „za” przy 2 „przeciw”. 
Młodzieżowa Rada Miasta Łuków 
rozpocznie prace w październiku.

BARTOSZ SZUMOWSKI

– Według defi nicji, młodzieżowe rady 
tworzone są przez grupę młodych 
ludzi, którzy zostali wybrani przez 
rówieśników w demokratycznych 
wyborach. Tymczasem nasz statut
w pierwszej kolejności mówi o wybo-
rze radnych przez komisję wybraną 
zarządzaniem burmistrza. Uważam, 
że ta metoda przypomina bardziej ca-
sting i ma niewiele wspólnego z wy-
borem. Dlaczego tej czynności, która 
jest podstawą demokracji, nie oddać 
wprost w ręce młodych? Niech sami 
wybiorą osoby, które, ich zdaniem, 
będą najlepiej reprezentować ich 
interesy. Niech kryterium wyboru bę-
dzie chociażby namiastka programu 
wyborczego, zawierającego projekty 
jakichś inicjatyw. Niech to młodzież je 
oceni. Jestem też zawiedziony proce-
sem konsultacji. Dlaczego pominięto 
w nich uczniów szkół średnich? Nale-
żałoby poprawić statut, wzorując się 
chociażby na statucie Młodzieżowej 
Rady Miasta Siedlce, która funkcjo-
nuje sprawnie – przekonywał.

Zastępca burmistrza nie podzielał 
tych wątpliwości: – Niech ta pierw-
sza MRMŁ ruszy, niech młodzi ludzie 
się zgłoszą. Wybierzemy pierwszą 
piętnastkę i niech ona działa. Jeśli 
stwierdzi, że chce co roku organizo-
wać wybory, to wystosuje prośbę
o zmianę statutu. Myślę, że wtedy 
jednogłośnie ją uchwalicie.

Z kolei Grzegorz Gomoła zasuge-
rował radnemu Siwcowi: – Jeżeli jest 
pan zdegustowany treścią tej uchwa-
ły, proszę zgłosić swoją poprawkę, 
która może zmienić tę treść. Ma pan 
do tego prawo.

– Wskazałem konkretne rozwią-
zanie: dokonanie zmiany w punkcie 
o formie wyboru członków. Tak, żeby 

fot. UM Łuków

Wiceburmistrz Mateusz Popławski przekonywał do zagłosowania „za”.

Zmiana w łukowskiej straży
Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Łukowie. Podczas uro-
czystości st. kpt. Konrad Turski 
podziękował lubelskiemu komen-
dantowi  wojewódzkiemu PSP
w Lublinie st. bryg. Zenonowi Pisie-

wiczowi za zaufanie, którym został 
obdarzony, a staroście Dariuszowi 

Szustkowi – za pozytywną opinię 
dotyczącą powołania na stanowi-
sko komendanta powiatowego. 

Gośćmi uroczystości byli także 
m.in.: radny Sejmiku Wojewódz-
twa Lubelskiego Ryszard Szczy-

gieł, wicestarosta, a jednocześnie 
prezes Zarządu Oddziału Powiato-
wego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych Janusz Kozioł, członek 

townika-kierowcy i operatora sprzętu 
specjalnego w jednostce ratowniczo-
gaśniczej. Potem przeszedł do wy-
działu operacyjno-rozpoznawczego, 
gdzie był kolejno: dyżurnym stano-
wiska kierowania, starszym dyżur-
nym stanowiska kierowania i dyżur-
nym operacyjnym. W 2022 r. został 
zastępcą komendanta powiatowego 
i ofi cerem prasowym. Od 15 lutego 
bieżącego był p.o. komendantem po-
wiatowym.

Zbiórka z okazji powołania go 
już oficjalnie na komendanta od-
była się 30 kwietnia w Komendzie 

Świeżo mianowany szef komendy 
to 41-letni łukowianin. W tutejszej 
straży pożarnej pracuje od 2004 r. 
Najpierw pełnił funkcje: stażysty, 
młodszego ratownika-kierowcy, ra-

fot.: KP PSP Łuków

St. kpt. Konrad Turski

St. kpt. Konrad Turski został nowym komendantem 
powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w Łukowie.

  BEZ UPRAWNIEŃ,
    ALE Z PROMILAMI

Od 28 kwietnia do 4 maja poli-
cjanci zatrzymali na terenie powia-
tu łukowskiego aż 15 nietrzeźwych 
kierowców. Był wśród nich 44-latek 
z gminy Wola Mysłowska, który
w ręce mundurowych wpadł 3 maja 
w Wólce Ciechomskiej. Mężczy-
zna jechał samochodem marki Volvo 
mimo decyzji o cofnięciu uprawnień 
do kierowania pojazdami. Jakby tego 
było mało, miał w organizmie prawie 
1 promil alkoholu.

  ZŁODZIEJ-ELEKTRYK
29 kwietnia ktoś włamał się do 

piwnicy budynku przy ul. Kiernic-

kich w Łukowie. I na tym nie po-
przestał, bo ukradł stamtąd: zestaw 
kluczy i narzędzi, miernik elektryczny 
oraz detektor do wykrywania przewo-
dów elektrycznych. Poszkodowany wła-
ściciel oszacował wartość poniesionych 
w ten sposób strat na 570 zł. Policja na 
razie nie ustaliła sprawca kradzieży.

  NA STRYCHU
    POD RZESZOWEM

Policjanci z Zespołu do Spraw 
Poszukiwań i Identyfi kacji Osób Wy-
działu Kryminalnego poszukiwali 
mieszkającego w Łukowie 27-latka z 
Ukrainy za kradzież z włamaniem. Od 
kilku miesięcy młodzieniec ukrywał 
się jednak przed policjantami. Nie-
dawno łukowscy kryminalni ustali, że 
może mieszkać na terenie wojewódz-
twa podkarpackiego. Tak trafili do 
domu w okolicach Rzeszowa. Jego 
mieszkańcy mówili mundurowym, 
że w ogóle nie znają poszukiwane-
go, nie ma go tu i nie jest potrzebne 
sprawdzenie pomieszczeń. Policjanci 
nie uwierzyli i podczas przeszukiwa-
nia mieszkania odnaleźli mężczyznę 
ukrywającego się na strychu. Zasko-
czony młodzieniec został zatrzyma-
ny i od razu odwieziony do zakładu 
karnego. Tam będzie odbywał zasą-
dzona karę ponad roku pozbawienia 
wolności.

  ZDERZENIE POD ŁUKOWEM
3 maja około godz. 16:15 na dro-

dze krajowej nr 63 w okolicach Łuko-

wa zderzyły się 2 osobówki. Prawdo-
podobnie przyczyną był nieprawidło-
wy manewr wyprzedzania. Kierowcy 
oraz pasażerowie opuścili pojazdy
o własnych siłach i zostali objęci 
opieką medyczną przez ratowników. 
W wyniku wypadku droga została 
całkowicie zablokowana.  (BS)

zarządu powiatu Sławomir Rzy-

mowski, kapelan łukowskich stra-
żaków ks. kan. Andrzej Kieliszek, 
były komendant powiatowy PSP st. 
bryg. w stanie spoczynku Paweł 

Wysokiński, wójtowie, przedsta-
wiciele służb mundurowych, stra-
żacy, pracownicy cywilni i emeryci 
pożarnictwa z KP PSP.

(BS)
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PROGRAM TELEWIZYJNY
9.05.–15.05.2025

PIĄTEK 9 MAJA

PIĄTEK

DRAMAT

Elizjum
Rok 2154. Część ludzkości walczy o byt na zniszczonej 
Ziemi, a wybrańcy żyją w luksusowej stacji kosmicz-
nej. Gdy robotnik Max ulega napromieniowaniu, musi 
się tam dostać, by nie umrzeć.

USA 2013, REŻ. NEILL BLOMKAMP, WYK. MATT DAMON, JODIE 
FOSTER, SHARLTO COPLEY, ALICE BRAGA, DIEGO LUNA

22.05

POLSAT

SOBOTA

WOJENNY

Czerwone maki
Nastoletni Jędrek, który po pobycie w łagrze opuścił 
Rosję razem z Armią Andersa jako jedna z tysięcy sie-
rot, robi wszystko, by przetrwać. Kiedy dołącza do żoł-
nierzy 2. Korpusu, przechodzi przemianę.

POLSKA 2024, REŻ. KRZYSZTOF ŁUKASZEWICZ, WYK. MICHAŁ 
ŻURAWSKI, NICOLAS PRZYGODA, LESZEK LICHOTA

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

KOMEDIA

Mayday
Taksówkarz Janek ma dwie żony, Basię i Marysię, które 
nie wiedzą o swoim istnieniu. Zręcznie lawiruje między 
obiema kobietami. Jego sytuacja się komplikuje, gdy 
ulega wypadkowi.

POLSKA 2020, REŻ. SAM AKINA, WYK. PIOTR ADAMCZYK, ADAM 
WORONOWICZ, ANNA DERESZOWSKA, WERONIKA KSIĄŻKIEWICZ

22.05

TVN

PONIEDZIAŁEK

DRAMAT

Trzynastu
Tajlandia, rok 2018. Dwunastu chłopców i ich opiekun 
zostają uwięzieni w jaskini Tham Luang. Rozpoczyna 
się międzynarodowa akcja ratownicza, którą w napię-
ciu śledzą ludzie z całego świata.

WIELKA BRYTANIA 2022, REŻ. RON HOWARD, WYK. JOEL 
EDGERTON, COLIN FARRELL, VIGGO MORTENSEN, TOM BATEMAN

20.10

POLSAT

WTOREK

KOMEDIA

Bad Boys for Life
Detektyw Marcus Burnett, mimo sprzeciwu swojego 
partnera Mike’a Lowreya, postanawia przejść na eme-
ryturę. Plany idą w zapomnienie, kiedy z więzienia 
ucieka baronowa kartelu narkotykowego Isabel Aretas.

USA/MEKSYK 2020, REŻ. BILALL FALLAH, ADIL EL ARBI, WYK. 
WILL SMITH, MARTIN LAWRENCE, VANESSA HUDGENS

20.15

POLSAT

ŚRODA

DRAMAT

Wieloryb
Chorobliwie otyły Charlie od lat egzystuje zepchnięty 
na margines świata. Pod wpływem jednego spotkania 
zyskuje nadzieję, że nie wszystko w jego życiu jest 
stracone. Próbuje naprawić relacje z córką.

USA 2022, REŻ. DARREN ARONOFSKY, WYK. BRENDAN FRASER, SADIE 
SINK, TY SIMPKINS, HONG CHAU, SAMANTHA MORTON

21.05

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (605) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Komediantka (7/9) - serial
09.00 Ranczo 9 (105): Nowe wy-

zwania - serial obycz., Pol.
09.55 Komisarz Alex 4 (48): 

Ostatni gem - serial, Polska
10.50 Ojciec Mateusz 20 (259): 

Zły los - serial krym., Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Chłodniki na zimny maj
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Króle-

stwo mokradeł (4-ost.): 
Park Narodowy Donana

14.00 Wichrowe wzgórze (168)
15.00 Jaka to melodia?
15.40 Dziedzictwo (565) - serial
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4522) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (616) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (71/80) - serial
21.05 Komisarz Alex 23 (288): 

Przeklęty blok - serial, Pol.
22.00 Sekielski wieczorową porą
23.05 Seksmisja - komedia SF, Pol-

ska 1983, reż. Juliusz Machul-
ski, wyk. Jerzy Stuhr, Olgierd 
Łukaszewicz

01.15 Krew z krwi 3 (9/10) - serial
02.15 Ocalić i zginąć - dramat 

obyczajowy, Francja 2018, 
reż. Frédéric Tellier, wyk. Pier-
re Niney

04.10 Zakończenie programu

04.55 M jak miłość (1818) - serial
05.45 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Wiktoria Zając - talk-
-show, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3186)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie
11.50 Tańcząca ze światem - Mal-

ta - magazyn, Polska 2025
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (188)
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (139) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (189)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3186)
20.05 Barwy szczęścia (3187)
20.45 Postaw na milion
21.45 Cudowne lata - widowisko
22.45 To jest grane - program mu-

zyczny
23.20 Jak dogonić szczęście? - 

komedia, Niemcy/Kanada/
Wielka Brytania/USA/RPA 
2014, reż. Peter Chelsom, 
wyk. Simon Pegg, Rosamund 
Pike, Tracy Ann Oberman, 
Jean Reno, Veronica Ferres

01.30 Kochaj - komedia roman-
tyczna, Polska 2016, reż. 
Marta Plucińska, wyk. Olga 
Bołądź, Roma Gąsiorowska, 
Aleksandra Popławska, Mag-
dalena Lamparska, Małgo-
rzata Kożuchowska

03.10 W objęciach strachu - thril-
ler, USA 2019, reż. Michael 
Feifer, wyk. Chelsea Ricketts, 
Bryan Lillis, Michael Welch, 
Cara Santana, Shari Belafonte

04.35 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Alternatywa dla programu 

in vitro - reportaż, Pol. 2010
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (119) - serial, USA
13.05 Pasjonat muzyki i malar-

stwa. Marcin Żarnecki - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Stanisław Kulon - świadek 

Sybiru - hist., Polska 2020
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Żołnierze wyklęci - hist.
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (1) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Brat Anatol apostoł Maryi - 

film dok., Polska 2023
22.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
23.25 Regał - edukac., Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (511): Toksyczny 
rolnik - serial paradok., Pol.

12.25 Gliniarze (512): Szkolne 
rozgrywki - serial paradoku-
mentalny, Polska

13.25 Gliniarze (513): Głosy - se-
rial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1445): Na 
dobre i na złe - serial para-
dokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1040): Ta-

jemnica Marty - serial para-
dokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1072): Powtórka 
z rozrywki - serial, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4012) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Elizjum - dramat SF, USA 

2013, reż. Neill Blomkamp, 
wyk. Matt Damon, Jodie 
Foster, Sharlto Copley, Alice 
Braga, Diego Luna

00.25 Resident Evil: Zaświaty - 
horror, Niemcy/Francja/Wiel-
ka Brytania 2010, reż. Paul 
W.S. Anderson, wyk. Milla Jo-
vovich, Ali Larter, Wentworth 
Miller, Kim Coates, Shawn 
Roberts

02.35 Świat według Kiepskich 
(207): Śmierć i Ferdynand 
- serial komediowy, Polska

03.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1266) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Konin 
- Czarny Domek - program 
rozrywkowy, Polska 2024

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Bani-

no, Smacznego - program 
rozrywkowy, Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1642) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

13.35 Ukryta prawda (1643) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1644) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Gro-
dzisk Wielkopolski - Ale-
xandria - program rozryw-
kowy, Polska 2023

16.55 Detektywi (143) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (144) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Harry Potter i Czara Ognia 

- film przygodowy, USA/Wiel-
ka Brytania 2005, reż. Mike 
Newell, wyk. Daniel Radcliffe, 
Rupert Grint, Emma Watson, 
Robbie Coltrane, Ralph Fien-
nes

23.25 Gang Story - dramat kry-
minalny, Francja/Belgia 2011, 
reż. Olivier Marchal, wyk. 
Gérard Lanvin, Tchéky Karyo, 
Daniel Duval, Dimitri Storoge, 
Patrick Catalifo

01.30 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.45 Szpital (526) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.45 Uwaga! - mag. reporterów
05.05 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Nash Bridges (113): Coś po-
życzonego - serial, USA

07.00 Nash Bridges (114): Gość z 
Miami - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Bracia - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Zły dzień - serial, Niem.

10.00 Rekrut 3 (46) - serial, USA
11.00 Kotka (121) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (122) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 3 (47) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (633) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (634) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (15): Gmina to ja 

- serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 2 (16): Lokalna re-

wolucja - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (882) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (883) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Likwidator - film sensacyjny, 
USA/Korea Południowa 2013, 
reż. Kim Jee-Woon, wyk. Ar-
nold Schwarzenegger, Forest 
Whitaker, Johnny Knoxville, 
Arron Shiver, Titos Menchaca

22.05 Pasażer - thriller, USA/Fran-
cja 2018, reż. Jaume Collet-
-Serra, wyk. Liam Neeson, 
Vera Farmiga, Patrick Wilson, 
Jonathan Banks, Sam Neill

00.10 Inferno: Piekielna walka - 
film sensacyjny, USA/Francja 
1999, reż. Danny Mulroon, 
wyk. Jean-Claude Van Dam-
me, Danny Trejo, Pat Morita, 
Gabrielle Fitzpatrick, Larry 
Drake

02.15 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (628) - serial obycz., Pol.

03.50 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

04.20 Menu na miarę - program 
kulinarny, Polska 2011

05.00 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (39) - serial, Polska

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.00 Retro TVP Sport: Sztafety 
kobiet - magazyn sportowy 
(W tym odcinku przypomni-
my sobie sukcesy kobiecych 
polskich sztafet lekkoatletycz-
nych. Gościem jest dwukrotna 
mistrzyni Europy - Justyna 
Święty-Ersetic.)

08.00 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz ćwierćfinałowy

09.10 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz ćwierćfinałowy

10.10 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz: 
Hiszpania - Polska

12.15 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata sztafet - Baha-
my 2024 - podsumowanie

14.15 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

15.15 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - rewanżowy mecz 
półfinałowy: Paris Saint-
-Germain - Arsenal FC

17.20 (Na żywo) Boks: Polska 
Liga Boksu - mecz: Con-
cordia Knurów - KB Legia 
Warszawa

20.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - studio

20.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: GKS 
Tychy - Wisła Kraków

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.40 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Concordia Knurów 
- KB Legia Warszawa

02.00 Żużel: Turniej o Złoty Kask 
- Opole 2025

04.00 Boks: Gala w Perth - pod-
sumowanie

TVP 1
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05.10 Sprawa dla reportera
06.05 Słownik polsko@polski
06.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.55 Słowo na niedzielę: Pa-

sterz, owce i baranek
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie - mag.
09.00 Wojna domowa (1/15): Cięż-

kie jest życie - serial, Polska
09.40 Jan Serce (1/10): Swaty
10.55 Komisarz Alex 23 (288): 

Przeklęty blok - serial, Pol.
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei: Wspól-

nota Sant’Egidio - cykl rep.
13.05 Natura w Jedynce: Euro-

pejska Amazonia (2-ost.): 
Rozlewiska - film doku-
mentalny, Austria 2024, reż. 
Szabolcs Mosonyi

14.10 Trędowata - melodramat, Pol-
ska 1976, reż. Jerzy Hoffman

15.55 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (19) - 

serial szpiegowski, Polska
21.20 Rolnik szuka żony 11 (1)
22.25 Czas na miłość - komedio-

dramat, Wielka Brytania 2013, 
reż. Richard Curtis

00.35 Seksmisja - komedia SF, Pol-
ska 1983, reż. Juliusz Machul-
ski, wyk. Jerzy Stuhr

02.45 Candyman - horror, Kanada/
USA 2021

04.55 Zakończenie programu

04.20 Barwy szczęścia (3185)
04.55 Barwy szczęścia (3186)
05.25 Barwy szczęścia (3187)
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.35 M jak miłość (1871) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Przed ekranem - magazyn
11.25 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
12.00 Wodecki Twist - Piosenki 

o miłości - koncert, Polska 
2025, wyk. Anna Karwan

13.00 61. KFPP w Opolu - „Zako-
chani są wśród nas”, czyli 
piosenki Janusza Kondrato-
wicza - koncert, Polska 2024

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025: Wilki - widowisko
16.10 Cudowne lata - widowisko
17.05 Przepis dnia - magazyn
17.15 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.40 Na sygnale (720): Dziecko 

meliny - serial fab.-dok., Pol.
18.15 Sisi (1/4) - serial
19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (158): Nowe 

życie - serial kom., Polska
20.00 Paryż może poczekać - 

komedia obyczajowa, Japo-
nia/USA 2016, reż. Eleanor 
Coppola, wyk. Diane Lane, 
Arnaud Viard, Alec Baldwin, 
Elise Tielrooy

21.40 Kwiatki polskie w niedzielę
22.55 Żeby nie było śladów - 

dramat obyczajowy, Polska 
2021, reż. Jan P. Matuszyński, 
wyk. Mateusz Górski, Sandra 
Korzeniak, Tomasz Ziętek, 
Jacek Braciak

01.45 Wojenne dziewczyny 5 (58)
02.40 22 Jump Street - komedia 

kryminalna, USA 2014, reż. 
Phil Lord, Christopher Miller 
, wyk. Jonah Hill, Channing 
Tatum, Peter Stormare

04.25 Zakończenie programu

07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 „Mazurek Dąbrowskiego” 

- od piosenki żołnierskiej 
do hymnu narodowego

09.00 Prymas Stefan Wyszyński 
(5) - serial dok., Polska

09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-
czek - pr. religijny dla dzieci

09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Kapelani Niepodległej - film 

dokumentalny, Polska 2022
11.50 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.05 Mateczniki Polskości - kult.
12.15 Papież Polak do rodaków
13.05 Pod tym znakiem zwycię-

żysz - film dok., Polska 2024
14.10 Oto jestem - film dokumen-

talny, Włochy 2020
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (7)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Credo: Wiara Kościoła
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.05 The Americas (9): The 
West Coast - serial doku-
mentalny, Wielka Brytania

12.05 Tajemnica zielonego króle-
stwa - film animowany, USA 
2013, reż. Chris Wedge

14.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia
19.15 Sport
19.20 Pogoda
19.30 Państwo w państwie - pro-

gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025

22.35 American Pie: Zjazd ab-
solwentów - komedia oby-
czajowa, USA 2012, reż. Jon 
Hurwitz, Hayden Schloss-
berg, wyk. Alyson Hannigan, 
Jason Biggs, Chris Klein, 
Eddie Kaye Thomas, Thomas 
Ian Nicholas

00.55 Ace Ventura: Zew natury - 
komedia, USA 1995, reż. Steve 
Oedekerk, wyk. Jim Carrey, 
Ian McNeice, Simon Callow, 
Maynard Eziashi, Bob Gunton

02.55 Świat według Kiepskich 
(411): Gorzkie gody - serial 
komediowy, Polska

03.25 Świat według Kiepskich 
(412): Badurka - serial ko-
mediowy, Polska

03.55 Świat według Kiepskich 
(413): Totto Pronto - serial 
komediowy, Polska

05.20 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.35 Batwheels (9/40) - serial 
animowany, USA

05.50 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

06.45 Kuchenne rewolucje: So-
snowiec - Okrąglak - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Co za tydzień - magazyn 

kulturalny, 2025
12.10 Kuchenne rewolucje: Go-

rzów Wielkopolski - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2025

13.20 Mam talent! - program roz-
rywkowy, Polska 2025

15.40 Harry Potter i Czara Ognia 
- film przygodowy, USA/Wiel-
ka Brytania 2005, reż. Mike 
Newell, wyk. Daniel Radclif-
fe, Rupert Grint, Emma Wat-
son, Robbie Coltrane, Ralph 
Fiennes

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.45 The Traitors. Zdrajcy - pro-

gram rozrywkowy, Polska 
2025

21.35 The Traitors. Arena - pro-
gram rozr., Polska 2025

22.05 Mayday - komedia, Polska 
2020, reż. Sam Akina, wyk. 
Piotr Adamczyk, Adam Woro-
nowicz, Anna Dereszowska, 
Weronika Książkiewicz, An-
drzej Grabowski

00.20 Od kołyski aż po grób - film 
sensacyjny, USA 2003, reż. 
Andrzej Bartkowiak, wyk. Jet 
Li, DMX, Anthony Anderson, 
Kelly Hu, Gabrielle Union

02.30 Superwizjer - magazyn re-
porterów

03.05 Śmierć Diany: dwa śledz-
twa (1/4) - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania

04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.30 Szpital (527) - serial para-

dokumentalny, Polska

05.40 Kobra - oddział specjalny 
(10): Bracia - serial, Niemcy

06.35 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (3): Trzcina cukro-
wa - serial dok., Polska

07.05 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Karaiby (4): Baryłka - serial

07.55 Taki jest świat 10 - inf.
08.45 Ranczo 2 (16): Lokalna re-

wolucja - serial obycz., Polska
09.45 Ranczo 2 (17): Honor parafii
10.50 Ranczo 2 (18): Europejski 

kandydat - serial obycz., Pol.
11.50 Ranczo 2 (19): Rozwód z 

miłości - serial obycz., Polska
12.55 Ranczo 2 (20): Diabelskie 

porachunki - serial, Polska
14.15 Złapać miłość za ogon - 

komedia, Kanada/USA 2022, 
reż. Leif Bristow, wyk. Brittany 
Bristow, Chris McNally, Jayne 
Eastwood

15.50 Ja cię kocham, a ty śpisz 
- komedia romantyczna, USA 
1995, reż. Jon Turteltaub, 
wyk. Sandra Bullock, Bill Pul-
lman, Peter Gallagher

17.55 Powiedz tak - komedia 
romantyczna, USA/Niemcy 
2001, reż. Adam Shankman, 
wyk. Matthew McConaughey, 
Jennifer Lopez, Bridgette 
Wilson, Justin Chambers

20.00 Kandahar - thriller, USA/Ara-
bia Saudyjska 2023, reż. Ric 
Roman Waugh, wyk. Gerard 
Butler, Navid Negahban, Tom 
Rhys Harries

22.40 Czas zemsty - film sensa-
cyjny, USA/Aruba 2003, reż. 
Michael Oblowitz, wyk. Ste-
ven Seagal, Corey Johnson, 
Michelle Goh, Kata Dobó

00.20 Naśladowca - thriller, USA 
2022, reż. Mauro Borrelli, 
wyk. John Malkovich, Martin 
Lawrence, Melissa Roxburgh

02.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (31)
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (33) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (34) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (369): 

„Dobijcie mnie...” - serial

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór 
06.35 Strongman: Liga Mistrzów 

2024 - Turcja 1
09.00 Boks: Walka o pas WBO 

World w San Diego - waga 
superpiórkowa: Emanuel 
Navarrete - Charly Suarez 
(Podczas gali w San Diego 
Emanuel Navarrete stanie do 
piątej obrony pasa WBO World 
w wadze superpiórkowej.)

10.00 Sportowe historie
10.25 (Na żywo) Piłka nożna 

kobiet: ORLEN Ekstraliga 
- mecz: Śląsk Wrocław - 
Pogoń Szczecin

12.30 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa świata szta-
fet - Guangzhou 2025 - 2. 
dzień

16.00 (Na żywo) Sportowy top ty-
godnia - magazyn sportowy

16.55 (Na żywo) Piłka nożna: PKO 
BP Ekstraklasa - studio

17.25 (Na żywo) Piłka nożna: 
PKO BP Ekstraklasa - 
mecz: Legia Warszawa 
- Lech Poznań (Klasyk Eks-
traklasy. Piłkarze Legii zrobią 
wszystko, by zrewanżować 
się Kolejorzowi za kompro-
-mitującą porażkę 2:5 jesie-
nią. Jeśli im się uda, sprawią 
prezent ekipie Rakowa Czę-
stochowa, rywalizującej z Le-
chem o tytuł mistrza Polski.)

20.15 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz: 
Francja - Polska

22.15 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.50 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz finałowy

00.20 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata sztafet - Gu-
angzhou 2025 - 2. dzień

02.20 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Fiodor Czer-
kaszyn - Patrick Allotey

03.00 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.20 Heca w zoo - komedia ro-
mantyczna, USA 2011, reż. 
Frank Coraci

06.05 Balans bieli - pr. religijny
06.40 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 9 (106): Bardzo 

krótkie kariery - serial, Pol.
09.50 Komisarz Alex 4 (49): Za-

kazany owoc - serial, Polska
10.50 Ojciec Mateusz 20 (260): 

Odpowiedni moment - serial
11.45 Fascynujące miejsca: Fa-

scynująca Szwajcaria - Je-
zioro Maggiore - film doku-
mentalny, Niemcy 2019, reż. 
Anette Schreurich

12.15 Bitwa o Anzio - dramat wo-
jenny, USA/Włochy 1968, reż. 
Edward Dmytryk

14.25 Okrasa łamie przepisy: 
Wiosenne smardze - mag.

14.55 Sanatorium miłości 7
15.55 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.45 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 33 (423): 

Śmierć in blanco - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Profilerka (1/12) - serial
21.20 Czerwone maki - film wojen-

ny, Polska 2024, reż. Krzysztof 
Łukaszewicz

23.30 Zatoka szpiegów 2 (18)
00.30 Candyman - horror, Kanada/

USA 2021
02.15 Przebiegła gra - film sensa-

cyjny, USA 2013
04.00 Jaka to melodia?
04.50 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3183)
05.30 Barwy szczęścia (3184)
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.35 M jak miłość (1870) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.20 Górna półka smaku
11.55 Dobry tytuł - magazyn
12.30 Nasz dom w górach (5): 

Siostrzana miłość, część 1
13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Marek Dutkiewicz
16.20 Na dobre i na złe (956): 

Chciałabym, żebyś była
17.15 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.40 Na sygnale (719): Zmarno-

wane jajeczka - serial, Pol.
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 no... wiadomo - mag.
19.15 Słowo na niedzielę: Pa-

sterz, owce i baranek
19.25 Rodzinka.pl (157): Jajo i 

kura - serial kom., Polska
20.00 Wodecki Twist - Piosenki 

o miłości - koncert, Polska 
2025, wyk. Anna Karwan

21.05 Zalewski na dobry wieczór
22.15 22 Jump Street - komedia 

kryminalna, USA 2014, reż. 
Phil Lord, Christopher Miller 
, wyk. Jonah Hill, Channing 
Tatum, Peter Stormare, Wyatt 
Russell, Amber Stevens

00.20 Sprawiedliwość (1/3) - film 
sensacyjny, Czechy 2017, reż. 
Peter Bebjak, wyk. Ondøej 
Vetchý, Martin Finger, Eliza-
veta Maximová, Lukáš Vacu-
lík, Aleš Bílík

01.50 Jak dogonić szczęście? - 
komedia, Niemcy/Kanada/
Wielka Brytania/USA/RPA 
2014, reż. Peter Chelsom, 
wyk. Simon Pegg, Rosamund 
Pike, Tracy Ann Oberman, 
Jean Reno, Veronica Ferres

03.55 Zakończenie programu

06.55 Polka - film dokumentalny, 
Polska 2019

07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Spór o Morskie Oko - rep.
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Żywa nić tradycji - rep.
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.00 Transmisje: Msza święta 

w intencji ofiar katastrofy 
smoleńskiej i ojczyzny

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Zapomniany Sprawiedliwy. 

Tadeusz Modelski - film do-
kumentalny, Polska 2023

23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Promień z Fatimy - rep.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.10 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.45 Jak wytresować smoka 3 
- film animowany, USA/Japo-
nia 2019, reż. Dean DeBlois

14.00 Podglądacze przyrody 
(16): Sarny - serial doku-
mentalny, Polska

14.30 Gliniarze (1036): Zapisane 
w kościach - serial parado-
kumentalny, Polska

15.30 Gliniarze (1037): Klucz do 
koszmaru - serial paradoku-
mentalny, Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy - 
program public., Polska

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - program rozryw-
kowy, Polska 2025

22.00 Samarytanin - film SF, USA 
2022, reż. Julius Avery, wyk. 
Pilou Asbek, Javon „Wanna” 
Walton, Sylvester Stallone, 
Martin Starr, Dascha Polanco

00.15 Bad Boys 2 - komedia 
sensacyjna, USA 2003, reż. 
Michael Bay, wyk. Martin 
Lawrence, Will Smith, Jordi 
Molla, Gabrielle Union, Peter 
Stormare

03.30 Świat według Kiepskich 
(409): Gorzelak, Kobielak 
i majster Kurdzielak - serial 
komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(410): Złodziejka - serial 
komediowy, Polska

05.35 Uwaga! - mag. reporterów
05.50 Ukryta prawda (1267) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: 

Działdowo - Bar Palce 
Lizać/Bar Viola - program 
rozrywkowy, Polska 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.25 Na Wspólnej (4005) - serial 

obyczajowy, Polska
11.55 Na Wspólnej (4006) - serial 

obyczajowy, Polska
12.20 Na Wspólnej (4007) - serial 

obyczajowy, Polska
12.50 Na Wspólnej (4008) - serial 

obyczajowy, Polska
13.15 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
14.25 Vinci - komedia kryminalna, 

Polska 2004, reż. Juliusz 
Machulski, wyk. Robert Więc-
kiewicz, Borys Szyc, Kamilla 
Baar-Kochańska, Jan Ma-
chulski, Mieczysław Grąbka

16.45 Blueback - dramat obycza-
jowy, Australia 2022, reż. 
Robert Connolly, wyk. Mia 
Wasikowska, Albert Mwangi, 
Ariel Donoghue, Radha Mit-
chell, Clarence Ryan

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Mam talent! - program roz-

rywkowy, Polska 2025
22.05 Och, życie! - komediodra-

mat, USA 2010, reż. Greg 
Berlanti, wyk. Katherine He-
igl, Josh Duhamel, Hayes Ma-
cArthur, Christina Hendricks, 
Josh Lucas

00.20 Batman: Początek - film 
sensacyjny, USA/Wielka Bry-
tania 2005, reż. Christopher 
Nolan, wyk. Christian Bale, 
Michael Caine, Liam Neeson, 
Katie Holmes, Gary Oldman

03.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (1/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.50 Jak to jest zrobione? 

(24/26): Gwizdki, wyroby z 
rogu - serial dokumentalny, 
Wielka Brytania

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(7): Halloween - serial

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Niechciane dzieci - se-
rial sensacyjny, Niemcy

08.00 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Luizjana (9): Aligator

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Luizjana (10): Impreza 
rakowa - serial dok., Polska

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (629) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (630) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (631) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (632) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (633) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (879) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (880) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (881) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (882) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (883) - serial obycz., Pol.
20.00 Bliźniak - film sensacyjny, 

Kolumbia/USA/Chiny 2019, 
reż. Ang Lee, wyk. Will Smith, 
Mary Elizabeth Winstead, 
Clive Owen, Benedict Wong, 
Douglas Hodge

22.10 Ballistic - film sensacyjny, 
USA/Niemcy 2002, reż. Wych 
Kaosayananda, wyk. Antonio 
Banderas, Lucy Liu, Gregg 
Henry, Ray Park, Talisa Soto

00.05 John Wick - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. Chad Stahelski, 
David Leitch, wyk. Keanu Re-
eves, Michael Nyqvist, Alfie 
Allen, Willem Dafoe, Dean 
Winters

02.15 Zobacz to!: Dyżur 3 (40)
03.00 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (42-ost.) - serial

TVP SPORT

06.05 Sportowy wieczór 
06.50 Lekkoatletyka: Mistrzostwa 

świata sztafet - Bahamy 
2024 - podsumowanie

08.50 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: GKS Tychy - Wisła 
Kraków

10.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 2. Liga - mecz: 
Podbeskidzie Bielsko-Bia-
ła - Resovia Rzeszów

13.00 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mistrzostwa świata szta-
fet - Guangzhou 2025 - 1. 
dzień (Dwudniowe zawody w 
Chinach to nie tylko walka o 
medale, ale też kwalifikacje 
do wrześniowych mistrzostw 
świata w Tokio. W polskiej ka-
drze znalazły się m.in. Natalia 
Bukowiecka oraz Justyna 
Święty-Ersetic.)

16.00 (Na żywo) Żużel: Indywi-
dualne Mistrzostwa Polski 
- studio

16.10 (Na żywo) Żużel: Indywi-
dualne Mistrzostwa Polski 
- challenge w Pile (Podczas 
zwodów w Pile osiemnastu 
zawodników zawalczy o 
osiem miejsc w finałowym 
cyklu Indywidualnych Mi-
strzostw Polski. Do rozgrywki 
o prawo rywalizowania z Bar-
toszem Zmarzlikiem staną 
np. Oskar Fajfer oraz Piotr i 
Przemysław Pawliccy.)

19.00 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz półfinałowy

20.15 (Na żywo) Boks: Korner Ra-
domsko Boxing Night - studio

20.25 (Na żywo) Boks: Korner 
Radomsko Boxing Night

23.15 (Na żywo) Sportowy wieczór 
23.55 Lekkoatletyka: Mistrzo-

stwa świata sztafet - Gu-
angzhou 2025 - 1. dzień

02.00 (Na żywo) Boks: Walka o 
pas WBO World w San Die-
go - waga superpiórkowa: 
Emanuel Navarrete - Char-
ly Suarez

eprasa.pl a6516e72b2
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05.10 Akacjowa 38 (607) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Komediantka (9-ost.)
09.00 Ranczo 9 (108): Gambit ge-

niusza - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 4 (51): 

Śmierć dziewczyny - serial
10.45 Ojciec Mateusz 20 (262): 

Bez hamulców - serial, Pol.
11.35 Królowie (70/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Magazyn rolniczy
13.00 Natura w Jedynce: Dzikie 

korytarze (1/4): Lwy pu-
stynne w Namibii - serial, Fr.

14.00 Wichrowe wzgórze (170)
15.00 Jaka to melodia?
15.40 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4524) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (618) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (72/80) - serial 

historyczny, Polska
21.00 69. Konkurs Piosenki Eu-

rowizji - Bazylea 2025 - 1. 
półfinał - koncert, Szwajca-
ria 2025

23.35 Spokojnie, to tylko awaria 
- komedia, USA 1982, reż. Ken 
Finkleman, wyk. Robert Hays

01.10 Czas na miłość - komedio-
dramat, Wielka Brytania 2013, 
reż. Richard Curtis

03.20 Trędowata - melodramat, Pol-
ska 1976, reż. Jerzy Hoffman

04.55 Zakończenie programu

04.35 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.05 M jak miłość (1820) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Jak oddech - rep., Pol. 2025
06.55 Barwy szczęścia (3188) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
11.55 Moje zdrowie - mag.
12.25 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (190)
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (141) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (191)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3188)
20.05 Barwy szczęścia (3189)
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na sygnale (722): Stopa 

życiowa - serial fab.-dok., Pol.
21.30 Bardotka (2/6) - serial, Fr.
22.35 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 Trójkąt bermudzki - dramat 

sensacyjny, Polska 1987, reż. 
Wojciech Wójcik, wyk. Jan Pe-
szek, Leonard Pietraszak, Ma-
rian Kociniak, Jan Jankowski, 
Maria Probosz

01.10 Mój piękny syn - dramat 
obyczajowy, USA 2018, reż. 
Felix Van Groeningen, wyk. 
Steve Carell, Maura Tierney, 
Jack Dylan Grazer, Oakley 
Bull, Christian Convery

03.25 Zapomniane oblicza Palmi-
ry - film dokumentalny, Fran-
cja 2020, reż. Meyar Roumi, 
wyk. Fred Albertson, Alessia 
Amenta, Jean-Charles Balty, 
Olympia Bobou, Bénédicte 
Garnier

04.20 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Zrób jeden mały krok - rep.
09.00 Papież Polak do rodaków
09.50 Słowo życia
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Ku pokrzepieniu powstań-

czych serc. Historia obra-
zu Matka Boska AK - dok.

13.00 Fatima - orędzie na dziś (1)
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Misja Szczecin, Poznań - 

Argentyna - dok., Polska 2019
15.00 Za kratą są zielone drze-

wa... - film dok., Polska 2017
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Sursum Corda - W Górę Ser-

ca! - program kult., Pol. 2020
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Teraz i w godzinę śmierci - 

film dok., Polska 2017
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(569): Obsesja - serial, Pol.
09.00 Malanowski i partnerzy 

(570): Zniszczony azyl
09.30 Sekrety rodziny (176): 

Przedślubny pech - serial
10.30 Trudne sprawy (1276): Po-

myłka - serial paradok., Pol.
11.30 Gliniarze (517): Propozycja 

nie do odrzucenia - serial
12.30 Gliniarze (518): Ukryte 

piękno - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (519): Źli ludzie
14.35 Dlaczego ja? (1447): Ojcow-

ski obowiązek - serial, Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1042): Brak 

zgodności - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1074): Siostrzany 

układ - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4014)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (144) - serial
20.15 Superhit: Bad Boys for 

Life - komedia sensacyjna, 
USA/Meksyk 2020, reż. Bilall 
Fallah, Adil El Arbi, wyk. Will 
Smith, Martin Lawrence, Va-
nessa Hudgens, Alexander 
Ludwig, Charles Melton

22.55 Siła rażenia - film sensa-
cyjny, Rumunia/USA/Wielka 
Brytania 2006, reż. Michael 
Keusch, wyk. Steven Seagal, 
Lisa Lovbrand, David Kenne-
dy, Matthew Chambers, Dan-
ny Webb

01.05 Resident Evil: Potępienie 
- film animowany dla do-
rosłych, Japonia 2012, reż. 
Makoto Kamiya

03.20 Nasz nowy dom
04.20 Na ratunek 112 ekstra (65): 

Lalka Popo zmusza nasto-
latkę do samobójstwa

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1269) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Lu-

dwina, Ludwinka - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: 

Płońsk, Trops - program 
rozrywkowy, Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1648) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1649) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1650) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Wro-
cław - Nie Ma jak u Mamy 
- program rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (147) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (148) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda 
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4010) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
22.10 Bodyguard - dramat sen-

sacyjny, USA 1992, reż. Mick 
Jackson, wyk. Kevin Cost-
ner, Whitney Houston, Gary 
Kemp, Bill Cobbs, Ralph Waite

00.50 Superwizjer - magazyn
01.25 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas 11 (3/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.30 Śmierć Diany: dwa śledz-
twa (2/4) - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania

03.35 Szpital (530) - serial, Polska
04.30 Uwaga! - mag. reporterów
04.45 Jak to jest zrobione? (26): 

Czapki z daszkiem, pod-
grzewacze do wody - serial 
dok., Wielka Brytania

05.15 Kto was tak urządził? - ma-
gazyn

06.00 Nash Bridges (115): Wrobio-
ny - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (116): Wspól-
nik - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Swobodny spadek - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Krew i woda - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (48) - serial, USA
11.00 Maria z przedmieścia (3) - 

telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (4) - 

telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 3 (49) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (637) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (638) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (17): Honor para-

fii - serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 2 (18): Europejski 

kandydat - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (884) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (885) - serial obycz., Pol.
20.00 Pocałunek smoka - dramat 

sensacyjny, USA/Francja 
2001, reż. Chris Nahon, wyk. 
Jet Li, Bridget Fonda, Tchéky 
Karyo, Ric Young, Max Ryan

22.00 Człowiek pies - dramat sen-
sacyjny, Francja/USA/Wielka 
Brytania 2005, reż. Louis 
Leterrier, wyk. Jet Li, Morgan 
Freeman, Bob Hoskins, Kerry 
Condon, Vincent Regan

00.00 As w rękawie - film sensa-
cyjny, Francja/USA/Wielka 
Brytania 2006, reż. Joe 
Carnahan, wyk. Ben Affleck, 
Ryan Reynolds, Ray Liotta, 
Andy Garcia, Jeremy Piven

02.10 Dzielnica strachu 8 (367) - 
serial kryminalny, Polska

03.15 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (635) - serial obycz., Pol.

04.15 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 8 (371) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór 
06.15 Piłka nożna plażowa: Mi-

strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz półfinałowy

07.30 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz półfinałowy

08.50 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Ruch Chorzów - 
ŁKS Łódź

10.55 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

12.00 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Płock - Arka 
Gdynia

14.05 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

14.40 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia 
Warszawa - Lech Poznań

16.45 GOL - magazyn piłkarski 
(Skróty meczów ligi polskiej. 
Twórcy programu prezentują 
najciekawsze akcje i wszyst-
kie bramki z dotychczas ro-
zegranych spotkań.)

18.05 Piłka nożna: Liga Mistrzów 
UEFA - rewanżowy mecz 
półfinałowy: Paris Saint-
-Germain - Arsenal FC

20.10 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata sztafet - Gu-
angzhou 2025 - podsumo-
wanie

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór (Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń.)

22.40 Niezwykłe historie Bia-
ło-Czerwonych: Wanda 
Rutkiewicz - cykl reportaży, 
Polska 2019-2023

23.20 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Concordia Knurów 
- KB Legia Warszawa

01.40 Boks: KnockOut Boxing 
Night 36 w Zakopanem - 
podsumowanie

04.00 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.05 Akacjowa 38 (606) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Komediantka (8/9) - serial
09.00 Ranczo 9 (107): W szpo-

nach zdrowia - serial oby-
czajowy, Polska

09.55 Komisarz Alex 4 (50): Mor-
derczy plan - serial, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 20 (261): 
Tajemnica chemika - serial

11.35 Królowie (69/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Europejska Amazonia (2-

ost.): Rozlewiska - film 
dokumentalny, Austria 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (169)
15.05 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (5/10) - serial, Pol.
15.40 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4523) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (617) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.30 Debata - public., 2025
22.15 Świat bez fikcji: Tom Cru-

ise. Wiecznie młody - film 
dokumentalny, Francja 2020

23.20 Balans bieli - pr. religijny
00.05 Śmierć Zygielbojma - dra-

mat historyczny, Polska 2021
01.45 Czerwone maki - film wo-

jenny, Polska 2024
03.55 Jaka to melodia?
04.45 Notacje: Prof. Bolesław 

Orłowski. Między wynalaz-
kiem a odkryciem

04.59 Zakończenie programu

04.35 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.10 M jak miłość (1819) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Dobre historie: Dzieło po-

mocy Ojca Pio - mag.
06.55 Barwy szczęścia (3187) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: 

Chłodniki na zimny maj - 
mag. kulinarny, Polska 2025

11.50 Sprawdzamy - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (189) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (140) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (190) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3187) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3188) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Na sygnale (721): Piąte 

koło u wozu - serial fab.-
-dok., Pol.

21.25 Bardotka (1/6) - serial, Fr.
22.30 Glina 2 (22/25) - serial, Pol.
23.20 Mój piękny syn - dramat 

obyczajowy, USA 2018, reż. 
Felix Van Groeningen, wyk. 
Steve Carell, Maura Tierney, 
Jack Dylan Grazer, Oakley 
Bull, Christian Convery

01.30 Stulecie Winnych (4) - serial
02.30 Paryż może poczekać - 

komedia obyczajowa, Japo-
nia/USA 2016, reż. Eleanor 
Coppola, wyk. Diane Lane, 
Arnaud Viard, Alec Baldwin, 
Elise Tielrooy, Élodie Navarre

04.10 Zakończenie programu

06.00 Wołyń - nierozliczone lu-
dobójstwo - film dokumen-
talny, Polska 2016

07.15 Jasnogórskie cuda i łaski - 
film dok., Polska 2002

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (7)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Credo: Wiara Kościoła
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Janos Esterhazy. Niewy-

mazana historia - film do-
kumentalny, Polska 2021

13.20 Słowo życia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Człowiek bez twarzy - rep.
15.00 Kurierskim szlakiem. Azy-

mut Węgry - film dokumen-
talny, Polska 2023

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl rep.
17.20 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: 

Ostatnia droga Pana Zyg-
munta - film dokumentalny, 
Polska 2020

23.35 Leśni zapylacze - film doku-
mentalny, Polska 2021

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(567): Duch brata - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(568): Gwałciciel z mia-
steczka - serial, Polska

09.30 Sekrety rodziny (397): Ge-
nialna przyjaciółka - serial

10.30 Trudne sprawy (1275): Dro-
ga mleczna - serial, Polska

11.30 Gliniarze (514): Wiejska sie-
lanka - serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (515): Wróć do 
nas, córeczko - serial, Polska

13.30 Gliniarze (516): Droga doni-
kąd - serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1446): Ona 
jedna, a ich dwóch - serial

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1041): Uko-

chany - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (1073): Psia kar-

ma - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4013)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (143) - serial, Pol.
20.10 Trzynastu - dramat obycza-

jowy, Wielka Brytania 2022, 
reż. Ron Howard, wyk. Joel 
Edgerton, Colin Farrell, Viggo 
Mortensen, Tom Bateman, 
Josh Helman

23.30 Życzenie śmierci - film 
sensacyjny, USA 2018, reż. 
Eli Roth, wyk. Bruce Willis, 
Vincent D’Onofrio, Elisabeth 
Shue, Dean Norris, Camila 
Morrone

02.00 Ksiądz - horror SF, USA 2011, 
reż. Scott Charles Stewart, 
wyk. Paul Bettany, Karl Urban, 
Christopher Plummer, Lily 
Collins, Cam Gigandet

03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1268) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Ostrów Wielkopolski, Best 
Bar - program rozrywkowy, 
Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: 

Gdańsk, Bar Kartuska - 
program rozr., Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1645) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1646) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1647) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: 
Trzciel - Incognito - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2023

16.55 Detektywi (145) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (146) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4009) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.05 Mroczny rycerz - film sen-

sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2008, reż. Christopher Nolan, 
wyk. Christian Bale, Heath 
Ledger, Aaron Eckhart, Micha-
el Caine, Maggie Gyllenhaal

01.15 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (2/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.15 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.55 Szpital (528) - serial, Polska
03.55 Szpital (529) - serial, Polska
04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.15 Jak to jest zrobione? 

(25/26): Ręcznie robione 
szafy grające i gogle mo-
tocyklowe - serial dokumen-
talny, Wielka Brytania

06.00 Nash Bridges (114): Gość z 
Miami - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (115): Wrobio-
ny - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Zły dzień - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Swobodny spadek - 
serial sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (47) - serial, USA
11.00 Maria z przedmieścia (1) - 

telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (2) - 

telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 3 (48) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (635) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (636) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (16): Lokalna re-

wolucja - serial obyczajowy, 
Polska

16.55 Ranczo 2 (17): Honor para-
fii - serial obyczajowy, Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (883) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (884) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Sabotaż - film sensacyjny, 
USA 2014, reż. David Ayer, 
wyk. Arnold Schwarzeneg-
ger, Sam Worthington, Joe 
Manganiello, Josh Holloway, 
Terrence Howard

22.10 Likwidator - film sensacyjny, 
USA/Korea Południowa 2013, 
reż. Kim Jee-Woon, wyk. Ar-
nold Schwarzenegger, Forest 
Whitaker, Johnny Knoxville, 
Arron Shiver, Titos Menchaca

00.20 Najwyższy wyrok - film sen-
sacyjny, USA 2012, reż. Keoni 
Waxman, wyk. Steven Seagal, 
Michael Paré, Steve Austin, 
Ian Robison, Aliyah O’Brien

02.20 Dzielnica strachu 8 (366) - 
serial kryminalny, Polska

03.20 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (634) - serial obycz., Pol.

04.20 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

05.00 Dzielnica strachu 8 (370)

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.15 Piłka nożna plażowa: Mi-

strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz o 3. miejsce

07.30 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz finałowy

08.55 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia 
Warszawa - Lech Poznań

11.00 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz: 
Francja - Polska

13.05 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Polonia Bytom - 
Wieczysta Kraków

15.05 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
- magazyn piłkarski

15.45 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Bruk-Bet Termalica 
Nieciecza - Górnik Łęczna

17.45 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Betclic 1. Liga - mecz: Wi-
sła Płock - Arka Gdynia 
(Wisła Płock przegrała z Arką 
Gdynia trzy mecze z rzędu, 
nie strzelając w nich gola. 
Triumf w tym starciu powi-
nien zapewnić Nafciarzom 
udział w barażach o Ekstra-
klasę. Jednak pokonać ekipę 
z Trójmiasta będzie bardzo 
trudno.)

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.35 (Na żywo) GOL (Skróty me-
czów ligi polskiej. Twórcy pro-
gramu prezentują najciekaw-
sze akcje i wszystkie bramki 
z dotychczas rozegranych 
spotkań.)

22.55 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.25 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: Real Be-
tis Balompie - FC Barcelona

01.25 Boks: Korner Radomsko Bo-
xing Night - podsumowanie

03.05 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (609) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie: Nereusz dla 
każdego - mag., Polska 2025

08.00 Białe tango (2/8): Na pół 
etatu - serial obycz., Polska

09.05 Ranczo 9 (110): Boska 
cząstka - serial obycz., Pol.

09.55 Komisarz Alex 5 (53): Lista 
śmierci - serial krym., Pol.

10.45 Ojciec Mateusz 20 (264): 
Powołanie - serial, Polska

11.35 Królowie (72/80) - serial
12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.40 To się opłaca - magazyn
13.00 Dzikie korytarze (3/4): 

Sępy we Francji - serial, Fr.
14.00 Wichrowe wzgórze (172)
15.00 Jaka to melodia?
15.40 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4526) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (620) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (74/80) - serial
21.00 69. Konkurs Piosenki Eu-

rowizji - Bazylea 2025 - 2. 
półfinał - koncert, Szwajca-
ria 2025

23.35 Polska ma głos - mag.
00.10 Marzenie Leonarda. Sekre-

ty latania - film dokumental-
ny, Francja 2024, reż. Clément 
Champiat

01.20 Ludzie i bogowie (11/13): Na 
ratunek - serial hist., Polska

02.20 Wieloryb - dramat obyczajo-
wy, USA 2022

04.20 Notacje - cykl dok., Polska
04.40 Zakończenie programu

05.05 M jak miłość (1822) - serial 
obyczajowy, Polska

06.00 Audycje komitetów wybor-
czych - program public.

06.20 Operacja zdrowie - maga-
zyn medyczny, Polska 2025

06.55 Barwy szczęścia (3190) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Kroniki ORLEN Wyścig Na-

rodów - cykl felietonów
11.15 Wspólny dom - mag., Polska
11.50 Przyrodnik na tropie (9): 

Żaba moczarowa - serial
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (192) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (143) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (193) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3190) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Barwy szczęścia (3191) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Minuta ciszy (3/6) - serial
21.55 Minuta ciszy (4/6) - serial
22.55 Informacje kulturalne - ma-

gazyn kulturalny
23.10 Hala odlotów - talk-show
00.00 Marsylski łącznik - film kry-

minalny, Francja/Belgia 2014, 
reż. Cédric Jimenez, wyk. 
Céline Sallette, Mélanie Do-
utey, Benoît Magimel, Jean 
Dujardin, Gilles Lellouche

02.15 Na tropach przeszłości (1/6) 
- serial kryminalny, Francja

03.10 Na tropach przeszłości (2/6) 
- serial kryminalny, Francja

04.00 Magazyn Ekspresu Repor-
terów - mag. reporterów

04.55 Zakończenie programu

07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (8) - serial, USA

09.45 Mateczniki Polskości - kult.
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.50 Sokolnik - rep., Polska 2020
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 Droga pięknego życia - rep.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Listy nadziei - film doku-

mentalny, Polska 2024
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(573): Martwy diabeł - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(574): W trosce o ojca - se-
rial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (178): Bli-
skie więzy - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1278): 
Prawdziwy ojciec - serial 
paradokumentalny, Polska

11.30 Gliniarze (523): Autobus - 
serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (524): W maje-
stacie prawa - serial, Polska

13.30 Gliniarze (525): Długa noc 
- serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1449): Nowe 
biuro - serial paradok., Pol.

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1044): 

Środki owadobójcze - serial 
paradokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1076): Interneto-
wy predator - serial, Polska

18.00 Pierwsza miłość (4016) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (146): Szatan - 

serial kryminalny, Polska
20.10 Nasz nowy dom - reality 

show, Polska 2025
21.15 Przyjaciółki (301) - serial
22.20 Volta - komedia, Polska 

2017, reż. Juliusz Machulski, 
wyk. Andrzej Zieliński, Olga 
Bołądź, Aleksandra Domań-
ska, Michał Żurawski, Jacek 
Braciak

00.35 Świat według Kiepskich 
(28): Kasa chorych - serial

01.00 Koniec programu - prze-
rwa techniczna

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1271) - serial 
paradokumentalny, Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Wej-
herowo, Gościnna Ukrain-
ka - program rozrywkowy, 
Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Cho-

rzów, Amore Mio - program 
rozrywkowy, Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1654) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1655) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1656) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje - pro-
gram rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (151) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (152) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda 
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4012) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje - pro-

gram rozr., Polska 2025
22.00 Na bank się uda - komedia 

kryminalna, Polska 2019, reż. 
Szymon Jakubowski, wyk. 
Marian Dziędziel, Lech Dyblik, 
Adam Ferency, Maciej Stuhr, 
Paulina Gałązka

00.10 Mayday - komedia, Polska 
2020, reż. Sam Akina, wyk. 
Piotr Adamczyk, Adam Woro-
nowicz, Anna Dereszowska, 
Weronika Książkiewicz, An-
drzej Grabowski

02.35 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

03.40 Szpital (532) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.00 Jak to jest zrobione? 

(2/26) - serial dok., Kanada

06.00 Nash Bridges (117): Zabój-
czy robot - serial, USA

07.00 Nash Bridges (118): Gorącz-
ka - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Przetrwanie - serial

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Bollywood - serial

10.00 Rekrut 3 (50) - serial, USA
11.00 Maria z przedmieścia (7)
11.55 Maria z przedmieścia (8)
12.55 Rekrut 3 (51) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (641) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (642) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (19): Rozwód z 

miłości - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 2 (20): Diabelskie 

porachunki - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (886) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (887) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Ibiza - komedia, Francja/Bel-
gia 2019, reż. Arnaud Lemort, 
wyk. Christian Clavier, Joey 
Starr, Mathilde Seigner, Pili 
Groyne, Leopold Buchsbaum

21.50 Tajemnice Saint-Tropez 
- komedia kryminalna, Fran-
cja/Belgia 2021, reż. Nicolas 
Benamou, wyk. Camille-Fra-
nçois Nicol, Christian Clavier, 
Benoît Poelvoorde, Thierry 
Lhermitte, Jérôme Comman-
deur

23.40 Komedia mało romantycz-
na - komedia, USA/Szwajca-
ria 2006, reż. Aaron Seltzer, 
Jason Friedberg, wyk. Alyson 
Hannigan, Adam Campbell, 
Sophie Monk, Nick Steele, 
Eddie Griffin

01.10 Dzielnica strachu 8 (370)
02.10 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (637) - serial obycz., Pol.
03.10 Zobacz to!: Menu na miarę
03.50 Menu na miarę - kulin.
04.15 Przypadki Cezarego P. (13): 

Wielki film - serial kom., Pol.
05.00 Dzielnica strachu 8 (373)

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Kolarstwo: ORLEN Wyścig 
Narodów - 1. etap

06.45 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Henryk Ja-
skuła (Henryk Jaskuła był 
żeglarzem i kapitanem jach-
towym. Został pierwszym 
Polakiem, a trzecią osoba 
na świecie, który samotnie 
opłynął Ziemię, nie zawijając 
do portów. Dokonał tego na 
jachcie o nazwie Dar Prze-
myśla.)

07.10 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - mecz pół-
finałowy

09.05 Lekkoatletyka: Mistrzo-
stwa świata sztafet - Gu-
angzhou 2025 - podsumo-
wanie

11.05 Żużel: Indywidualne Mi-
strzostwa Polski - challen-
ge w Pile

13.05 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz finałowy

14.35 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: Concordia Knurów 
- KB Legia Warszawa

17.00 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Turcja 2

18.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Legia 
Warszawa - Lech Poznań

20.10 Boks: Korner Radomsko 
Boxing Night

21.05 Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.35 Kolarstwo: ORLEN Wyścig 
Narodów - 2. etap

23.15 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz finałowy

00.40 Boks: Memoriał Feliksa 
Stamma w Kielcach

02.50 Boks: KnockOut Boxing 
Night 38 w Dzierżoniowie 
- podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (608) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
06.25 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Jak przygotować się na 
bunt nastolatka?

08.00 Białe tango (1/8): Druga 
miłość - serial obycz., Polska

09.00 Ranczo 9 (109): Potęga me-
diów - serial obycz., Polska

09.50 Komisarz Alex 4 (52): Nie-
bezpieczne zadanie - serial

10.45 Ojciec Mateusz 20 (263): 
Łopianowo - serial, Polska

11.35 Królowie (71/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
13.00 Natura w Jedynce: Dzikie 

korytarze (2/4): Niedźwie-
dzie w Rumunii - serial, Fr.

14.00 Wichrowe wzgórze (171)
15.00 Jaka to melodia?
15.40 Dziedzictwo - serial, Turcja
16.35 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4525) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (619) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (73/80) - serial
21.05 Wieloryb - dramat obycza-

jowy, USA 2022, reż. Darren 
Aronofsky

23.10 Mroczne wody - dramat bio-
graficzny, USA 2019, reż. Todd 
Haynes

01.25 Śmierć Zygielbojma - dra-
mat historyczny, Polska 2021

03.10 Spokojnie, to tylko awaria 
- komedia, USA 1982

04.35 Zakończenie programu

04.35 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.05 M jak miłość (1821) - serial
06.00 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
06.25 Pożyteczni.pl - magazyn
06.55 Barwy szczęścia (3189) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak rozmawiać z nasto-
latkiem o jego znajomych 
i pierwszych związkach? 
- mag. religijny, Polska 2024

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.10 Miłość i nadzieja (191) - te-

lenowela, Turcja
14.00 Va banque - teleturniej, Pol.
14.30 Audycje komitetów wybor-

czych - program public.
14.55 La Promesa - pałac tajem-

nic (142) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (192)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3189)
20.05 Barwy szczęścia (3190) - 

serial obyczajowy, Polska
20.55 Na dobre i na złe (957): Ży-

cie ma własne plany - serial
21.55 Na sygnale (723): Kryzys 

wieku średniego - serial
22.25 Na sygnale (724): Wieczór 

kawalerski - serial, Polska
23.00 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Drugie życie Pana Alaina 

- komediodramat, Francja 
2018, reż. Hervé Mimran, wyk. 
Fabrice Luchini, Leila Bekhti, 
Rebecca Marder, Igor Gote-
sman, Clémence Massart

01.25 Bazar de la Charité (3/8)
02.20 Bazar de la Charité (4/8)
03.10 Lynch z krainy Oz - film do-

kumentalny, USA 2022, reż. 
Alexandre O. Philippe

04.55 Zakończenie programu

06.00 Lotte, małopolska Inka, 
wczoraj i dzisiaj - film doku-
mentalny, Polska 2021

07.05 Cud prawdy - film dokumen-
talny, Polska 2000

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Transmisja papieska
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Nowa Ewangelizacja
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Regina Coeli - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Czarny sufit - film obyczajo-

wy, Polska 2022
13.00 Słowo życia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Ukryci w łonie Matki - rep.
15.00 Kuźnia Redemptorystów
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Muzeum 303 - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Regina Coeli - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (8) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 To nic takiego - film doku-

mentalny, Polska 2020
23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(571): Śmiertelny pojedy-
nek - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(572): Bolesne pragnienia 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (177): Po-
grobowiec - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1277): Za-
ginione dziecko - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (520): Złap mnie, 
jeśli potrafisz - serial, Pol.

12.30 Gliniarze (521): Kierowca - 
serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (522): Zakładnik 
- serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1448): Wy-
ścig z czasem - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1043): Ża-

łoba - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1075): Sprawie-

dliwy wyrok - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (4015)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (145): Szatan
20.10 Komediowa środa: Volta 

- komedia, Polska 2017, reż. 
Juliusz Machulski, wyk. An-
drzej Zieliński, Olga Bołądź, 
Aleksandra Domańska, Mi-
chał Żurawski, Jacek Braciak

22.25 Agentka - komedia, USA 
2015, reż. Paul Feig, wyk. 
Melissa McCarthy, Jason Sta-
tham, Rose Byrne, Jude Law, 
Raad Rawi

01.05 Siostry - komedia, USA 2015, 
reż. Jason Moore, wyk. Amy 
Poehler, Tina Fey, Maya Ru-
dolph, Ike Barinholtz, James 
Brolin

03.35 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1270) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Za-

jazd Florencja - program 
rozrywkowy, Polska 2019

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Ce-

głów, W podwórku - pro-
gram rozr., Polska 2020

12.35 Ukryta prawda (1651) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1652) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1653) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Po-
znań - Dobre Miejsce - pro-
gram rozr., Polska 2023

16.55 Detektywi (149) - serial fab.-
-dok., Polska

18.00 Detektywi (150) - serial fab.-
-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4011) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Snajper - film wojenny, USA 

2014, reż. Clint Eastwood, 
wyk. Bradley Cooper, Sienna 
Miller, Luke Grimes, Jake 
McDorman, Cory Hardrict

23.40 American Pie: Wesele - 
komedia, USA/Niemcy 2003, 
reż. Jesse Dylan, wyk. Jason 
Biggs, Alyson Hannigan, Se-
ann William Scott, January 
Jones, Eugene Levy

01.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (2/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.45 Szpital (531) - serial parado-
kumentalny, Polska

03.45 Uwaga! - mag. reporterów
04.05 Jak to jest zrobione? 

(1/26) - serial dok., Kanada
04.35 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.10 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Nash Bridges (116): Wspól-
nik - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (117): Zabój-
czy robot - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Krew i woda - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Przetrwanie - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 3 (49) - serial, USA
11.00 Maria z przedmieścia (5) - 

telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (6) - 

telenowela, Meksyk
12.55 Rekrut 3 (50) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (639) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

12 (640) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 2 (18): Europejski 

kandydat - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 2 (19): Rozwód z 

miłości - serial obyczajowy, 
Polska

18.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (885) - serial obycz., Pol.

19.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (886) - serial obycz., Pol.

20.00 Hellboy - film SF, USA/Wielka 
Brytania/Bułgaria/Kanada/
Portugalia/Francja 2019, reż. 
Neil Marshall, wyk. David 
Harbour, Milla Jovovich, Ian 
McShane, Sasha Lane, Mark 
Stanley

22.15 Terminator 2: Dzień sądu 
- film SF, USA/Francja 1991, 
reż. James Cameron, wyk. 
Arnold Schwarzenegger, Lin-
da Hamilton, Edward Furlong, 
Robert Patrick, Earl Boen

01.05 Ballistic - film sensacyjny, 
USA/Niemcy 2002, reż. Wych 
Kaosayananda, wyk. Antonio 
Banderas, Lucy Liu, Gregg 
Henry, Ray Park, Talisa Soto

03.05 Lombard. Życie pod zastaw 
12 (636) - serial obycz., Pol.

04.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (372) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór 
06.15 Piłka nożna plażowa: Mi-

strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz o 3. miejsce

07.30 Piłka nożna plażowa: Mi-
strzostwa świata - Seszele 
2025 - mecz finałowy

08.50 Piłka nożna kobiet: ORLEN 
Ekstraliga - mecz: Śląsk 
Wrocław - Pogoń Szczecin

10.50 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: Real Be-
tis Balompie - FC Barcelona

12.55 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-17 
- Wyspy Owcze - podsumo-
wanie występu Polek

14.50 Kamerą TVP Sport: Nadia 
Krezyman - cykl felietonów

15.25 Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

15.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-17 - Wyspy Owcze - mecz 
półfinałowy

18.00 Sportowe historie: Trzy 
charaktery - reportaż

18.20 To zależy (Była znakomita 
Polska biathlonistka, Wero-
nika Nowakowska, przepro-
wadza rozmowy z ludźmi ze 
świata sportu. Jej gośćmi 
będą nie tylko zawodnicy, ale 
również trenerzy, psycholo-
gowie czy działacze.)

18.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-17 - Wyspy Owcze - mecz 
półfinałowy

21.05 Quiz TVP Sport - teleturniej
22.00 (Na żywo) Sportowy wie-

czór - program informacyjny
22.35 Kolarstwo: ORLEN Wyścig 

Narodów - 1. etap
23.15 Boks: Korner Radomsko Bo-

xing Night - podsumowanie
01.40 Boks: KnockOut Boxing 

Night 37 we Wrocławiu - 
podsumowanie

04.10 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga kogu-
cia: Junto Nakatani - David 
Cuellar Contreras
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”,

ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 5

Jeśli rodzić, to tylko w Mińsku
W szpitalu w Mińsku Mazowiec-

kim wyremontowano oddział neona-

tologiczny oraz jeden z odcinków od-

działu ginekologiczno-położniczego. 

Jak podkreślają lekarze i ordynatorzy, 

placówka czekała na ten moment 30 

lat.  W nowych salach kobiety mogą 

komfortowo przeżywać pierwsze 

chwile z dzieckiem, otoczone troską 

i profesjonalną opieką.

– Po remoncie oddziałów standard 

opieki nie odbiega od tego, który 

oferują prywatne ośrodki medyczne

w większych miastach. Nie powsty-

dziłyby się go żadne prywatne kli-

niki w Warszawie – zaznacza Artur 
Więckowski, dyrektor Samodziel-

nego Publicznego Zespołu Opieki 

Zdrowotnej w Mińsku Mazowieckim.

W szpitalu znajduje się 8 komforto-

wych sal poporodowych 1- i 2-osobo-

wych, a także sala intensywnej opieki 

noworodka dla wcześniaków urodzo-

nych po 35. tygodniu ciąży i maluchów 

wymagających szczególnego wsparcia. 

Są wyposażone w najwyższej klasy 

inkubatory dla noworodków i inny 

specjalistyczny sprzęt.

O realizację inwestycji personel 

szpitala i lokalni samorządowcy za-

biegali od lat. – To była bardzo długo 

wyczekiwana inwestycja, kilkadzie-

siąt lat, a ostatnich 10 lat trwały

o nią zabiegi poprzedniego zarzą-

du – informuje starosta Remigiusz 
Górniak. Dla radnej powiatowej Ali-
cji Cichoń to wyjątkowe wydarzenie. 

- Razem z ówczesnym wicestarostą 

Witoldem Kikolskim zabiegaliśmy 

o pieniądze i nie odpuszczaliśmy, 

fot. SPZOZWyremontowana sala

jednocześnie stojąc przed dylema-

tem: przesuwać środki fi nansowe na 

bieżące utrzymanie szpitala czy inwe-

stować, remontować, modernizować 

– wspomina.

Cała inwestycja kosztowała ponad 

6 mln zł, z czego ponad połowę do-

fi nansował samorząd województwa 

mazowieckiego.

TOMASZ MARKIEWICZ

Każdy, kto wysiada na stacji PKP 

Mińsk Mazowiecki, a potem mija 

charakterystyczną ruderę (budynek 

dworca PKS, który straszy przyjezd-

nych wyglądem) oraz halę dworca 

kolejowego, zapewne nie raz słyszał 

komentarze typu: „Mieli modernizo-

wać, a dalej jest obskurnie” czy „Ta 

inwestycja chyba nigdy nie docze-

ka się realizacji”. Od pojawienia się

w przestrzeni publicznej informacji

o budowie nowego dworca PKP mi-

nęło właśnie 10 lat.

Miała to być inwestycja realizo-

wana przez PKP S.A. w partnerstwie 

z prywatnym deweloperem, firmą 

o nazwie – nomen omen – Dekada 

S.A., która wygrała przetarg. Zapo-

wiadano budowę nowoczesnego 

centrum obsługi pasażerów wraz 

z dworcem i obiektami handlowy-

mi. Inwestor przedstawił frapującą 

koncepcję architektoniczną. Obie-

cywano, że dworzec będzie jednym

z najnowocześniejszych w regionie:

z galerią, dużą liczbą sklepów, piękną 

zielenią na zewnątrz i wieloma miej-

Niezrealizowane obietnice - to już dekada

Kiedy pojawi się dworzec?

Zapowiedzi były piękne: Galeria handlowa, piękna 
zieleń, nowoczesne parkingi…   

scami parkingowymi (część z nich na 

dachu budynku). Burmistrz Marcin 
Jakubowski przypomina sobie, że 

zorganizowano wówczas dwa prze-

targi, w Mińsku Mazowieckim i Ko-

ninie. Dworzec w Koninie wraz z cen-

trum handlowym już jest, mieszkańcy 

i podróżni mogą korzystać z  nowego 

obiektu. W Mińsku Mazowieckim - ci-

sza...

W ostatnich latach firma Deka-

da wskazywała na różne powody 

opóźnienia budowy. W 2022 r. in-

formowała naszą redakcję: „Rozpo-

częcie inwestycji zostało przesunięte

w czasie ze względu na pandemię 

COVID. Obecna sytuacja gospodarcza 

(wojna na Wschodzie oraz wysoka 

infl acja) też nie sprzyjają rozpoczęciu 

tej inwestycji (…). Ale wierzymy, 

że w drugiej połowie obecnego roku 

zostaną wznowione przygotowania,

w tym zostanie zakończony proces 

uzyskania pozwolenia na budo-

wę i budowy ruszy na przełomie 

2022/2023 r. Przewidywany okres 

inwestycji to 1,5 roku” – szacowano.

A potem wydano kolejny komunikat, 

że rozbiórka starych budynków na-

stąpi w 2024 r. I oczywiście nie nastą-

piła. W tej chwili mamy już 2025 rok 

– więc mija dekada - z Dekadą, PKP

i niezrealizowanymi obietnicami.

Sprawa została poruszona na 

niedawnym spotkaniu online z bur-

mistrzem. Internauci zapytali, czy

w tym roku ruszy przebudowa dwor-

ców PKP i PKS. „Na pewno zacznie się 

od wyburzeń. Ale w sprawie dworca 

nie napiszę niczego na 100%, bo 

nie są to decyzje ode mnie zależne”

– udzielił wstępnej odpowiedzi Mar-

cin Jakubowski. Ale potem odniósł się 

szerzej do tematu, tłumacząc powo-

dy, dla których do tej pory nie można 

było ruszyć z inwestycją.

– Dworzec jest zaprojektowany

i ma pozwolenie na budowę.

W związku z tym ta budowa powin-

na już ruszyć. Dziwi mnie, dlaczego 

przez ostatnich 10 lat to nie nastąpiło 

– stwierdził. – Z tego, co mi wiado-

mo, powodem był brak wymaga-

nych zgód. W ciągu 8 lat pod wodzą 

poprzedniego rządu inwestycje te 

były blokowane przez ministerstwa 

infrastruktury i aktywów państwo-

wych, które nie wyrażały zgody na 

oddanie gruntów spółce PKP. Pojawił 

się problem z pozwolenia na budowę 

i fi nansowaniem tej inwestycji – wy-

jaśniał.

Dzisiaj problemów formalno-

prawnych już nie ma. Ale pojawił się 

inny. Teraz problemem jest ustalenie 

takiego modelu fi nansowania, któ-

ry pozwoliłby, aby inwestycja była 

opłacalna biznesowo (- Chodzi o ko-

mercjalizację powierzchni handlowej 

– wyjaśniał burmistrz). I kiedy tylko 

ta kwestia zostanie rozwiązana, in-

westycja się ruszyć.

 - Jestem świeżo po rozmowach

z władzami spółki PKP i Dekadą. 

Zgodnie z przewidywaniami, roz-

biórki starych budynków powinny na-

stąpić jeszcze w drugiej połowie roku. 

Najpierw zniknie dawny biurowiec, 

potem dworzec autobusowy, a na koń-

cu hala dworca PKP. Zostaną ustawione 

poczekalnie i przejściowe kasy biletowe, 

które tymczasowo będą obsługiwać 

pasażerów. Tuż po rozbiórce na placu 

powoli powinny rozpocząć się prace 

budowlane, które potrwają około

2 lat – zapowiedział burmistrz.

TOMASZ MARKIEWICZ

  PRÓBA KRADZIEŻY
30 kwietnia w jednym ze skle-

pów w Mińsku Mazowieckim 

4 3 - l e t n i a  k o b i e t a  u s i ł o w a ł a 

ukraść artykuły spożywcze o war-

tości 133,51 zł.  Kobieta została 

ujęta przez pracownika sklepu, 

n a  m i e j s ce  wez wa n o  p o l i c j ę. 

Funkcjonariusze ukarali  kobietę 

mandatem (300 zł). Towar wrócił 

do sprzedaży.

  NIETRZEŹWI KIEROWCY
- 4 maja policjanci Wydziału Ru-

chu Drogowego Komendy Powiato-

wej Policji w Mińsku Mazowieckim 

w Żakowie zatrzymali do kontroli 

pojazd marki Peugeot, którym kie-

rował nietrzeźwy 70-letni mężczy-

zna. Miał ponad 2 promile alkoho-

lu, nie miał natomiast uprawnień 

do kierowania pojazdami mecha-

nicznymi. Sprawa znajdzie finał

w sądzie.

- 4 maja w Mińsku Mazowiec-
kim Policjanci ogniwa patrolowo

-interwencyjnego Mińskiej Komen-

dy zatrzymali do kontroli 39-let-

niego mężczyznę, który kierował 

renaultem po drodze publicznej. 

Badanie wykazało u kierowcy po-

nad 2 promile alkoholu. Mężczyźnie 

zatrzymano prawo jazdy, sprawa 

trafi do sądu. (T.MARK)

Jubileusz
Muzeum Ziemi Mińskiej

Miasto Młodych
Skolim na Festiwalu

Patronat „TS”

G m i n n e  C e n t r u m  K u l t u r y

w Mrozach zaprasza do obserwo-

wania zmagań II etapu XIX Woje-

wódzkiego Przeglądu Twórczości 

A r t y s t y c z n e j  „ K u l t u r o m a n i a k 

2025”.  -  Po ocenie nagrań wideo 

jur y w ybrało spośród uczestni-

ków I etapu z terenu Mazowsza 

ponad 200 występów, które zo-

staną zaprezentowane widzom 

przeglądu. Na sali widowiskowej 

GCK w Mrozach 12 i 13 maja po-

jawią się grupy teatralne, 14 i 15 

maja uczestnicy kategorii śpiew, 

a  tancer ze  w ystąpią  16  maja

w  h a l i  s p o r t o w e j  G m i n n e -

go Ośrodka Spor tu i  Rekreacj i

w Mrozach – informuje Mirosław 
Borczyński, dyrektor Gminnego 

Centrum Kultury w Mrozach. 

O d  1 2  m a ja  b ę d z i e  m oż na 

również obejrzeć w GCK wystawę 

nagrodzonych prac plastycznych, 

których tematem w tym roku był 

wpływ sztucznej inteligencji na 

ar tystyczną twórczość człowie -

ka.  Rozdanie nagród, w ystępy 

wybranych laureatów oraz recital 

wokalny jurorki przeglądu – We-
roniki Stawskiej  odbędzie się

w czasie gali finałowej w sali wi-

dowiskowej GCK w Mrozach 25 

maja o godz. 16.00.  (T.MARK)

koncert na wiolonczeli. Na 17 maja 

zaplanowano Noc Muzeów. Od 

godz. 16.00 można zwiedzać obie 

siedziby muzeum, a przy Okrzei 16 

dodatkowo obejrzeć pokazy jubiler-

skie i kowalskie. Tego samego dnia, 

o godz. 20.00 rozpocznie się  jubi-

leuszowa gala w ogrodzie muzeum. 

W programie koncert fortepianowy, 

prezentacja nowego projektu arty-

stycznego i występ Elżbiety Siera-
dzińskiej z zespołem Costa Nowa. 
(T.MARK)

Muzeum Ziemi Mińskiej świę-

tuje w tym roku swoje 20-lecie...

i zaprasza na wspólne świętowanie! 

10 maja o godz. 18.00 w willi 

hrabiny Łubieńskiej odbędzie się 

wernisaż wystawy „Portret Mińsz-

czanek”. Będzie można zobaczyć 

ceramikę i patchwork w nowocze-

snym wydaniu, a wieczór uświetni 

blicznej oraz koncerty idoli młodzieży.

31 maja na stadionie  Cegłowie 

wystąpi Skolim (nazywany  królem la-

tino). To jeden z najaktywniejszych wy-

konawców na polskiej scenie muzyki 

tanecznej, który wcale nie  zamierza 

zwalniać tempa. Maj będzie dla niego 

bardzo intensywnym miesiącem kon-

certowym. Zaplanował aż 47 występów

w zaledwie 31 dni!  Wokalista dociera 

na koncerty helikopterem, co pozwala 

mu jednego dnia występować nawet 

w 4 miejscowościach. (T.MARK)

  28 kwietnia w Cegłowie rozpo-

czął się Festiwal Miasto Młodych. Cykl 

imprez (w ramach Budżetu Obywa-

telskiego Mazowsze) zainaugurował  

spektakl dla dzieci „Magiczna wali-

zeczka” w wykonaniu Teatru Magia. 

Festiwal potrwa do końca roku  i bę-

dzie się składał z różnych wydarzeń, 

dedykowanych dzieciom i młodzieży. 

W programie przewidziano m.in. 

spektakle dla najmłodszych, warsz-

taty sportowe i taneczne, wspólne 

tworzenie murala w przestrzeni pu-

fot. AK

Kulturomaniak 
– 200 występów  
konkursowych

Tak jest teraz... ...a tak będzie?
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przyczyniły się do zrealizowania tej 

inwestycji, do przecięcia wstęgi. Za-

nim uroczystości przeniosły się do hali 

szkolnej, to ks. Sławomir Brodaw-
ka, proboszcz parafii w Zbuczynie 

poświęcił nowy obiekt sportowy.

Z okazji uruchomienia boiska 

odbyła się akademia przygoto-

wana przez uczniów i nauczycie-

li z SP w Czuryłach. Uczniowie za-

prezentowali multum talentów – od 

sportowych, przez recytatorskie, aż 

po taneczne. 

 – To wielka sprawa, że oddali-

śmy do użytku kolejny wielofunk-

cyjny obiekt sportowy – powiedział 

wójt gminy Zbuczyn Hubert Pa-
siak. – Boisko będzie służyło nie 

tylko uczniom tej pięknej szkoły, ale 

również całemu lokalnemu środo-

wisku. Liczę na to, że obiekt będzie 

codziennie tętnił życiem. Dziękuję 

samorządowi województwa mazo-

wieckiego za wsparcie tej inwestycji 

przekraczające 250 tysięcy złotych. 

Kolejne wnioski mamy złożone, więc 

wierzę w to, że nie ostatnie otwarcie 

obiektu tego typu.

 – Samorząd województwa ma-

zowieckiego dba o równomierny 

rozwój Mazowsza. Każdy powinien 

mieć równy dostęp do infrastruktu-

ry sportowej. I dzięki takim właśnie 

inwestycją staje się to rzeczywistoś-

cią – dodała Magdalena Sałata, 

dyrektor delegatury Urzędu Marszał-

kowskiego w Siedlcach.

Zwieńczeniem akademii były pre-

zenty przekazane przez władze szko-

ły i władze Gminy Zbuczyn. Nikogo 

nie zaskoczyło chyba to, że były to 

piłki. Na futbolówkach podpisali się 

uczniowie szkoły, być może przyszłe 

gwiazdy sportu. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

POWIAT SIEDLECKI

ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Chrobrego 9/3,
tel. 25 740 20 20

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SIEDLECKI

Dodatkowe 
patrole policji?  

W miarę 
możliwości

Kiedy w sesji Rady Gminy Siedlce 

uczestniczą dzielnicowi, zazwyczaj 

radni lub sołtysi zadają im pytania 

dotyczące bezpieczeństwa lokalnych 

społeczności. I najczęściej pytania do-

tyczą bezpieczeństwa w ruchu drogo-

wym. Tak też było na ostatniej sesji.

Sołtys Ujrzanowa była zaniepo-

kojona bezpieczeństwem uczniów, 

którzy do szkoły dojeżdżają na rowe-

rach. A teraz, kiedy zrobiło się już na-

prawdę ciepło, ma to duże znaczenie.

 – Proszę, aby przed godziną 

8.00 i przed godzina 16.00 przy 

obwodnicy w Ujrzanowie stawały 

patrole policji – apelowała sołtys. – 

Kierowcy zachowują się w tym rejo-

nie bardzo różnie i niebezpiecznie. 

 – Jeśli chodzi o sprawę przejazdu 

przez krajową „dwójkę”, to rozmawia-

liśmy już z panią sołtys na ten temat 

– przypomniał dzielnicowy. – Mogę 

tylko dodać, że w miarę możliwości 

będziemy kierowali w to miejsce po-

licjantów ruchu drogowego. (Z.J.)

Szkoła w Czuryłach już ma boisko…

Co się zmieni w gminie Zbuczyn w najbliższych latach dzięki nowatorskiemu projektowi?

Myśląc o rewitalizacji, mamy najczęściej na myśli 
jakiś obiekt zabytkowy lub też przestrzeń, 
której trzeba przywrócić jakieś zniszczone funkcje 
i walory. W tym wypadku mamy jednak 
do czynienia z czymś zupełnie innym. 
Chodzi bowiem o rewitalizację całej gminy. 

A sprawa nie dotyczy samorządu, 

który odstaje od reszty. Wręcz prze-

ciwnie, chodzi o jedną z najlepiej 

rozwiniętych, a też i najbogatszych 

gmin w regionie, do których z pewnoś-

cią należy gmina Zbuczyn. O co więc 

chodzi w tym oryginalnym projekcie?

Stowarzyszenie Wspierania Inicja-

tyw Gospodarczych Delta Partner, na 

zlecenie gminy, opracowało projekt 

Gminnego Programu Rewitalizacji 

Gminy Zbuczyn (GPR). Ma być on rea-

lizowany w latach 2025-2030. Przyj-

rzyjmy się jednak, czym dokładnie 

jest ten program, a przede wszyst-

kim co oznacza dla mieszkańców jego 

przyjęcie.

CZYM JEST REWITALIZACJA?

Rewitalizacja to kompleksowy 

proces zmian, który ma na celu wy-

prowadzenie z kryzysu wybranych 

obszarów gminy. Dotyczy on dwóch 

zasadniczych kwestii. Jeśli cho-

dzi o sferę społeczną, to w obszarze 

działań znajdzie się choćby bezro-

bocie, które w wielu obszarach wiej-

skich wciąż jest sporym problemem. 

Bo wprawdzie poziom bezrobocia 

nie jest generalnie duży, ale coraz 

mniej jest nowych miejsc pracy. To 

zaś stawia w trudnej sytuacji przede 

wszystkim ludzi młodych, którzy szu-

kają swojego pierwszego etatu. 

Drugim z filarów programu ma 

być szeroko rozumiana infrastruktura 

– w tym stan dróg, budynków i do-

stęp do usług. Oczywiście celem nad-

rzędnym rewitalizacji jest poprawa 

jakości życia mieszkańców poprzez 

rozwój infrastruktury, wsparcie lo-

kalnej społeczności oraz ożywienie 

gospodarcze. Ważne jest, że rewi-

talizacja nie ogranicza się tylko do 

remontów i modernizacji – to także 

działania wspierające aktywność spo-

łeczną, integrację mieszkańców i roz-

wój przedsiębiorczości!

Jakie tereny zostaną objęte GPR?

Program został opracowany 

na podstawie analizy wielu kryte-

riów, w tym: poziomu bezrobocia, 

wartości inwestycji, dostępności do 

infrastruktury publicznej, aktywności 

gospodarczej, bezpieczeństwa publicz-

nego, świadczeń pomocy społecznej, 

wyznaczono obszary gminy, w których 

koncentrują się negatywne zjawiska 

społeczne i gospodarcze. 

 – Właśnie te aspekty stanowią 

tak zwany obszar rewitalizacji – in-

formują w Urzędzie Gminy w Zbuczy-

nie.  Jak widać, jest on bardzo roz-

legły. I choćby z tych względów 

musieliśmy wprowadzić pewne 

ograniczenia, mają one charakter 

geografi czny, a nie problemowy. Nasz 

program obejmie wszystkie miejsco-

wości położone we wschodniej części 

gminy. To właśnie na tym terenie 

koncentrować się będą działania 

rewitalizacyjne opisane w GPR. Ten 

wybór nie był oczywiście przypad-

kowy czy czysto formalny. Wynikał 

on z analizy wielu danych. A u nas tak 

właśnie jest, że to ta wschodnia część 

gminy ma nieco więcej do nadrobie-

nia w niektórych aspektach. 

BĘDĄ ZMIANY

Projekty przewidziane do realiza-

cji w Gminnym Programie Rewita-

lizacji Gminy Zbuczyn na lata 2025-

2030 koncentrują się na poprawie 

infrastruktury, rewitalizacji zabytków 

oraz wspieraniu aktywizacji społecz-

nej i gospodarczej. 

 – W ramach działań przewidzia-

no między innymi renowację obiek-

tów historycznych, modernizację 

przestrzeni publicznych oraz budowę 

nowych miejsc wspólnotowych, ta-

kich jak świetlice i centra kulturalno-

-edukacyjne – wyjaśnia wójt gminy 

Zbuczyn Hubert Pasiak. – Efektem 

realizacji projektów będzie wzrost 

atrakcyjności gminy, poprawa jakości 

życia mieszkańców oraz zwiększenie 

integracji społecznej poprzez nowe 

przestrzenie do spotkań i działalno-

ści lokalnej.

 To na razie morze brzmieć nieco 

ogólnie, ale władze gminy zapewnia-

ją, że wszystkie te zamierzenia będą 

zamieniane w konkretne działania. 

MOŻESZ TWORZYĆ GPR

 – GPR to dokument tworzo-

ny z myślą o mieszkańcach, dla-

tego ważny jest udział mieszkań-

ców w jego tworzeniu – dodaje wójt. 

– Do 15 maja trwają konsultacje spo-

łeczne projektu dokumentu. Wszelkie 

niezbędne informacje, w tym projekt 

GPR, znajdziecie Państwo na stronie 

internetowej www.zbuczyn.eu, w za-

kładce „Dla mieszkańca/konsultacje 

społeczne”. Zapraszamy do aktywne-

go udziału w konsultacjach, czekamy 

na Państwa pomysły i sugestie! Dzięki 

Gminnemu Programowi Rewitalizacji 

Gmina Zbuczyn nie tylko stanie się 

bardziej nowoczesna, ale także przy-

jazna dla mieszkańców. To szansa na 

pozytywne zmiany, które wpłyną na 

komfort życia i przyszłość lokalnej 

społeczności.

Gmina Zbuczyn ma duże szanse 

na dokonanie prawdziwego skoku 

cywilizacyjnego, bowiem takie szan-

se daje im choćby budowana właśnie 

autostrada. Władze gminy zabiega-

ją o to, aby stworzyć potencjalnym 

przedsiębiorcom jak najlepsze wa-

runki do inwestycji. Hubert Pasiak 

mówi wręcz o pokoleniowej szan-

sie. I teraz jest czas na jej wykorzysta-

nie. A gmina Zbuczyn ma argumenty, 

żeby nie przegapić swojej chwili. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Gmina do rewitalizacji

Piękne i nowe
25 kwietnia przejdzie do hi-

storii Szkoły Podstawowej im. 
Jana Czesława Tajcherta w Czury-
łach w gminie Zbuczyn. 

To właśnie tego dnia odbyło się 

oficjalne otwarcie długo wyczeki-

wanego, wielofunkcyjnego boiska 

sportowego. Nawet deszcz nie po-

krzyżował planów organizatorów. 

Na nowym boisku stawili się wszyscy 

zaproszeni goście, nauczyciele i ucz-

niowie szkoły.

Uczniowie przywitali wszystkich 

zebranych hymnem szkoły. Następnie 

dyrektor Jadwiga Skrzeczkowska-
-Melaniuk zaprosiła osoby, które 

fot. UG w ZbuczynieMagdalena Sałata, Hubert Pasiak 
i ks. Sławomir Brodawka na otwarciu boiska w Czuryłach

  WYŁUDZIŁ 
     TRZY KODY BLIK

30 kwietnia 31-letnia mieszkan-

ka gminy Przesmyki padła ofi arą 

oszustwa internetowego. Sprawca, 

wykorzystując przejęte konto zna-

jomego w aplikacji Messenger, po-

prosił kobietę o podanie kodów blik. 

Pokrzywdzona przekazała trzy kody, 

które posłużyły do wypłaty gotówki 

na łączną kwotę 1150 zł z bankoma-

tu w Katowicach.

  UKRADŁ OLEJ
W nocy z 29 na 30 kwiet-

nia w Zbuczynie nieznany sprawca 

włamał się do pojazdów. Z ładowa-

rek marki Hanomag oraz pojazdu 

marki MAN, po uprzednim usunięciu 

zabezpieczeń, sprawca skradł olej na-

pędowy o wartości 1100 zł. 

  KRADZIEŻ 
    ELEKTRONARZĘDZI 

2 maja w jednym ze sklepów 

budowlanych w Białkach 39-letni 

mężczyzna ukradł nitownicę marki 

DeWalt oraz otwornicę diamento-

wą o łącznej wartości blisko 3100 zł. 

Złodziej został ujęty przez ochronę 

zaraz po minięciu linii kas. Zatrzy-

manego osadzono w Policyjnej Izbie 

Zatrzymań KMP Siedlce. Skradzione 

mienie odzyskano.

  DWÓCH POSZUKIWANYCH 
2 maja w Siedlcach funkcjona-

riusze z KP Mordy zatrzymali 30-lat-

ka z Sokołowa Podlaskiego, poszu-

kiwanego przez sąd celem odbycia 

kary 1 roku i 3 miesięcy więzienia. 

Kolejne zatrzymanie miało miejsce 

3 maja w Siedlcach. Policjanci zatrzy-

mali 35-latka skazanego na 149 dni 

więzienia za niewykonanie wcześ-

niejszej kary ograniczenia wolności 

orzeczonej za posiadanie narkotyków.  

(ak)

eprasa.pl a6516e72b2



str. 21TYGODNIK SIEDLECKI NR 187-13 maja 2025 r.

M
S

fot. mz

POWIAT SIEDLECKI

To jeszcze nic nie znaczy, ale…

Jest malutki minusik

101 lat pięknego życia

To duma nas wszystkich 
12 kwietnia swoje 101. urodziny obchodziła pani 
Czesława Prochenko z Dziewul w gminie Zbuczyn.

MokoWianki, czyli nowa energia w gminie!

Radny z gminy Paprotnia martwi się o przyszłość rolnictwa.

A żyje się lepiej 

i bezpieczniej...

 – To grupy wspaniałych lu-

dzi, którzy dzielą się swoją ener-

gią, a także wyzwalają dobrą ener-

gię w innych – podkreślała wielo-

krotnie pani wójt.

Zapowiadała też, że będzie wspie-

rała wszystkie inicjatywy, zmierzające 

do tworzenia kolejnych KGW. I oto 

gmina Mokobody zyskała nową grupę 

wspaniałych pań! To KGW MokoWianki. 

MokoWianki mają już swój pro-

fil w mediach społecznościowych. 

Uśmiechnięte panie zachęcają do śle-

dzenia strony. Można się tylko domy-

ślić, że będzie się tam działo!

 – Serdecznie dziękujemy Gmin-

nemu Ośrodkowi Kultury, pani wójt 

Dorocie Dmowskiej-Paczuskiej 
oraz OSP w Mokobodach za okazane 

wsparcie i pomoc w założeniu KGW 

MokoWianki z Mokobód – czyta-

my w pierwszym poście. – Dzięki 

życzliwości i zaangażowaniu stało 

się możliwe stworzenie miejsca, 

które będzie służyć integracji i roz-

wojowi naszej lokalnej społeczności.

Zewsząd już posypały się gratula-

cje. A z radości wypisanej na twarzach 

MokoWianek można wnioskować, że 

mają już konkretne plany i chęć do 

działania. 

Tymczasem ich „starsze” koleżan-

ki z KGW Niwiczanki z Niwisk obcho-

dziły właśnie drugie  urodziny. I mimo 

iż istnieją od dwóch lat, to dorobek 

działań na rzecz okolicy i gminy jest 

ogromny. Dorota Dmowska-Paczuska 

wie, co robi, wspierając powstawanie 

kolejnych kół gospodyń wiejskich. 

 – Takiego potencjału ludzi nie 

można marnować – podkreślała wie-

lokrotnie.

A korzyści są olbrzymie. Gmi-

na Mokobody słynie już z pięknych 

integracyjnych imprez, które łączą 

pokolenia. Tam o nikim się nie zapo-

mina. Seniorzy, dzieci, młodzież i lu-

dzie w kwiecie wieku wspierają się, 

rozmawiają, bawią, uczą. W takiej 

społeczności żyje się lepiej i bezpiecz-

niej. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

KGW Nowiczanki z Niwisk działa już 2 lata

Członkowie z nowego KGW MokoWianki

fo
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Wójt gminy Mokobody Dorota Dmowska-Paczuska 
z podziwem wypowiada się o działalności 
kół gospodyń wiejskich. Jej zdaniem, 
im więcej ich powstaje, tym lepiej.

Czy rolnictwo to zawód odcho-
dzący do lamusa? Przykro byłoby 
na to patrzeć, zwłaszcza w rolni-
czej gminie, jaką jest Paprotnia. 

Coraz więcej młodych ludzi szuka 

pracy w mieście i wybiera zawody, 

które z rolnictwem nie mają wiele 

wspólnego. Na gospodarce pozostają 

„starzy” rolnicy. Wielu musi się go-

dzić z wyborami życiowymi dzieci, 

które nie widzą swej przyszłości w ro-

dzinnej wsi. Są też budujące przykła-

dy rozwoju gospodarstw rolnych 

przez nowe pokolenie, ale to coraz 

rzadsze przypadki. Ubolewa nad tym 

radny Józef Nasiłowski i zastanawia 

się, jak zaradzić tym pokoleniowym 

przemianom.

 – Za moich czasów w naszej gmi-

nie była zawodowa szkoła rolnicza – 

wspomina. – Sam chodziłem do takiej 

szkoły w Paprotni. To była nauka rolni-

ctwa. Uczniowie przyjeżdżali też z Cze-

pielina i innych miejscowości. 

Radny poruszył ten temat na se-

sji rady gminy, gdy omawiano stan 

oświaty. 

 – Czy byłoby możliwe stworzenie 

zawodowej szkoły rolniczej w Pa-

protni? – zapytał. – Może powinni-

śmy o tym pomyśleć.

Pytanie pozostało otwarte, gdyż 

nikt nie odpowiedział ani tak, ani 

nie, choć wskazywano, że byłoby 

to trudne. Radny zapytał więc dy-

rektora szkoły podstawowej, czy są 

zapraszani do uczniów przedstawi-

ciele różnych zawodów, by przybli-

żyć młodzieży możliwości, jakie ich 

czekają w poszczególnych fachach. To 

zawsze pomaga w podjęciu decyzji.

 – Są zapraszani, praktycznie co 

tydzień – odparł dyrektor.

Wymienił, kto ostatnio był: fryzjer-

ka, przedstawiciel wojska, pracownik 

pieczarkarni.

 – A rolnictwo? – zapytał radny. 

Rolnika najwyraźniej nie było.  

(MZ)

Jak temu zaradzić?

Józef Nasiłowski

Wiadomo, że w interesach nie ma 

stagnacji i zawsze część firm upa-

da i znika z rynku ale w ich miejsce 

powstają nowe. Chodzi tylko o to, 

żeby bilans tych zmian był dodat-

ni. I w gminie Siedlce od dawna tak 

właśnie było. W ostatecznym rachun-

ku liczna fi rm rosła. Teraz pojawił się 

jednak drobniutki wyłom w tej ten-

dencji, który jednak o niczym jeszcze 

nie świadczy.

 – W naszej gminie jest zarejestro-

wanych 1459 firm – poinformował 

wójt gminy Siedlce, Henryk Bro-
dowski. – Od początku tego roku 

wyrejestrował się 14 fi rm. W tym sa-

mym czasie działalność rozpoczęło 13 

nowych. Pojawił się więc nam malutki 

minusik. 

Przy tak dużej liczbie firm, jakie 

działają na terenie gminy Siedlce 

nie ma to oczywiście znaczenia. Ge-

neralnie jednak pojawiają się ana-

lizy, w tym instytucji międzynaro-

dowych, że wzrost PKB w tym roku 

nie będzie aż tak duży, jak wcześniej 

przewidywano. Wyniesie on raczej 

bliżej 3 niż 4 procent. Jeśli jednak 

chodzi o zasobną gminę Siedlce, to 

Henryk Brodowski zapewne długo 

będzie mógł jeszcze mówić, że gmina 

jest bogata. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

7-13 maja 2025 r.

To duma nas wszystkich
12 kwietnia swoje 101. urodziny obchodziła pani 
Czesława Prochenko z Dziewul w gminie Zbuczyn.

 – Czy byłoby możliwe stworzenie 

zawodowej szkoły rolniczej w Pa-

protni? – zapytał. – Może powinni-

Pytanie pozostało otwarte, gdyż 

nikt nie odpowiedział ani tak, ani 

nie, choć wskazywano, że byłoby 

to trudne. Radny zapytał więc dy-

rektora szkoły podstawowej, czy są 

zapraszani do uczniów przedstawi-

ciele różnych zawodów, by przybli-

żyć młodzieży możliwości, jakie ich 

czekają w poszczególnych fachach. To 

zawsze pomaga w podjęciu decyzji.

 – Są zapraszani, praktycznie co 

Wymienił, kto ostatnio był: fryzjer-

ka, przedstawiciel wojska, pracownik 

 – A rolnictwo? – zapytał radny. 

Rolnika najwyraźniej nie było.  

neralnie jednak pojawiają się ana-

lizy, w tym instytucji międzynaro-

dowych, że wzrost PKB w tym roku 

nie będzie aż tak duży, jak wcześniej 

przewidywano. Wyniesie on raczej 

bliżej 3 niż 4 procent. Jeśli jednak 

chodzi o zasobną gminę Siedlce, to 

Henryk Brodowski zapewne długo 

będzie mógł jeszcze mówić, że gmina 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
Czesława Prochenko w towarzystwie rodziny 

i przedstawicieli władz gminy Zbuczyn

fot. arch UG Zbuczyn

Z tej okazji delegacja przedsta-

wicieli władz samorządowych, na 

czele z wójtem Hubertem Pasia-
kiem, odwiedziła panią Czesła-

wę w jej domu. Goście przynieśli Ju-

bilatce kwiaty i dużo dobrych życzeń. 

Wójtowi towarzyszyła też Paulina 
Wierzejska – zastępca kierownika 

Urzędu Stanu Cywilnego.

Pani Czesława urodziła się w Za-

błociu i wychowała pięcioro dzieci. 

Mimo wieku nadal zachwyca nie tyl-

ko świetnym zdrowiem, ale i pogodą 

ducha oraz niezwykłą życiową ener-

gią. O jej kondycji i formie najlepiej 

świadczy choćby fakt, że czyta gaze-

ty i książki bez okularów, ma bystry 

umysł i pogodny uśmiech. Nic dziw-

nego, że jest dumą nie tylko swojej 

rodziny, ale i całej gminy Zbuczyn! 

 – Dziękujemy za pani obecność, 

dobroć i piękny przykład, jak moż-

na żyć z miłością i wdzięcznością 

każdego dnia – powiedział Hubert 

Pasiak. – Niech kolejne lata upły-

wają w zdrowiu, spokoju i rodzinnej 

radości. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ
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Jacek Drążkiewicz

POWIAT SOKOŁOWSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

Mieszkańcy Sokołowa Podlaskiego i lokalni
działacze kultury przyglądają się decyzji
pani burmistrz w sprawie nowego dyrektora
Sokołowskiego Ośrodka Kultury.
Decyzji, która nie mogła zostać niezauważona.

Sokołów Podlaski jest miastem, w którym życie kulturalne to nie tylko kwestia doznań 

artystycznych, ale i polityki…

Niech pan powie coś o sobie…

nic na ten temat nie wiadomo. Wiadomo 

natomiast, że ofi cjalnie Jacek Drążkiewicz 

w Sokołowie Podlaskim pojawił się, gdy 

koordynował projekt „600 par na 600-le-

cie Sokołowa”  (bicie rekordu Guinnessa 

w tańczeniu poloneza). Za pracę otrzymał 

ponad 6 tys. zł brutto. Co prawda  spółka 

Guinness rekordu, zdaje się, nie uznała, 

ale koordynator miał okazję zaistnieć na 

lokalnej scenie kultury.

MILENA CELIŃSKA

Oczywiście, zgod-

nie  z  pr zepisami 

ustawy o organizo-

waniu i prowadzeniu 

działalności kultural-

nej, burmistrz nie ma 

obowiązku ogłaszać 

konkursu. Bez konkur-

su powołano również 

poprzedniego dyrek-

tora SOK Marcina Ce-
lińskiego - mieszkań-

ca miasta, związanego

z lokalną kulturą, postać 

dobrze znaną (harcerz, 

nauczyciel, dyrektor szkoły, chórzy-

sta). Ale nowy dyrektor zdaje się być 

trochę niespodzianką. Obecnie trudno 

nawet ustalić, na jaki okres został po-

wołany, bo w BIP nie ma stosownego 

zarządzenia burmistrz w tej sprawie. 

  
Kto rekomendował Jacka Drążkie-

wicza nowym władzom? Niektórzy mó-

wią, że jeden z radnych, jego były kolega 

ze studiów doktoranckich, ale ofi cjalnie 

wniosku, bo akurat dzisiaj pana roz-

poznałam na sali. Jak pan nie może 

dzisiaj mówić o planach, to może przy 

następnej okazji – powiedziała Han-

na Lecyk i zgodnie z sugestią prze-

wodniczącego wycofała swój wniosek 

o przedstawienie planów wobec SOK 

nowego dyrektora tej jednostki.

DOŚWIADCZENIE MA…

Zgodnie z zapowiedzią, dyrektor 

Drążkiewicz przedstawił krótką au-

toprezentację. Odczytał z CV swoje 

osiągnięcia. Jak się okazało, skończył 

studia z zarządzania, potem był przez 

półtora roku recepcjonistą na Uniwer-

sytecie w Siedlcach. Następnie awanso-

wał na pełniącego obowiązki kierowni-

ka Klubu Studenckiego „PeHa”, a potem 

przez 4 lata (do 2024 roku) kierował klu-

bem i Uczelnianym Ośrodkiem Kultury. 

Organizował wydarzenia artystyczne, 

prowadził zajęcia dla obcokrajowców, 

remontował placówkę i do niedawna 

był opiekunem międzynarodowych 

grup studentów. 

- Cały świat przyjeżdżał do nas, 

pełniłem obowiązki opiekowania się 

tymi obcokrajowcami zarówno mery-

torycznie oraz (wyjaśniałem - przyp. 

red.), jak wygląda życie w Polsce. 

Prowadzę zajęcia na Uniwersytecie

z wiedzy o Polsce, uczę tylko obcokra-

jowców – mówił Jacek Drążkiewicz.

Dodać należy, że nowy dyrektor 

SOK pracuje nad doktoratem z litera-

turoznawstwa. 

KONKURS
NIE BYŁ KONIECZNY

Jacka Drążkiewicza powołano na 

szefa bez konkursu. To fakt, który 

nie umknął uwadze mieszkańców 

Sokołowa Podlaskiego. Bo przecież

w kampanii wyborczej  burmistrz 

Iwona Kublik  z zapałem zapewnia-

ła, że zależy jej na transparentności, 

młodych kadrach i wciąganiu sokoło-

wian w życie miasta. 

Po odejściu wieloletniego dyrek-

tora SOK, Marcina Celińskiego, 

kierowanie najważniejszą w mieście 

instytucją kultury przejęła w listo-

padzie 2024 r. wicedyrektor Iwona 
Kopiwoda. Natomiast 14 kwietnia 

kierownictwo SOK przejął Jacek 
Drążkiewicz. Poinformował o tym 

lokalny portal sokołowski. Nowego 

szefa wprowadziła do Ośrodka Kultu-

ry niedawno powołana zastępca bur-

mistrza Danuta Domańska. Obyło 

się bez fanfar. Jacek Drążkiewicz miał 

powiedzieć pracownikom niewiele.

A Danuta Domańska odczytała jego 

CV. I tyle. 

Ci, którzy liczyli na więcej szczegó-

łów dotyczących nowego dyrektora, 

raczej się zawiedli. Bo burmistrz Iwo-
na Kublik, która w social mediach 

chwaliła się już nie raz zatrudnieniem 

różnych osób, kwestię Jacka Drążkie-

wicza na Facebooku jakoś pominęła.

SKORO JEST NA SALI…

29 kwietnia podczas sesji miejskiej 

radna Hanna Lecyk złożyła prosty, 

wręcz oczywisty wniosek: Nowy dy-

rektor SOK jest na sali, więc warto, 

by powiedział kilka słów o sobie i,  

co może ważniejsze, powiedziałby 

o swych zamierzeniach dotyczących 

SOK. W końcu nowa funkcja, nowe 

wyzwania, nowa twarz… Ale, jak się 

okazało, nie wszyscy lubią być zaska-

kiwani pytaniami, szczególnie tymi

o plany na przyszłość.

Przewodniczący Daniel Krakow-
ski natychmiast zareagował. Jednak 

zaznaczając, że wniosek padł „za 

późno”, a nowy pan dyrektor może 

być nieprzygotowany, zapytał Jacka 

Drążkiewicza, czy może coś powie-

dzieć. Nowy szef SOK stwierdził, że 

owszem, może… ale jedynie o sobie. 

Do wypowiedzi na temat planów wo-

bec kierowanej przez siebie instytucji  

niestety był nieprzygotowany.

- Nie zgłaszałam wcześniej takiego 

printscren mc

Prowadzenie instytucji kultury wymaga wizji i strategii jej realizowa-

nia. Wypadałoby, żeby osoba, która obejmuje takie stanowisko, miała coś 

do powiedzenia nie tylko o sobie, ale i o przyszłości placówki. A najbardziej 

transparentna procedura powoływania dyrektora takiej instytucji to ogło-

szenie konkursu (najczęściej w BIP). Kandydaci składają wymagane doku-

menty, w tym wizję rozwoju placówki, życiorys, dyplomy. Następnie komisja 

konkursowa wyłania kandydata i rekomenduje go burmistrzowi. Burmistrz 

zatwierdza wybór lub ogłasza nowy konkurs. W wersji sokołowskiej było tak:

Burmistrz Iwona Kublik zgodnie z wymogami wystąpiła do dwóch 

wybranych przez siebie stowarzyszeń o zaopiniowanie kandydatury Jacka 

Drążkiewicza jako kandydata na dyrektora SOK. Jedno z nich (Stowarzysze-

nie Dyrektorów i Dyrektorek Samorządowych Instytucji Kultury z Wrocławia) 

wydało opinię pozytywną. Drugie, Sokołowskie Towarzystwo Społeczno-Kul-

turalne napisało, że „postać pana Jacka Drążkiewicza jest członkom Zarządu 

zapełnienie nieznana. Informacje o Nim samym i Jego dorobku czerpaliśmy 

z materiałów dostępnych w internecie”. Opinii nie wydało, ale twierdziło, że 

ma świadomość, iż SOK jest w trudnej sytuacji, więc wyraża nadzieję, iż Jacek 

Drążkiewicz „podoła stawianym przed Nim zadaniom”.

Nie uprzedzając faktów ani nie kwestionując potencjału kulturalno-

menadżerskiego nowego 35-letniego dyrektora, należy czekać na jasną

i konkretną wizję lokalnej instytucji kultury. Choć trzeba przyznać, że Jacek 

Drążkiewicz nie musi na początek dokonywać rewolucji. Wystarczy, że nie 

zburzy tego, co przez lata zbudowali jego poprzednik i załoga SOK, która nie-

jednokrotnie udowodniła, że wie, jak tworzyć wartościową ofertę kulturalną.

Wystarczy też, że nowy dyrektor będzie pamiętał o jednej, dość oczy-

wistej, zasadzie: kultura nie powinna być przedłużeniem polityki. Niestety,

w Sokołowie Podlaskim od pewnego czasu coraz trudniej oddzielić jedno od 

drugiego. Może dlatego SOK stał się narzędziem do politycznej walki. Z obu 

stron - i pani burmistrz, i poprzedniego dyrektora placówki. 

Młodzi szachiści zdominowali mistrzostwa

Remonty dróg 
Trwają zaawansowane prace 

drogowe w gminie Sterdyń. In-
westycje kosztują blisko 11 mln zł.

W ramach tzw. zagospodarowa-

nia poscaleniowego obiektu Raty-

niec, obejmującego miejscowości 

Nowy Ratyniec, Stary Ratyniec oraz 

Zaleś w gminie Sterdyń,  przebu-

dowywane są drogi dojazdowe do 

gruntów rolnych i leśnych. Łączna 

długość remontowanych obec-

nie siedmiu odcinków wynosi ok.

8 km, a wartość robót to blisko 6 mln zł. 

- Inwestycja ma poprawić struktu-

rę obszarową gospodarstw rolnych. 

Jest współfinansowana ze środków 

UE w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich – informuje so-

kołowskie starostwo.

Prace, realizowane na podstawie 

umowy podpisanej w lutym br., mają 

zakończyć się do końca maja.

W końcowej fazie jest prze-

budowa drogi powiatowej Stary 

Ratyniec–Sterdyń. Na blisko 4-ki-

lometrowym odcinku wykona-

no już nawierzchnię, postawiono 

znaki oraz wymieniono przepusty

i oczyszczono rowy. Koszt zadania to 

ponad 5,1 mln zł, pieniądze pochodzą 

z Polskiego Ładu. Zakończenie tych 

prac planowane jest na sierpień. (mc)

Pawłowi Manturowi, a trzecie 

miejsce wywalczyła Marika Gierez.

Wszyscy uczestnicy otrzymali 

pamiątkowe dyplomy, a najlepsi

w każdej  kategori i  -  puchar y

i medale. Organizację wydarzenia 

wsparł fi nansowo powiat sokołowski.

sze miejsce zajął 13-letni Mateusz 

Strus, któr y zdobył 6 punktów. 

Drugie miejsce przypadło Józefowi 
Flazińskiemu, który również uzy-

skał 6 punktów, ale przegrał w do-

datkowej punktacji.Na najniższym 

stopniu podium stanął 14-letni

Tadeusz Strus  z wyni-

kiem 5,5 punktu.

W kategorii dorosłych 

z w yc i ęż y ł  J óze f  Fl a -
ziński ,  drugie miejsce 

zajął Michał Kosiorek,

a trzecie miejsce - Tomasz 
Czapko. Wśród juniorów 

do 18 lat najlepszy okazał 

się Mateusz Strus. Srebro 

zdobył jego brat, Tadeusz 

Strus, a brązowy medal 

wywalczył Mateusz Zgie-
run. W kategorii do 12 lat 

pier wsze miejsce zajął 

Wojciech Stolarcz yk , 

drugie miejsce przypadło 

Trzynastoletni Mateusz Strus 
zwyciężył w XVIII Mistrzostwach 

Diecezji Drohiczyńskiej w Szachach, 

które odbyły się w Zespole Szkół Sa-

lezjańskich w Sokołowie Podlaskim. 

Wśród 38 uczestników najwięcej 

punktów zdobyli juniorzy, potwier-

dzając rosnący poziom młodzieżo-

wej szachowej sceny w regionie.

Mistrzostwa odbyły się w sobo-

tę, 26 kwietnia. Turniej, zorganizo-

wany przez UKS Sokołowskie Towa-

rzystwo Szachowe przy współpracy

z Zespołem Szkół Salezjańskich

i Diecezjalnym Duszpasterstwem 

Sportu, zgromadził 38 zawodników, 

głównie z powiatu sokołowskiego 

(25 uczestników).

Zawodnicy rywalizowali w sys-

temie siedmiu rund z czasem 15 

minut na gracza, w trzech katego-

riach wiekowych: dorośli, juniorzy 

do 18 lat i juniorzy do 12 lat.

W klasyfikacji generalnej pierw-
fot. arch. Starostwo Powiatowe w Sokołowie Podlaskim 

Patronat honorowy nad mistrzo-

stwami objęli m.in. bp Piotr Saw-
czuk, senator Waldemar Kraska, 

poseł Marek Sawicki, starosta 

Adam Góral i burmistrz Iwona 
Kublik.

(mc)

  ODPOWIE PRZED SĄDEM
ZA NIEODPOWIEDZIALNOŚĆ

24 kwietnia 63-letni mieszkaniec 

powiatu sokołowskiego w Remi-
szewie Dużym (gm. Repki) jechał 

motorowerem bez  kasku. Zauważyli 

to policjanci i zatrzymali mężczy-

znę do kontroli drogowej. Podczas 

kontroli okazało się, że 63-latek był 

nietrzeźwy, na dodatek miał zakaz 

prowadzenia pojazdów. Mężczyzna 

odpowie przed sądem. Grozi mu do

5 lat pozbawienia wolności.

  PO SPOŻYCIU I BEZ 
PRAWKA

25 kwietnia tuż po godz. 22.00

w Kupientynie (gm. Sabnie) po-

licjanci zatrzymali do kontroli dro-

gowej forda, którego kierujący 

przekroczył prędkość w obszarze za-

budowanym. Kierowcą był 29-letni 

mieszkaniec powiatu sokołowskiego. 

W trakcie kontroli policjanci zbadali, 

czy mężczyzna jest trzeźwy. Okazało 

się, był w stanie po spożyciu alkoholu. 

Ponadto informacje o kierowcy, które 

uzyskali policjanci po sprawdzeniu 

systemów informacyjnych, wskazy-

wały na to, że zatrzymano mu prawo 

jazdy. Mężczyzna stanie przed sądem.

  TRZY PROMILE
1 maja o godz. 20.00 w Soko-

łowie Podlaskim na ul. Lipowej 
policjanci z sokołowskiej drogówki 

zatrzymali do kontroli drogowej to-

yotę. Samochodem kierował 42-letni 

mieszkaniec powiatu sokołowskiego. 

Badanie alkomatem wykazało, że 

kierujący miał trzy promile alkoholu

w organizmie. Mężczyzna stracił pra-

wo jazdy. Grozi mu do 3 lat pozbawie-

nia wolności. (mc) 

eprasa.pl a6516e72b2
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 3, 5, 6, 7, 10

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Niedługo przetarg

Będzie droga do Tończy
Gmina Liw otrzymała pra-

wie 1,2 mln zł z Programu Roz-
woju Obszarów Wiejskich w 2014-
2020 na budowę drogi gminnej w 
Tończy. Wkrótce zostanie rozpisa-
ny przetarg. Inwestycja ma być 
gotowa do września. 

O pieniądze na drogę do Tończy 
liwski samorząd starał się już od kil-
ku lat. W 2022 roku został złożony 
wniosek do PROW. Nie uzyskał jed-
nak dofi nansowania ze względu na 
wyczerpanie środków. Teraz udało się 
uzyskać wsparcie, które wynosić bę-
dzie 63 proc. kosztów inwestycji.

Ja k  i n fo r m u j e  g m i n a  L i w, 
zostanie w ykonanych 768 me-
trów drogi  od skr z yżowania
z drogą Ludwinów-Tończa Za-
brudnie w kierunku biogazowni 
rolniczej w Tończy. Droga będzie 
miała wzmocnioną konstrukcję 

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Krypach od kilku 
tygodni cieszą się wielofunkcyjnym boiskiem
sportowym. 28 kwietnia obiekt został oficjalnie 
otwarty. W uroczystości uczestniczył
m.in. mistrz olimpijski w Tokio Dariusz Kowaluk.

Gmina Wierzbno: Nowe boisko sportowe przy szkole w Krypach

Otwarcie z mistrzem

Boisko powstało w ostatnich kilku 
miesiącach. Kosztowało 529 tys. zł. 
Prawie 224 tys. zł gmina Wierzbno 
zdobyła z budżetu województwa (w 
ramach programu „Mazowsze dla 
sportu 2024”), resztę dołożyła z wła-
snego budżetu. Za te pieniądze po-
wstał nowoczesny obiekt sportowy. 
Boisko o wymiarach 27×45 metry 
ma nawierzchnię ze sztucznej trawy. 
Można na nim grać w piłkę nożną, 
siatkową, ręczną oraz koszykową,  
jest też możliwość gry w tenisa. Ca-
łość ogrodzono, pojawiły się również 
piłkochwyty (mają około 6 metrów 
wysokości) oraz trybuna na 50 miejsc. 
Generalnym wykonawcą była fi rma 
KORTBUD z Okuniewa.

Na uroczystości zorganizowanej 
przez społeczność szkolną zgroma-
dziło się wielu gości. Wszystkich 
witali: dyrektor szkoły w Krypach 
Teresa Strupiechowska i wójt 
gminy Wierzbno Emil Wąsowski. 
Wśród gości byli m.in.: poseł Maria 
Koc, członek zarządu województwa 
Janina Ewa Orzełowska, starosta 
węgrowska Ewa Besztak, starszy 
wizytator siedleckiej delegatury 
Kuratorium Oświaty Cecylia Radzi-
kowska, komendant PSP w Węgro-
wie mł. bryg. Mateusz Bieniak, za-
stępca komendanta KPP w Węgrowie 
nadkom. Sebastian Grudziński, 

kierownik Posterunku Policji w Koryt-
nicy asp. szt. Grzegorz Kałuski, rad-
ni powiatowi i gminni, przedstawicie-
le jednostek OSP oraz rodzice. Gośćmi 
honorowymi byli mistrz olimpijski 
z Tokio w sztafecie mieszanej 4x400 
metrów Dariusz Kowaluk i Piotr 
Walewski z Muzeum Sportu i Tury-
styki w Warszawie. 

Dyrektor Teresa Strupiechowska 
podziękowała wszystkim, którzy 
przyczynili się do powstania boiska, 
i zwróciła się do uczniów. 

- Uszanujcie to, co wam ofiaro-
wano. Pamiętajcie, że szkoła to pla-
cówka, w której obowiązują reguły 
i przepisy ustanowione dla dobra
i bezpieczeństwa nas wszystkich. Pil-
nujcie zachowania swojego i swoich 
kolegów. Dbajcie o ten piękny obiekt 
– zaapelowała. I dodała: - Adam Mic-
kiewicz powiedział: „Wiedzę możemy 
zdobywać od innych, ale mądrości 
musimy nauczyć się sami”. Takiej wła-
śnie życiowej mądrości życzę wszyst-
kim uczniom.

Przed oficjalnym otwarciem 
obiektu zebrani obejrzeli pokazy 
sportowo-artystyczne przygotowa-
ne przez uczniów. Głos zabrali też 
przedstawiciele społeczności lokalnej 
i goście, którzy gratulowali pięknej 
inwestycji i wręczyli upominki (głów-
nie piłki do gry).

Przedstawicielki Rady Rodziców 
dziękowały pani dyrektor i wójtowi 
za boisko na miarę XXI wieku. Ale 
na podziękowaniach się nie skoń-
czyło. – Ciesząc się niezmiernie z tej 
inwestycji, prosimy pana wójta o salę 
gimnastyczną dla naszych pociech. 
Mamy nadzieję, że marzenia wszyst-
kich uczniów, rodziców i nauczycieli
o sali gimnastycznej się spełnią – po-
wiedziała przewodnicząca Rady Ro-
dziców Wioleta Orzechowska.

- Na pewno będziemy się o to 
starać – odparł wójt Emil Wąsowski. 
Dodał, że gmina chce złożyć wnioski 
o dofi nansowanie budowy sal sporto-
wych zarówno przy szkole w Krypach, 
jak i przy szkole w Wierzbnie.

- Jestem przekonana, że to nowe 
boisko, a w przyszłości również sala 
gimnastyczna, sprawią, że ta szko-
ła będzie przodowała w powiecie 
jeśli chodzi o programy artystyczne
i sportowe – stwierdziła poseł Maria 
Koc. Dodała, że jeszcze kilka lat temu 
poprzednie władze gminy chciały za-
mknąć też szkołę, ale tamte „ciemne 
czasy” są przeszłością: szkoła w Kry-
pach się rozwija, dzieci są tu szczęśli-
we, mają dobrą opiekę i kształcą się 
na wysokim poziomie.

Przedstawicielka władz Mazowsza 
życzyła uczniom, by mieli marzenia. 
– Bo jak się ma marzenia, to się o nie 
walczy. A jak się o nie walczy, to one 
się spełniają – powiedziała Janina 
Ewa Orzełowska. – Życzę wam, że-
byście z dumą wspominali tę szkołę
i z rozrzewnieniem do niej wracali.

Istotnym (szczególnie dla mło-
dzieży) elementem uroczystości było 
spotkanie z mistrzem olimpijskim 
Dariuszem Kowalukiem. Mistrz, 
prezentując zdobyty w Tokio złoty 
medal, podkreślił, że niemal każdy 
ma szansę go zdobyć. – Jeżeli w tre-
ning włożycie serce, medal Igrzysk 
Olimpijskich możecie osiągnąć. Tylko 
nie poddawajcie się zbyt wcześnie – 
zwrócił się do uczniów. 

Symbolem otwarcia obiektu było 
przecięcie wstęgi przed wejściem na 
boisko. Po tym rytuale boisko po-
święcił proboszcz parafi i w Czerwon-
ce Liwskiej ks. Tadeusz Olędzki. 
Kilka chwil później na płycie boiska 
rozpoczęły się zawody sportowe. Po-
prowadził je Dariusz Kowaluk wraz
z przedstawicielami Muzeum Sportu 
i Turystyki.

tekst i zdjęcia:
STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Wyszkowskie dyktando
Kochać ojczyznę to miłować język…

49 uczniów ze szkół pod-
stawowych i ponadpodstawo-
wych z powiatów węgrowskie-
go i wyszkowskiego uczestni-
czyło w 23. finale konkursu 
or tograficznego „Wyszkow-
skie Dyktando”. 

Finał odbył się 10 kwietnia
w Szkole Podstawowej nr 4 w Wy-
szkowie. Hasło przewodnie tego 
popularnego wśród młodzież y 
konkursu brzmiało: „Kochać ojczy-
znę to miłować język, miłować ję-
zyk to nie kalać go błędami”. Teksty 
tegorocznych dyktand przygoto-
wała dr Agnieszka Kijak-Mantas
z Instytutu Językoznawstwa i Li-
teraturoznawstwa Uniwersytetu
w Siedlcach.

W finale dyktanda bardzo do-
brze wypadli reprezentanci szkół 
z terenu powiatu węgrowskiego. 

Mistrz olimpijski Dariusz Kowaluk na torze przeszkód w Krypach

Występy sportowo-artystyczne uczniów

fot. arch. I LO w Węgrowie

Maria Łakoma i jej opiekunka

Katarzyna Sternicka

Uczennica I LO im. 
A. Mickiewicza w 
Węgrowie Maria 
Ł a k o m a  z a j ę ł a 
t r z e c i e  m i e j s c e 
wśród uczestników 
dyktanda ze szkół 
p o n a d podstawo -
wych. W kategorii 
„szkoły podstawo-
we” trzecie miejsce 
zajęła Lena Bara-
nowska ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 
im. Baonu Nadbu-
żańskiego Armi i 
Krajowej w Łocho-
wie. 

G r a t u l u j e m y 
sukcesu zarówno 
uczennicom, jak i ich 
opiekunom. (sej)

ze względu na transporty surow-
ca do biogazowni oraz szerokość 
5,5 metra (dwie warstwy asfal-
tu o łącznej grubości 12 cm wraz
z podbudową grubości 35 cm). Ponie-
waż jest to również droga do bioga-
zowni, jej właściciel, czyli spółka Polska 
Grupa Biogazowa, zadeklarował pomoc 
w wysokości 300 tys. zł. Według koszto-
rysu koszt budowy to ponad 2 mln zł. 
Ostateczna kwota wyniknie jednak
z przetargu.

Umowę o dofinansowaniu pod-
pisały wójt Gminy K atarzyna 
Żelazowska i zastępca skarbni-
ka Monika Wyszogrodzka, a ze 
strony władz Mazowsza Janina 
Ewa Orzełowska z zarządu woje-
wództwa oraz Radosław Rybicki, 
dyrektor departamentu rolnictwa i 
rozwoju obszarów wiejskich. 

 (sej)

  POTRÓJNA STŁUCZKA

29 kwietnia w Grębkowie kie-
rujący chevroletem nie zachował 
bezpiecznej odległości  od po-
przedzającej go toyoty, uderzając
w nią. Wskutek uderzenia toyota 
najechała na tył volvo. Nikt nie do-
znał obrażeń.

  DZIK I PIES

29 kwietnia w Kątach (gm. Ko-
rytnica) mieszkaniec powiatu wo-
łomińskiego, kierując  BMW uderzył
w dzika, który wbiegł na jezdnię. 
Zwierzę padło na miejscu, kierowca 
nie doznał obrażeń.

1 maja w Złotkach (gm. Sadow-
ne) mieszkaniec powiatu węgrow-
skiego kierujący skodą uderzył
w psa, który wbiegł na jezdnię. 
Zwierzę padło na miejscu. Kierowca 
nie doznał obrażeń.

  WYPADEK W PAPLINIE

30 kwietnia w Paplinie (gm. 
Korytnica) doszło do zdarzenia 
drogowego z udziałem dwóch 
pojazdów. Ze wstępnych ustaleń 
wynika, że kierująca skodą nie 
ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 
kierującemu renaultem. W wyniku 
doznanych obrażeń kierowca re-
naulta został przewieziony do szpi-
tala. Postępowanie prowadzi PP
w Korytnicy.

  WJECHAŁ W DZIURĘ

1 maja w Borzychach (gm. Liw) 
mieszkaniec powiatu węgrowskie-
go, kierując pojazdem marki BMW, 
najechał na ubytek w jezdni, uszka-
dzając swój pojazd. Nikt nie doznał 
obrażeń.  (sej)

eprasa.pl a6516e72b2
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .
Pani Katarzynie Kulpie

Starszemu Inspektorowi

Urzędu Miasta w Łukowie

wyrazy żalu i współczucia z powodu śmierci

OJCA
składają

Rada i Burmistrz Miasta Łuków

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków

USC w Garwolinie
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 28 kwietnia do 2 maja

Agnieszka Wieraszka, 42 lata

Jolanta Kurowska, 62 lata

Dariusz Sobiech, 60 lat

Jarosław Mateusz Maliszewski, 30 lat

Marian Czesław Sawicki, 62 lata

Ryszard Zaporowicz, 87 lat

Alicja Zenobia Kusak, 80 lat

Jadwiga Moch, 79 lat

USC w Kosowie Lackim
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 28 kwietnia do 2 maja

Tomasz Pałka, 40 lat

Sylwester Rytel-Kuc, 36 lat

USC w Łosicach
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 28 kwietnia do 2 maja

Mirosław Bahniuk, 66 lat

Stanisława Tarasiuk, 94 lata

Stanisław Bagłaj, 84 lata

Mieczysław Malinowski, 91 lat

Łuków
osoba, której akt zgonu został sporzą-
dzony od 25 do 30 kwietnia

Zofi a Ciołek, 84 lata

Stefan Skrzyszewski, 83 lata

Henryka Fornal, 89 lat

Ryszard Jaworski, 74 lata

Wiesław Szaniawski, 78 lat

Artak Kocharyan, 50 lat

USC w Siedlcach
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 25 do 30 kwietnia

Wiesława Jakubik, 77 lat

Elżbieta Mucha, 74 lata

Teresa Dorosz, 89 lat

Zofi a Ciołek, 84 lata

Juliusz Górecki, 76 lat

Stanisław Bareja, 77 lat

Halina Szymańska, 87 lat

Bogdan Rosa, 76 lat

Władysław Zacharczuk, 72 lata

Urszula Przesmycka, 47 lat

Jacek Barczak, 42 lata

Bogdan Pieńkowski, 61 lat

Edward Radzikowski, 69 lat

Stanisław Komosa, 63 lata

Krystyna Kurowska, 75 lat

Teresa Dębowska, 84 lata

Marian Nasiłowski, 87 lat

Włodzimierz Waśko, 54 lata

Wiesław Bolesta, 74 lata

Małgorzata Izdebska, 53 lata

Zygmunt Ługowski, 83 lata

Zofi a Niedziółka, 75 lat

Kazimierz Kryszczuk, 82 lata

Krzysztof Kadej, 58 lat

Zygmunt Bok, 81 lat

Janina Wilk, 90 lat

Arkadiusz Bonat, 49 lat

Jadwiga Witkowska, 81 lat

Jacek Antoniak, 57 lat

Ryszard Zapadka, 79 lat

Zdzisław Popowski, 82 lata

Stanisława Szelach, 80 lat

Wiesław Krypski, 68 lat

Łukasz Żurawicki, 37 lat

Jan Antoniuk, 70 lat

Ignacy Roguski, 84 lata       

USC w Sokołowie Podlaskim
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 25 do 30 kwietnia

Hanna Kruślińska, 89 lat

Danuta Wołynek, 75 lat

Wojciech Mirowski, 63 lata

Robert Goska, 49 lat

Witold Gałązka, 78 lat

Krystyna Domagała, 80 lat

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA WĘGROWA
z dnia 29.04.2025 r.

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania

przestrzennego miasta Węgrowa terenu po wschodniej stronie ul. Słonecznej 

wraz z prognozą oddziaływania na środowisko 

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu

i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 z późn. zm.)

zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miejską Węgrowa Uchwały

nr XIII/85/2025 z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie przystąpienia

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

miasta Węgrowa terenu po wschodniej stronie ul. Słonecznej.

Granice opracowania miejscowego planu zagospodarowania obejmują działki 

o numerach ewidencyjnych: 799/19, 799/21, 799/23, 799/25, 799/31, 799/11, 

799/33, 799/35, 799/12.

Zainteresowani mogą składać wnioski do w/w planu miejscowego. Wnioski 

należy składać w postaci papierowej na adres: Urząd Miejski w Węgrowie, 

Rynek Mariacki 16, 07-100 Węgrów lub elektronicznej, w szczególności poczty 

elektronicznej na adres mailowy: sekretariat@wegrow.com.pl lub ePUAP:

/umwegrow/SkrytkaESP na formularzu w postaci papierowej lub w formie 

dokumentu elektronicznego w terminie od 07.05.2025 r. do 30.05.2025 r.

Wniosek powinien zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania 

albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także 

wskazanie, czy Wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym 

nieruchomości objętej wnioskiem. Można podać dodatkowe dane do kontaktu, 

takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wzór formularza dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miejskiego w Węgrowie: https://bip.wegrow.com.pl/artykul/340/11698/

teren-po-wschodniej-stronie-ul-slonecznej  oraz w siedzibie Urzędu Miejskiego

w Węgrowie, ul. Wyszyńskiego 1, 07-100 Węgrów pok. nr 4 lub 6.

Jednocześnie na podstawie art. 39 ust.1 pkt 1 w związku z art. 46 ust. 2 ustawy 

z dnia 03 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego 

ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddzia-

ływania na środowisko (tj. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 z późn. zm.) zawiadamiam 

o przystąpieniu do opracowywania prognozy oddziaływania na środowisko 

dla projektu w/w miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w  

ramach  strategicznej  oceny oddziaływania na środowisko.

Przedmiotem opracowywanej prognozy będzie ocena skutków realizacji miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego na środowisko.

Zainteresowani mogą zgłaszać wnioski do w/w prognozy w formie pisemnej 

na adres: Urząd Miejski w Węgrowie, Rynek Mariacki 16, 07-100 Węgrów; ustnie 

do protokołu w Urzędzie Miejskim w Węgrowie przy ul. Wyszyńskiego 1 lub za 

pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrzenia ich 

bezpiecznym podpisem elektronicznym na adres e-mail: sekretariat@wegrow.

com.pl w terminie do dnia 30.05.2025 r.

Wniosek powinien zawierać: nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przed-

miot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Burmistrz Miasta Węgrowa.

Paweł Marchela

Burmistrz Miasta Węgrowa

Na podstawie art. 8h ust. 2 Ustawy z dn. 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospo-

darowaniu przestrzennym, informuję, że dane osobowe zawarte we wnioskach 

są przetwarzane na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c Rozporządzenia Parlamentu Euro-

pejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 

fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swo-

bodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne 

rozporządzenie o ochronie danych – RODO). Administratorem tych danych jest 

Burmistrz Miasta Węgrowa (Rynek Mariacki 16, 07-100 Węgrów). Złożone wnioski 

- po ich zanonimizowaniu - będą przekazywane przez Burmistrza Miasta Węgro-

wa do uprawnionych podmiotów na potrzeby realizacji procedury planistycznej.

Pełna klauzula informacyjna dot. przetwarzania danych osobowych przez Bur-

mistrza Miasta Węgrowa znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miejskiego w Węgrowie (Urząd Miejski/ Ochrona Danych Osobowych).

Zgodnie z art. 8a Ustawy z dn. 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowa-

niu przestrzennym w związku z przetwarzaniem przez Burmistrza danych osobo-

wych, uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania 

aktów planowania przestrzennego, prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g 

RODO, przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której 

dane te pozyskano. 252-1p

CYKLE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA:  PANI OD POLSKIEGO 116 12:00

FILMOWE REKOLEKCJE: THE CHOSEN V: 

OSTATNIA WIECZERZA (odc 1 i 2)- LEKTOR
125 19:00

OCZAMI KOBIET:  PANI OD POLSKIEGO 116 19:00

KINO Z PASJĄ: TO NIE MÓJ FILM 99 19:00

PRZEDPREMIERA

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

OSZUKAĆ PRZEZNACZENIE. WIĘZY KRWI- 
PRZEDPREMIERA 

109 19:00 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KAYARA NIEPOKONANA- DUBBING 90
14:15 

16:15

10:45 

12:15 

16:15

10:45 

12:15 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

14:15 

16:15

DZIADKU, WIEJMY! 97

14:30 

16:45 

19:00

14:30 

16:45

14:30 

16:45

14:30 

16:45 

19:00

14:30 

16:45

14:30 

16:45

14:30 

16:45

PANI OD POLSKIEGO 116
13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00
18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

13:30 

18:00

SZPIEDZY- NAPISY 93
18:10 

20:15

14:15 

18:10 

20:15

14:15 

18:10 

20:15

18:10 

20:15

18:10 

20:15

18:10 

20:15

18:10 

20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

SURFER-NAPISY 101 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

THUNDERBOLTS*- DUBBING 126
14:20 

17:00

14:20 

17:00

14:20 

17:00

14:20 

17:00

14:20 

17:00

14:20 

17:00

14:20 

17:00

THUNDERBOLTS*- NAPISY 126 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

NIESAMOWITE PRZYGODY SKARPETEK 55 12:00 12:00

HITPIG: ŚWINIAK ZAWODOWIEC 85 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30 12:30

MINECRAFT: FILM- DUBBING 101 16:00
12:15 

16:00

12:15 

16:00
16:00 16:00 16:00 16:00

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 9-15.05.2025r.                                          

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

eprasa.pl a6516e72b2
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl a6516e72b2
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Załącznik do Zarządzenia Nr 36/2025 Wójta Gminy Sabnie z dnia 30 kwietnia 2025 r.

 O G Ł O S Z E N I E
o przeznaczeniu do sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Sabnie w I 
przetargu ustnym nieograniczonym w dniu 09.06.2025 r.
Wójt Gminy Sabnie informuje, że przeznacza do sprzedaży w drodze I przetargu ustnego 
nieograniczonego następującą nieruchomość:
Obręb: Zembrów gmina Sabnie
Nieruchomość składająca się z działek nr 281/1 i nr 281/3 o łącznej powierzchni 0,42 ha - 
nieruchomość gruntowa rolna
Użytki gruntowe w działce nr 281/1: BR-RIVa-0,02 ha
Użytki gruntowe w działce nr 281/3: PsIII-0,40 ha
Księga wieczysta nr SI1P/00018615/1 
Cena wywoławcza nieruchomości: 44 000,0 0 zł
Wadium: 4400,00 zł
Minimalne postąpienie: 440,00 zł
Nieruchomość gruntowa rolna - działki nr 281/1,281/3, położona w miejscowości Zembrów, 
przy zwartej zabudowie siedliskowej – w sąsiedztwie zabudowa zagrodowa. Nieruchomość 
nieogrodzona, aktualnie użytkowana rolniczo, uzbrojona w media – wodociąg gminny. Dojazd 
drogą utwardzoną o nawierzchni asfaltowej przebiegającą centralnie przez miejscowość 
Zembrów. Warunki geotechniczne dobre, teren z lekkim spadem. Kształt działek dobry, otoczenie 
korzystne dla aktualnego sposobu wykorzystania.
Dla nieruchomości założona jest księga wieczysta nr SI1P/00018615/1 w Sądzie Rejonowym
w Sokołowie Podlaskim IV Wydziale Ksiąg Wieczystych. Nieruchomość nie jest obciążona.
Brak planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sabnie dla terenu, na których znajduje się 
nieruchomość będąca przedmiotem sprzedaży. 
Przetarg odbędzie się w dniu: 9.06.2025 r. o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Gminy Sabnie
– w Sabniach ul. Główna 73.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wpłacenie wadium w wysokości 10% ceny 
wywoławczej nieruchomości nie później niż 3 dni przed dniem przetargu – najpóźniej do dnia 
06.06.2025 r. /decyduje data wpływu na konto Gminy Sabnie /. 
Wadium wnoszone jest w pieniądzu, na konto Gminy Sabnie nr 61 9221 000000 300113 2000 
0050 w Powiatowym Banku Spółdzielczym w Sokołowie Podlaskim Oddział w Sabniach.
Wadium ulega przepadkowi o ile uczestnik, który przetarg wygrał uchyli się od zawarcia umowy 
notarialnej. Uczestnikowi, który przetargu nie wygra wadium 
zostanie zwrócone bezpośrednio po przetargu, jednak nie później niż przed upływem 3 dni 
od dnia, odpowiednio: odwołania przetargu, zamknięcia przetargu, unieważnienia przetargu, 
zakończenia przetargu wynikiem negatywnym. 
Uczestnikowi, który przetarg wygra wadium zostanie zaliczone na poczet ceny nabycia.
Osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust.
1 pkt 1 i pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami
/t.j. Dz. U. z 2024 r. poz.1145 ze zm./ mogą w terminie 6 tygodni licząc od dnia wywieszenia 
wykazu złożyć wniosek o nabycie nieruchomości.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Sabnie – w Sabniach ul. Główna 73, 
pokój nr 8, tel./25/ 506 56 77.
Wywieszono na tablicy ogłoszeń w dniu: 30.04.2025 r. w Urzędzie Gminy Sabnie, w miejscowości 
Zembrów oraz podano do publicznej wiadomości na stronie internetowej Gminy Sabnie:
www.sabnie.pl w zakładce: biuletyn informacji publicznej i w prasie.

Wójt / - / Bożena Barbara Kaczmarek

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A
P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E 

o przetargu nieograniczonym /licytacji/

na wydzierżawienie, na czas oznaczony, tj. od 1 czerwca 2025 r. do 31 maja 2028 r., 
części działki nr 4/27 o pow. 59,0580 ha w obrębie 18, położonej w Siedlcach przy 
ul. Północnej, z przeznaczeniem na cele rolne, tj. pielęgnację oraz koszenie zieleni 
oraz jej zbiór w odpowiednim terminie. 

Księga wieczysta SI1S/00116813/8.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer 
Niepodległości 2, sala nr 144 (I piętro), w dniu 22 maja 2025 r. o godzinie 900.
Roczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawnego wynosi 25.000 zł.
Czynsz zwolniony jest z podatku od towaru i usług.
Minimalna wysokość postąpienia wynosi 250 zł.
Wadium wynosi 5 000 zł.
Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium na konto 
Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 
najpóźniej w dniu 16 maja 2025 r. (data wpływu na konto). 

Ogłoszenie o przetargu oraz regulamin przetargu podlegają publikacji  na stronie 
internetowej Urzędu Miasta Siedlce w Biuletynie Informacji Publicznej pod 
adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce Ogłoszenia i Komunikaty - Gospodarka 
Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje oraz zostały wywieszone na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce. 

Dodatkowych informacji udzielają pracownicy Referatu Gospodarki 
Nieruchomościami, pok. nr 126, tel. 25 794-37-20.

Z up. PREZYDENTA MASTA Maciej Nowak
Zastępca Prezydenta249-1p

 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

GPIB.6721.3.61.2019 OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu:

- projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów 
geodezyjnych Chodów, Golice, Golice-Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole-Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, 
Topórek, Żabokliki, Żabokliki-Kolonia, Żytnia, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko,
- projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego usługi publiczne na terenie gminy 
Siedlce w części obrębu geodezyjnego Golice, wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
Na podstawie art. 8c i 8d oraz art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688) oraz art. 54 ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), w związku z Uchwałą 
nr XIV/179/2019  Rady Gminy Siedlce z dnia 28 listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów geodezyjnych Chodów, Golice, Golice-
Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole-Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki-Kolonia, Żytnia, 
Uchwałą nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/179/2019 Rady 
Gminy Siedlce z dnia 28 listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe 
Opole, Opole Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, Żytnia; Uchwałą Nr IV/33/2024 
Rady Gminy Siedlce z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie zmiany Uchwały nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 
listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie 
gminy Siedlce w części obrębów geodezyjnych Chodów, Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole Świerczyna, 
Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki Kolonia, Żytnia, zmienionej Uchwałą nr LXIII/907/2023 Rady 
Gminy Siedlce z dnia 28 grudnia 2023 r., Uchwałą nr XI/122/2024 Rady Gminy Siedlce z dnia 27 grudnia 2024 r. w sprawie 
zmiany Uchwały Nr XIV/179/2019 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 listopada 2019 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów geodezyjnych Chodów, 
Golice, Golice Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, Żabokliki, Żabokliki 
Kolonia, Żytnia, zmienionej Uchwałą Nr LXIII/907/2023 Rady Gminy Siedlce z dnia 28 grudnia 2023 r., 

o g ł a s z a m
o wyłożeniu do publicznego wglądu, w dniach od 14 maja 2025 r. do 6 czerwca 2025 r. (włącznie) w siedzibie Urzędu Gminy 
Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08 – 110 Siedlce w godzinach pracy urzędu w pokoju nr 2 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Siedlce ww. projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozami oddziaływania na 
środowisko.
Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projektach planów miejscowych rozwiązaniami odbędzie się w dniu 28 maja 2025 r. 
w Urzędzie Gminy Siedlce, ul. Asłanowicza 10, 08 – 110 Siedlce, w sali konferencyjnej (na parterze):
- dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Siedlce w części obrębów 
geodezyjnych Chodów, Golice, Golice-Kolonia, Jagodnia, Nowe Opole, Opole-Świerczyna, Ostrówek, Purzec, Strzała, Topórek, 
Żabokliki, Żabokliki-Kolonia, Żytnia: w godzinach od 12:00 do 14:00,
- dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego usługi publiczne na terenie gminy 
Siedlce w części obrębu geodezyjnego Golice: w godzinach od 14:00 do 15:00.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 3 ustawy o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi.
Uwagi do Wójta Gminy Siedlce należy składać z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, 
oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 20 czerwca 2025 r.
Uwagi mogą być wnoszone:
− w formie pisemnej na adres Urzędu Gminy Siedlce;
− w formie ustnej do protokołu w Urzędzie Gminy Siedlce,  pokój nr 2;
− za pomocą środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej bez konieczności opatrywania ich 

bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres e-mail: gmina@gminasiedlce.pl
Jako wniesione na piśmie uznaje się również uwagi wniesione za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu 
przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.):
− opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo
− opatrzone podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP.
Organem właściwym do ich rozpatrzenia jest Wójt Gminy Siedlce. Wójt Gminy Siedlce

(-) Henryk Brodowski
Zgodnie z art. 13 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych „RODO”) informuję, że:
1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Wójt Gminy Siedlce; 
2. kontakt z inspektorem ochrony danych – iod-sk@tbdsiedlce.pl
3. dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenie uwagi zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym;
4. odbiorcami danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa;
5. dane osobowe przechowywane będą przez okres wynikający z przepisów prawa dot. archiwizacji;
6. każdy ma prawo do żądania od administratora dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania w przypadku 

kwestionowania prawidłowości danych osobowych;
7. każdy ma prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych;
8. podanie danych osobowych jest obowiązkowe. 258-1p 

Wyciąg z ogłoszenia

BURMISTRZ
MIASTA SULEJÓWEK

o g ł a s z a trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż lokalu 
mieszkalnego, stanowiącego własność miasta Sulejówek

Oznaczenie nieruchomości:
lokal mieszkalny nr 5 wraz z pomieszczeniem przynależnym (piwnica) położony przy ul. 
Ogińskiego 3, 05-070 Sulejówek, o pow. 36,21 m2, wraz z udziałem 3589552/45668000 
w gruncie (dz. 99 w obrębie nr 3) o pow. 0,0817 ha i częściach wspólnych.
Nr księgi wieczystej: SI1M/00077077/5.  Wyodrębnienie lokalu nastąpi w umowie 
sprzedaży.
Przeznaczenie w planie zagospodarowania:
Lokal położony na terenie objętym miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego cz. miasta Sulejówek, zatwierdzony Uchwałą nr XX/213/2020 Rady 
Miasta Sulejówek z dnia 23.04.2020 r. Symbol planistyczny: – 2.MW – zabudowa 
mieszkaniowa wielorodzinna.
Cena wywoławcza lokalu wraz z pomieszczeniem przynależnym i udziałem
w gruncie i częściach wspólnych: 250.000 zł.
Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Sulejówek, ul. Dworcowa 55, pokój 
nr  2 w dniu 12 czerwca 2025 r. o godz. 10.00. Osoby przystępujące do przetargu 
winny wpłacić  wadium w wysokości 20.000 zł najpóźniej do dnia 5 czerwca  2025 r. 
Ogłoszenie o przetargu opublikowane jest na stronie internetowej Urzędu Miasta 
Sulejówek: http://www.bip.sulejowek.pl/ (w dziale Nieruchomości) - oraz na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta Sulejówek, ul. Dworcowa 55, 05-070 Sulejówek. Organizator 
przetargu zastrzega sobie prawo odwołania przetargu. Informacji w sprawie przetargu 
udziela Referat Planowania Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami,
ul. Reymonta 43 (wejście od ul. Gdańskiej) pok. 106, tel. 22 76 06 245. 254-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
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/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Drewno opałowe, 510 638 486. 720949

Piec CO na drzewo, węgiel 110 m, cena 
4500 zł, Świerże, 694 966 771. 725311

Akordeon, 120 basów, 517 398 107. 726345

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. 720950

Drewno opałowe, brzoza, sosna, Wody-
nie, 600 461 856. 725266

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 720544

Silniki elektryczne 7 kW, 604 279 568.
725480

Skup katalizatorów i sprzętu budowlane-
go, 509 529 093. 725369

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Sprzedam baliki jesionowe, 509 592 045.
725507

Sprzedam lub wynajmę maszyny stolar-
skie, Siedlce, tel. 502 546 197. 725313

Sprzedam wibracyjną zagęszczarkę 
płytową model: 29140 (K-ZG50 Pro),
606 362 059. 725315

Szczepki tanio, 694 929 296. 726359

Zegarki kieszonkowe (Szwajcaria) srebr-
ne, inne, 789 244 885. 726175

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 
nowe, gwarancja, 600 246 246. 718100

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Wydzierżawię łąkę 7 ha, gmina Stoczek, 
600 706 634. 725996

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Kurki kolorowe, sprzedaż od 23 
kwietnia, Pruszyn Pieńki, ul. Sie-
dlecka 159, 609 056 801. 717773

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37, 500 012 500. 

714287

Kurki odchowane brojlery, Strzała, 
Siedlecka 35, 605 917 859. 726049

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 721620

Kurki odchowane, kolorowe, 
szczepione, Strzała Siedlecka 196, 
697 682 186, 798 350 272. 714398

Sprzedam alpaki, 602 582 866. 714299

Sprzedam młode jagnięta, wiek 3 mie-
siące. Kucyka z paszportem, 662 664 338.

720582

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Kupię zboże z odbiorem pompą,
505 550 755. 714414

Siano kostka, 503 978 177. 725464

Sprzedam siano, słoma, sianokiszonka, 
508 893 049. 725273

Sprzedam zboże: owies, pszenica, pszen-
żyto, mieszankę zbożową, produkcja 
własna, bez chemii, dobre na paszę,
518 272 324. 726583

Sprzedam ziemniaki jadalne i mniej-
sze, różne, smaczne odmiany i mar-
chew opasową, 519 055 941. 718285

Sprzedam ziemniaki sadzeniaki Rudolf, 
owies, pszenżyto, 604 174 397. 725994

Tanio ziemniaki jadalne, brony konne, 
zagarniacz klawiszowy siewnika Pozna-
niak 2,7, 664 099 551. 726348

Kupię C360, Fergusona, talerzówkę, 
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 714817

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągnik, maszyny i przyczepy
z okresu PRL-u, atrakcyjne ceny,
798 926 251. 725798

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię kombajn ziemniaczany C-330,
667 769 708. 725286

Kupię T-25, C-330, glebogryzarkę, sor-
townik, 603 855 072. 714818

Kombajn Bizon, 507 616 606. 714312

Ciągnik C-335, 602 582 866. 714300

Kosiarka dyskowa 2,6 Kuhn, 604 317 488.
725778

Kosiarkę rotacyjną nową sprzedam,
tel. 511 052 694. 721097

Prasa belująca Sipma 279/1 Farma I
na siatkę, kosiarka rotacyjna 165,
660 913 597. 721694

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Siewnik do kukurydzy 6-rzędowy Ga-
spardo, nowy typ 2015, 503 070 630.

717756

Siewnik do kukurydzy sprzedam,
505 651 401. 722303

Sprzedam Bizona z sieczkarnią, pierwszy 
właściciel, 1992 r., 512 563 523. 726339

Sprzedam ciągnik C-360, 1974 r. produk-
cji - wóz konny, kultywator, obsypnik do 
ziemniaków, pługi II, Dąbrówka-Ług, te-
lefon 885 646 107. 726346

Sprzedam kombajn Anna, 600 461 856.
725265

Sprzedam przyczepkę jednoosiową bez 
wywrotu, 665 311 272. 725368

Sprzedam: - przyczepę samozbierającą 
Jugosłowianka - siewnik do zboża - roz-
rzutnik jednoosiowy. Numer kontakto-
wy: 662 813 267 725666

Zetor 4718 z turem 1979, 600 343 816.
720951

Przyczepę, 604 969 943. 720751

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

789 448 005
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!
Sprzedam jagnięta, 512 269 783. 725792

Jałówka, 513 446 443. 726604

eprasa.pl a6516e72b2
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ROD letniskowa, 577 144 730. 717790

Sprzedam dużą działkę budowlaną, me-
dia, Opole Nowe, tanio, 602 843 307.725508

Sprzedam działkę 0,56 ha Zakrze,
696 301 743. 726546

Sprzedam działkę budowlaną z media-
mi o powierzchni 7000 m2, Węgrów,
ul. Edwarda Paczóskiego. Tel. 531 205 427.

725506

Sprzedam garaż murowany w zabudo-
wie szeregowej w Sokołowie Podlaskim, 
ul. 8 Sierpnia/Piłsudskiego. Nowe drzwi 
garażowe ocieplane Wiśniowski. Dopro-
wadzona energia elektr. Szer: 2,6 Dł.: 6,2 
Wys: 2,2, 535 600 292. 726329

Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum Siedlce,
509 909 220. 725845

Na sprzedaż kawalerka 19,2 m² w Żelko-
wie-Kolonii, 881 732 273. 719092

Na sprzedaż mieszkanie w centrum 
Siedlec 48 m2 na 4 piętrze bez windy,
881 732 273. 719093

Sprzedam mieszkanie 63 m2, Poznańska, 
668 291 788. 723383

Sprzedam mieszkanie dwupokojo-
we na ul. Sobieskiego, wymaga nie-
wielkiego wkładu własnego, cena
355 000 zł, 600 369 759. 725777

Poznam kobietę, dziewczynę do ukła-
du dyskretnie i na dłużej, sponsoring, 
napisz SMS-a, dogadamy szczegóły,
508 246 762.

726608

Atrakcyjna zaprasza, Siedlce,
573 989 961. 718983

Emerytka, wdowa, lat 69, zaprzyjaźni się
z wdowcem, tel. kont. 791 683 755. 726201





Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp,
504 320 650. 714768

Potrzebujesz pomocy prawnika, do-
radcy, mediatora? Jesteś w trudnej sy-
tuacji życiowej - możesz skorzystać
z bezpłatnych porad w punktach nieod-
płatnej pomocy prawnej w Starostwie 
Powiatowym w Łosicach, 83 357 19 44 lub
83 357 19 29 725836

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Usługi hydrauliczne i elektryczne, wyce-
na, montaż, 512 218 801. 718107

Blacharsko-dekarskie, 606 408 466. 721619

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, 600 705 498.

718268

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, remonty, 664 265 473.

725312

Gipsowanie, malowanie, 513 684 610.
726203

Gipsowanie, malowanie, remonty,
513 684 610. 717915

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
714316

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie elewacji, dachów, docieple-
nia poddaszy, 579 840 219. 720523

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Remonty, 515 518 272. 714777

Tapety natryskowe, 503 937 373. 717291

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. 720519

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 725277

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 725993

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. 716651

Oddam szczeniaki w dobre ręce, okolice 
Maciejowic, tel. 500 874 431. 721078

Zaadoptuj szczeniaka, okolice Maciejo-
wic, 500 874 431. 726173

Spacerowe Łapy - Wyprowadzanie psów 
i trening. Masz psa, ale brakuje Ci czasu 
lub sił na spacery? Pomogę! Zajmuję się 
opieką nad psami i ich szkoleniem w Sie-
dlcach. 667 325 966 | spacerowelapy.pl

720428

28-30.04.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 100 - 120 100-120 100 100-120

żyto zł/dt 100 - - 80-90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 110 120 - 120-130 110-140 90 100

miesz. zbóż zł/dt 110 - - 110 100 90 90

owies zł/dt 140 80-90 - 100 80-100 90 90

pszenżyto zł/dt 90 80 - 100-110 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 130 120 - 120-130 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0-2,5 1,5 - 2,0-2,5 2,50-3,00 2,00-2,20 2,0-2,5

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,4 - 0,7-1,5 0,65-1,5 1,0-1,4 1,1-1,5

No to wa nia z jar mar ków

KUPIĘ
 działki budowlane,

 łąki,  pola,
 nieużytki

Siedlce, Mińsk Mazowiecki
Tel. 501 357 557

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię lub przyjmę w dzierżawę pola, 
łąki, 512 444 828. 718284

Kupię nieruchomości zadłużone z pro-
blemami prawnymi, udziały, spadek,
662 720 944. 720352

Wynajmę centrum, 25 m2,
503 131 101. 725410

Mieszkanie 2-pokojowe do wynajęcia, 
510 564 789. 718250

Masaż relaksacyjny całego ciała, zapra-
szam panów na miłe chwile, prywatnie, 
Siedlce, 578 553 170. 726044

Naturalna Basia, 46 lat, biust 9, zapra-
sza prywatnie na miły relaks w godz. 
10-20, Siedlce, tel. 505 808 874. 725367

Poznam dziewczynę do lat 40,
501 350 167. 725465

Pani lat 67 pozna Pana od 67 do 77 lat,
telefon 506 606 196. 721622

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

psychologdiagnosta.pl 714335

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Pokój, 606 597 149. 726177

Wynajmę mieszkanie 50 m2, 508 187 304.
721617

Wynajmę mieszkanie, ul. Osiedlowa,
tel. 664 978 803. 725492

Dom, Nowe Siedlce, działka 860 m2 
oraz budynek gospodarczy 120 m2, 
tel. 660 762 292. 717788

Sprzedam dom z 2015 roku, 192 m2, 
działka 2827 m2, ogrodzona. Wolno-
stojący zlokalizowany przy asfaltowej 
drodze na dużej działce (2827 m2) dział-
ka od frontu ma 50m. Tel. 662 656 930,
www.terranum.pl 725736

Sprzedam dom, okolice Siedlec,
504 738 338. 721057

eprasa.pl a6516e72b2
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Naprawiam, odnawiam, składam rowery, 
stare i nowe: - przygotuję rower do sezo-
nu, - przejrzę rower po sezonie, - wymie-
nię zużyte części, - wykonam konieczne 
regulacje. Zapraszam, 608 442 817. 720932

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943.720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Arofix – Złota Rączka Siedlce. Naprawy 
domowe, hydraulika, elektryka, montaż 
i składanie mebli, wieszanie karniszy, 
półek, telewizorów, wymiana gniaz-
dek, lamp i baterii, awarie, 532 240 240,
arofix.pl 720427

Czyszczenie działek, koszenie nieużyt-
ków, 508 187 304. 721615

Kopanie stawów, 508 187 304. 721618

Szukam fryzjera męskiego do 
pracy w Zakładzie Fryzjerskim na 
terenie Sokołowa Podlaskiego. 
Więcej informacji udzielę przez 
telefon, 608 140 131. 722305

Pani szuka pracy dorywczej, okolice Sie-
dlec, 515 418 872. 725408

Panie do zbioru pieczarek, elektryczne 
wózki, krótki czas pracy, wolne niedziele, 
503 076 933. 726179

Zatrudnię do ociepleń budynków, Siedl-
ce, 579 840 219. 718265

Pomocnika przy wierceniu studni, wy-
magane prawo jazdy B, 604 380 964.

721628

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Zaopiekuję się osobą starszą, chorą, re-
ferencje, doświadczenie, wykształcenie 
kierunkowe, 508 812 108. 726207

Zatrudnię cukiernika, praca dzień/
noc, 510 350 545. 725272

Zatrudnię piekarza, praca dzień/noc, 
510 350 545. 725271

Zatrudnię pracownika do pracy w chlew-
ni i do remontów - 503 034 634. 720424

Zatrudnię przy dociepleniach,
888 170 624. 721616

Zatrudnię kierowcę C + E, Europa,
535 222 555. 720978

Nadaj
ogłoszenie

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego
w Siedlcach

ogłasza konkurs na kandydata na

etatowego członka
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

I. Kandydaci przystępujący do konkursu na etatowego członka kolegium 
powinni spełniać następujące kryteria:

1. posiadanie obywatelstwa polskiego i korzystanie z pełni praw publicznych,
2. ukończenie magisterskich studiów prawniczych lub administracyjnych,
3. wykazywanie się wysokim poziomem wiedzy prawniczej w zakresie administracji 

publicznej oraz doświadczeniem zawodowym w dziedzinach wchodzących 
w zakres właściwości rzeczowej Kolegium, w tym Ordynacji podatkowej,

4. brak skazania prawomocnym wyrokiem sądu, orzeczonym za przestępstwo 
popełnione z winy umyślnej.

II. Oferty kandydatów powinny zawierać:
1.  uzasadnienie przystąpienia do konkursu,
2.  kwestionariusz osobowy (do pobrania na stronie BIP),
3.  życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej,
4.  odpis dyplomu oraz inne dokumenty potwierdzające dorobek i kwalifikacje 

zawodowe,
5. podpisane oświadczenie zgody na przetwarzanie danych osobowych (do po-

brania na stronie BIP),
6. podpisaną klauzulę informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych 

przy naborze na stanowisko członka Kolegium (do pobrania na stronie BIP).

Oferty wraz z dokumentami kandydaci powinni składać w siedzibie Kolegium, 
w zamkniętych kopertach z dopiskiem: KONKURS NA CZŁONKA SAMORZĄDOWEGO

KOLEGIUM ODWOŁAWCZEGO pod adresem: Samorządowe Kolegium Odwoławcze 
w Siedlcach ul. Piłsudskiego 38, 08-110 Siedlce.
Termin składania ofert – 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia.

Administratorem danych osobowych zwartych w składanych dokumentach 
jest SKO w Siedlcach. Szczegółowe informacje o zasadach przetwarzania da-
nych osobowych znajdują się na stronie BIP SKO w Siedlcach: skosiedlce.finn.pl
w zakładce Praca.

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego
w Siedlcach

ogłasza konkurs na kandydatów na

pozaetatowych członków
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

I. Kandydaci przystępujący do konkursu na pozaetatowego członka kolegium 
powinni spełniać następujące kryteria:

1. posiadanie obywatelstwa polskiego i korzystanie z pełni praw publicznych,
2. posiadanie wykształcenia wyższego,
3. wykazywanie się wysokim poziomem wiedzy prawniczej w zakresie administracji 

publicznej oraz doświadczeniem zawodowym w dziedzinach wchodzących 
w zakres właściwości rzeczowej Kolegium,

4. brak skazania prawomocnym wyrokiem sądu, orzeczonym za przestępstwo 
popełnione z winy umyślnej,

 II. Oferty kandydatów powinny zawierać:
1. uzasadnienie przystąpienia do konkursu,
2. kwestionariusz osobowy (do pobrania na stronie BIP),
3. życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej,
4. odpis dyplomu oraz inne dokumenty potwierdzające dorobek i kwalifikacje 

zawodowe,
5. podpisane oświadczenie zgody na przetwarzanie danych osobowych (do po-

brania na stronie BIP),
6. podpisaną klauzulę informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych 

przy naborze na stanowisko członka Kolegium (do pobrania na stronie BIP).

Oferty wraz z dokumentami kandydaci powinni składać w siedzibie Kolegium, 
w zamkniętych kopertach z dopiskiem: KONKURS NA CZŁONKA SAMORZĄDOWEGO

KOLEGIUM ODWOŁAWCZEGO pod adresem: Samorządowe Kolegium Odwoławcze 
w Siedlcach ul. Piłsudskiego 38, 08-110 Siedlce.
Termin składania ofert – 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia.

Administratorem danych osobowych zwartych w składanych dokumentach 
jest SKO w Siedlcach. Szczegółowe informacje o zasadach przetwarzania
danych osobowych znajdują się na stronie BIP SKO w Siedlcach: skosiedlce.finn.pl
w zakładce Praca.

Witam, kupię stary motocykl/motorower 
do remontu, marka czy model bez róż-
nicy, najlepiej z dokumentami, najchęt-
niej SHL, MZ, WSK, JAWA, motorynka,
tel. 602 692 522. 718992

Kupię auto i motocykl w dobrej cenie, 
515 576 511. 725370

Kupię każde auto do 5000 zł,
577 079 999. 714757

Kupię stare samochody, motocy-
kle, części, sprzęt grający audio,
509 012 555. 725284

Clio 2008 r., przebieg 93 tys., benzyna, 
pierwszy właściciel. 725844

Sprzedam Renault Trafic 2,5DCI 2004r. 
brygadówka, przebieg 430000 km/re-
mont silnika przy przebiegu 420000/
z pełną elektryką i navi, 605 837 720.

720407

Renault Master kontener 2017,
512 269 783. 725793

Honda CRV 2011 r., krajowa, 605 917 859.
726050

Seicento, mały przebieg, 602 843 307.
725509

Sprzedam BMW 530D XDrive (F10) rok 
produkcji 2014, przebieg 107 000 km, 
bezwypadkowy, stan b.dobry, bogate 
wyposażenie: automat, skóra, wyświe-
tlacz head up, szyberdach itp., telefon 
663 005 655. 726523

Sprzedam Nissan Qashqai 21 benz./gaz, 
784 022 186. 726068

SUBARU

Subaru Forester (2016) 42.000 zł,
789 244 885. 726176

Toyota Yaris 1.0, 2015 rok, kolor biały, 
drugi właściciel, benzyna, stan bardzo 
dobry, zadbany, manualna skrzynia bie-
gów, klimatyzacja, cena 32000 do nego-
cjacji, tel. 509 089 700, Sokołów Podlaski

725588

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007 r., 
przebieg 300000 km, 693 660 344. 726338

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

ARCHE S.A. - zakład produkcyjny w Siedlcach 
zatrudni pracownika na stanowisko:

PRACOWNIK GOSPODARCZY
Obowiązki

 - dbanie o zieleń i tereny wokół hali

 - drobne naprawy konserwatorskie

Wybranym kandydatom oferujemy:

 - przyjazne środowisko pracy 

 - długofalową współpracę 

 - pracę na hali w nowym zakładzie produkcyjnym w Siedlcach

Szczegółowe informacje pod nr tel. 25 644 14 64 w. 115,

bądź osobiście  ul. Brzeska 130A Siedlce 

Osoby zainteresowane prosimy o przesyłanie CV na adres rekrutacja.siedlce@arche.pl 

z zamieszczoną zgodą na przetwarzanie danych osobowych o następującej treści: Zgodnie z art.6 ust.1 

lit. a ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L 119 

z 04.05.2016) wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla potrzeb aktualnej i przyszłych 

rekrutacji przez Arche S.A. Uprzejmie informujemy, że skontaktujemy się tylko z wybranymi kandydatami.



eprasa.pl a6516e72b2
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Nadal kibicuję Orlętom
Rozmowa z Kazimierzem Kozłowskim – ojcem sześciu piłkarzy

Biegali „do wiosny”

Biernacki najlepszy

Medale pingpongistów

Sześć krążków

przeciw Bayernowi z gwiazdami
w składzie.

  Ty komu kibicujesz?
- Lubię Real Madryt, FC Barcelo-

nę, Bayern Monachium, Legię War-
szawa, Pogoń Siedlce, ale najbardziej 
kibicuję Orlętom Łuków. Boli mnie, że 
łukowski klub plącze się w okręgów-
ce. Orlęta powinny grać minimum
w trzeciej albo nawet w drugiej lidze. 
To wstyd dla władz miasta, że sztan-
darowy klub z różnym skutkiem mie-
rzy się z wiejskimi zespołami.

  Reasumując, w rodzinie 
Kozłowskich wszystko kręci się 
wokół piłki nożnej.

- To jest nasza pasja. Moim głów-
nym celem jednak, jako ojca, było, 
żeby dzieci, synowie i córka Ewelina, 
ukończyły studia. Tak się stało. Nie-
którzy mają ukończone nawet po dwa 
kierunki.

  Czyli sport nie przeszkodził 
Twoim dzieciom w nauce, przygo-
towaniu się do życia.

- Jestem z nich dumny i cieszę 
się, że świetnie sobie radzą. Jedni
w Polsce, inni, jak Ewelina i Mariusz, 
za granicą.

  Dziękuję za rozmowę.
Rozmawiał

MIROSŁAW BUCZEK

a łukowianie 
n i e  z d o ł a l i 
w ydostać się 
z  o k r ę g ó w -
ki. Myślę, że
w  s k ł a d z i e
z nim awans 
stałby się fak-
tem. Wrócił do 
Żabikowa, gdzie 
ma wielu ko-
legów i bardzo 
dobrze układa 
mu się współ-
praca z trene-
rem Ar turem 
Dadasiewiczem 
– byłym bram-
karzem Orląt.

  Pozosta-
ło nam poroz-
mawiać jeszcze o dwóch synach 
– Michale i Tomku.

- Michał studiuje w Warszawie 
prawo i gra w Bizonie Jeleniec. Naj-
mniej w piłkę nożną zaangażował się 
Tomek, ale i on przez pewien czas grał 
w LZS Zalesie. Gdy drużyna się rozpa-
dła, nie szukał już innego klubu.

  Pewnie podczas spotkań ro-
dzinnych dominującym tematem 
rozmów jest piłka nożna. Kłócicie 
się?

- Rozmawiamy o piłce, ale kłótni 
nie ma, mimo że kibicujemy różnym 
drużynom. Darek kibicuje Legii War-
szawa, Tomek - Juventusowi Turyn, 
Bartek - Werderowi Brema, Michał
- Manchesterowi City, Marcin - Chel-
sea Londyn i Bayernowi Monachium.

  Dla Marcina Bayern jest 
szczególnym klubem.

- Monachijczycy corocznie orga-
nizują, pod szyldem sponsora, mecze 
pierwszej drużyny z zawodnikami 
zebranymi z całego świata. Marcin 
wysłał nagranie z pokazem swoich 
umiejętności technicznych i został 
wybrany spośród 30 tysięcy kandy-
datów. Stu wybrańców przez trzy 
dni testowano na obiektach Bayer-
nu. Marcin dostał się do dwudziestki
i miesiąc później zagrał towarzysko 

- To prawda. Najstarszy z nich, 
Darek zaczynał w Orlętach Łuków,
z których przeszedł do Pogoni Siedlce, 
gdzie grał przez cały okres studiów. 
Drugi z kolei, Mariusz z wyróżnieniem 
ukończył Szkołę Mistrzostwa Sporto-
wego w Łodzi. Po ukończeniu szkoły 
grał w Orlętach Radzyń Podlaski, po 
czym także wylądował w Pogoni Sie-
dlce, gdzie spędził około czterech lat. 
Teraz mieszka w Niemczech i pracuje 
w Holandii.

  Teraz najbardziej rozpozna-
walny jest jednak Marcin.

- Po podstawówce dostał się do 
Liceum Medycznego w Łukowie. Po 
trzech miesiącach namówiono go, 
by przeszedł do Szkoły Mistrzostwa 
Sportowego przy Polonii Warszawa. 
Przez cały okres nauki grał w tym 
klubie, osiągając znaczące sukce-
sy na poziomie juniorskim. Polonia 
popadła jednak w tarapaty fi nanso-
we i po zakończeniu nauki w szkole 
sportowej przyjął propozycję Orląt. 
Po roku grania w Łukowie skorzystał 
z propozycji grania w Świcie Nowy 
Dwór Mazowiecki. Forma rozstania
z Orlętami daleka była od honorowe-
go zachowania się klubu, ale nie chcę 
teraz rozdrapywać ran. W Świcie, 
gdzie trenował go, między innymi, 
aktualny trener Rakowa Częstocho-
wa Marek Papszun, grał trzy i pół 
roku. Zdobył dla tego klubu ponad 20 
bramek i miał ponad 20 asyst. Wtedy 
zainteresowała się nim drugoligowa 
wówczas Pogoń Siedlce, gdzie też 
grał trzy i pół roku. Kolejnym jego 
klubem była walcząca o awans do III 
ligi Victoria Sulejówek. Klub awanso-
wał, a Marcin strzelił decydującego 
gola w meczu na szczycie. Obecnie 
gra w Mazovii Mińsk Mazowiecki. Jest 
przy tym nauczycielem wychowania 
fizycznego, mieszka, wraz z żoną,
w swoim domu pod Warszawą.

  W piłkę nożną gra też 
czwarty z kolei Twój syn, Bartek.

- Pracuje w Warszawie, ale gra
w Unii Żabików. W ubiegłym roku 
czasowo zasilił Orlęta Łuków. W koń-
cówce sezonu doznał jednak kontuzji,

sponsorów. Żaden zawodnik nie od-
szedł z klubu, a były takie zakusy. Ba! 
Udało się zorganizować obóz przygo-
towawczy w Jałcie. W rundzie wio-
sennej był to już zupełnie inny zespół. 
Orlęta zapewniły sobie utrzymanie na 
trzy kolejki przed zakończeniem roz-
grywek.

  Łukowskie piłkarstwo do-
minowało wtedy w regionie. 
Karierę robił Czarek Kucharski, 
do młodzieżowych reprezentacji 
powoływany był Darek Solnica, 
mocne kluby zainteresowane 
były Darkiem Dziewulskim.

- Z sentymentem wspominam 
czasy, gdy Orlęta prowadził były pił-
karz Dynama Kijów Wiktor Matwie-
jenko, a grali w nim Siergiej Boniec-
ki, Wadim Karatajew oraz: Andrzej 
Gojdycz, Przemek Ruciński, Piotr 
Ozygała, Artur Dadasiewicz i Tadek 
Kurek. Wkrótce zresztą, po pewnych 
zmianach kadrowych, drużyna była 
o krok od awansu na drugi poziom 
krajowych rozgrywek ligowych.

  Sukces zawsze ma wielu oj-
ców, co zwykle powoduje niepo-
rozumienia. Gdy jesteś potrzeb-
ny, to jesteś dobry. Gdy sytuacja 
jest wyprostowana, stajesz się 
niepotrzebny.

- Coś w tym jest. W pewnym 
momencie odsunąłem się na drugi,
a może nawet na trzeci plan.

  Miłość do piłki nożnej jed-
nak Ci pozostała.

- Oczywiście. Sercem zawsze 
byłem i jestem za Orlętami Łuków. 
Czasem było mi tylko nie po drodze
z niektórymi działaczami.

  Twoją pasję kontynuowali 
bądź jeszcze kontynuują synowie.

- Na mojej posesji w Ryżkach gra 
w piłkę była prawie codziennością. 
Mam sześciu synów, a do nich przy-
chodzili koledzy. Płoty trochę ucier-
piały, wiele szyb w oknach zostało 
wybitych. 

  Twoi synowie kopali piłkę nie 
tylko na podwórku. Grali w dru-
żynach rywalizujących na pozio-
mie rozgrywek kwalifi kowanych.

 Znamy się od początku lat 
90. i jak pamiętam, Twoją pasją 
zawsze była i jest piłka nożna. 
Można Cię spotkać na trybunach 
dużych aren i mniejszych stadio-
nów.

- To z pewnością jest moja pasja, 
chociaż mam też inne życiowe prio-
rytety.

 Wiem, że miałeś wiele cie-
kawych zajęć, od pracy na kolei 
po prowadzenie własnej dzia-
łalności gospodarczej i pracę
w Niemczech. To może być cieka-
wy wątek do rozmowy, ale dziś 
skupmy się na piłce nożnej.

- Od dziecka kochałem ten sport.
  Dość wcześniej jednak prze-

stałeś go uprawiać.
- Trenowałem w Orlętach Łuków 

w grupie juniorskiej. Osiągaliśmy cał-
kiem fajne wyniki. Nie byłem gwiazdą 
drużyny, ale grałem solidnie. Miałem 
pewne miejsce w pierwszej jedena-
stce. Poważna kontuzja kolana spra-
wiła, że musiałem przerwać czynną 
przygodę ze sportem.

  Gdy po pierwszym okresie 
pracy w Niemczech rozpocząłeś 
działalność gospodarczą w Łuko-
wie, niemalże od razu zacząłeś 
wspierać Orlęta organizacyjnie
i fi nansowo.

- Nie ukrywam, że mimo iż cza-
sem różniliśmy się z osobami zarzą-
dzającymi Orlętami, lubię ten klub. 
Zacząłem go wspierać w latach 90., 
w trudnej sytuacji po fatalnej rundzie 
jesiennej  gry w ówczesnej trzeciej li-
dze, czyli na poziomie dzisiejszej dru-
giej ligi. Orlęta miały na swoim koncie 
bodajże tylko 7  czy 8 punktów. Na-
wet za te punkty klub nie zapłacił za-
wodnikom obiecanych premii. Piłka-
rze poprosili mnie o pomoc. Zadałem 
im pytanie, czy chcą jeszcze walczyć 
o utrzymanie dla Łukowa trzeciej ligi. 
Zadeklarowali, że są gotowi solidnie 
przepracować okres przygotowawczy, 
by na wiosnę z kopyta zabrać się za 
odrabianie strat. Z własnej kieszeni 
wypłaciłem im zaległości fi nansowe 
i rzuciłem się w wir pozyskiwania 

fot. MB
Kazimierz Kozłowski

czyk, 2. Oliwia Bąk, 3. Julia Leśniew-
ska.

Kat. II chłopców: 1. Aleksander 
Wolski, 2. Antoni Hiszpański, 3. Oli-
wier Piętka.

Kat. III dziewcząt: 1. Zuzanna 
Turek, 2. Maja Parol, 3. Zuzanna Koł-
nierzak.

Kat. III chłopców: 1. Marcel Bąk, 
2. Adam Osial, 3. Kacper Kasprzak.

Kat. IV dziewcząt: Julia Purgal, 
2. Lena Balas, 3. Lidia Czarnecka.

Kat. IV chłopców: 1. Konrad 
Sowa, 2. Oliwier Wójcik, 3. Mateusz 
Kołnierzak.

Kolejne zawody zostaną rozegrane 
11 maja, 7 września i 5 paździer-
nika. (MB)

Rekordowa liczba zawodniczek
i zawodników wzięła udział w pierw-
szej edycji  XIV Grand Prix Ziemi Gar-
wolińskiej „Bieg do wiosny”. Na starcie 
stanęło aż 250 biegaczek i biegaczy,
a czołowe miejsca w poszczególnych 
kategoriach zajęli: 

Open kobiet: 1. Kinga Kopik, 2. 
Elżbieta Turek, 3. Emilia Mazek.

Open mężczyzn: 1. Daniel Ta-
landa, 2. Robert Świecak, 3. Marcin 
Karwowski.

Kat. I dziewcząt: 1. Iga Szcze-
pańska, 2. Maja Ziubińska, 3. Julia 
Hryniszyn.

Kat. I chłopców: 1. Paweł Mucha, 
2. Adam Soszka, 3. Wojciech Mazek.

Kat. II dziewcząt: 1. Lena Szew-

dalami wrócili: kadet młodszy Se-
bastian Czerski (kat. 32 kg) i kadet 
młodszy Borys Kaczorowski (kat. 37 
kg). Na trzecim miejscu uplasowała 
się kadetka młodsza Kalina Zalew-
ska (kat. 37 kg). Trener Pawlikowski 
ocenił występ swoich podopiecznych, 
jako dobry prognostyk przed Pucha-
rem Świata w Budapeszcie. (MB)

Podczas rozegranych w Koninie 
kickbokserskich mistrzostw Polski
w formule kick light sześć medali wy-
walczyli podopieczni Zenona Pawli-
kowskiego. Złote zdobyli: junior Ja-
kub Bober (kat. 84 kg), kadet starszy 
Maksymilian Kondracki (kat. 42 
kg) i kadet młodszy Jakub Opono-
wicz (kat. 42 kg). Ze srebrnymi me-

Na trasie o długości 27,5 km (bieg 
na 5 km, jazda rowerem na 20 km
i bieg na 2,5 km) rozegrano jubileuszo-
wy Duathlon Garwoliński. Na mecie 
pierwszy zameldował się Łukasz 
Biernacki (Victus Rębków), który 
pokonał dystans w czasie 57 min 
39 sek). Drugi był Kamil Duplicki
z Piaseczna (58;26), a trzeci Mateusz 
Tkaczyk z Puław (58;48). Wśród ko-

biet triumfowała Kinga Ostrowska
z Ostrowca Świętokrzyskiego (1;06,46) 
przed Agnieszką Ragus-Suszyńską 
z Garwolina (1;13,44) i Sylwią Ha-
merą z Ostrowca Świętokrzyskiego 
(1;21,40). W klasyfikacji mieszkań-
ców powiatu garwolińskiego tuż za 
Łukaszem Biernackim uplasowali 
się Tomasz Suchodolski ze Stopki 
Pilawa i Piotr Dziubak z Sobolewa.

Zawody zorganizowało Centrum 
Sportu i Kultury w Garwolinie, a współ-
organizatorami byli: Stowarzyszenie 
Truchtacz.pl i Garwolińskie Stowarzy-
szenie Kolarskie „Horyzont”. Pamiąt-
kowe statuetki zwycięzcom wręczyli: 
burmistrz Marzena Świeczak, dyrek-
tor CSiK Jarosław Kargol oraz prezesi 
stowarzyszeń współorganizujących 
Michał Kopik i Piotr Mazur. (MB)

Pingpongiści prowa-
dzeni przez Roberta 
Barańskiego  od lat 
odnoszą znaczące suk-
cesy. Nie inaczej było na 
tegorocznych turniejach
o mistrzostwo Lubelszczy-
zny. W kategorii żaczek 
po dwa brązowe medale 
wywalczyły Marcelina 
Kiersnowska i miesz-
kająca w Stoczku Łukow-
skim Zuzanna Ciołek. 
W kategorii kadetów 
srebrny i brązowy medal 
zdobył Miłosz Zadroż-
ny. (MB)

fot. arch.Trener Robert Barański ze swoją ekipą tuż po fi nale

regionalnym turnieju im. redaktora Janusza Strzałkowskiego

eprasa.pl a6516e72b2
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Mistrzowie rummikup
Prawie 100 zawodników z 17 pla-

cówek rywalizowało w Garwolinie 
w II Mazowieckich Mistrzostwach 
Szkół w Rummikup. W klasyfikacji 
generalnej najlepszy był Zespół 
Szkół nr 1 im. Bohaterów Wester-
platte w Garwolinie. Na drugim 
miejscu uplasowała się Szkoła Pod-
stawowa nr 217 w Rembertowie,
a na trzecim Publiczna Szkoła Pod-
stawowa nr 5 im. Janusza Korczaka 
w Garwolinie. Punktację indywidualną 
wygrał Jakub Mazurek (SP nr 312 
Warszawa) przed Michałem Piekar-
czykiem (SP nr 217 w Rembertowie), 
Mikołajem Maćkowiakiem (PSP 
nr 2 im. I Pułku Strzelców Konnych 
w Garwolinie), Piotrem Skokiem 
(SP Sióstr Felicjanek w Warszawie), 
Katarzyną Brzozowską (PSP nr 5 
im. Janusza Korczaka w Garwolinie), 

Maksymilianem Radziejowskim 
(SP im. św. Jana Pawła II w Woli Ręb-
kowskiej), Izabelą Robakowską (LO 
im. Marszałka Józefa Piłsudskie-
go w Garwolinie), Bartłomiejem 
Szostakiem (ZS nr 1 im. Bohate-
rów Westerplatte w Garwolinie), 
Agatą Bąk (KLO im. C.K. Norwida
w Garwolinie) i Tomaszem Młynar-
czykiem (SP nr 2 z Oddziałami In-
tegracyjnymi) w w Markach). Wszy-
scy wymienieni uzyskali prawo gry 
w ogólnopolskich mistrzostwach 
szkół, które rozegrane będą w Gnieź-
nie, a pierwsza trójka prawo wystę-
pu na mazowieckich mistrzostwach 
open. Zwycięzcy otrzymali: statuetki, 
sprzęt elektroniczny, gry planszowe
i gadżety miejskie. Wręczył je dyrek-
tor Centrum Sportu i Kultury w Gar-
wolinie Jarosław Kargol. (MB)

Pamięci Zygmunta Wielogórskiego

Pogoń ambitnie walczy

Dominował Ekosport

To była formalność

Medale w Suwałkach Jaworzno słabsze
w Siedlcach

na co ich stać i w końcówce 
meczu zdecydowanie domi-
nowali pod siatką. Najpierw 
doprowadzili do remisu 21 
: 21, by wygrać 25 : 21. 
MVP meczu został Dawid 
Sokołowski.

KPS – MCKiS 3 : 1
(25 : 16, 18 : 25, 
25 : 13, 25 : 21)

KPS: Jakub Czyżow-
ski, Markus Kosian, Jakub 
Tubiak, Krzysztof Rykała, 
Rafał Prokopczuk Da-
wid Sokołowski, Bartosz 
Tomczak (l) oraz Tymon 
Majewski-Nowak, Jakub 
Wiśniewski, Michał Gra-
bek. (MB)

W pierwszym meczu o brązowe 
medale I ligi siatkarze KPS Siedlce 
podejmowali MCKiS Jaworzno. Trzy 
sety przebiegły bez większych emo-
cji. W pierwszym i trzecim górą byli, 
po jednostronnej grze, gospodarze. 
Drugą odsłonę wygrali goście. Emo-
cje pojawiły się dopiero w czwartym 
secie, chociaż początek tej części ry-
walizacji na to nie wskazywał. KPS 
bowiem szybko objął prowadzenie 5 
: 0. Przyjezdni zdołali jednak odrobić 
straty i doprowadzić do remisu 7 : 7. 
Gospodarze odskoczyli na 11 : 9, ale w 
kolejnych czterech akcjach punktowa-
li siatkarze z Jaworzna. MCKiS prowa-
dził już 18 : 15 i 20 : 18. Zanosiło się 
na piątego seta. Podopieczni Witol-
da Chwastyniaka pokazali jednak 

fot. PŚKrzysztof Rykała

Dziś, 7 maja, w obiekcie klu-
bowym WLKS Siedlce-Nowe Iga-
nie przy ul. Kazimierzowskiej 
23 rozegrany zostanie Trójbój 
Atletyczny – Szukamy Młodych 
Talentów im. Zygmunta Wielo-
górskiego. Zawody rozpoczną 
się o godz. 11.00, a zakończenie 
przewidziano na godz. 13.30.

Zygmunt Wielogórski urodził się 

29 lipca 1949 roku w Pruszynie Pieńkach. 

Ukończył Wydział Prawa i Administracji 

UMCS. W latach 1989-94 był wójtem 

gminy Siedlce, w okresie 1994-98 

wojewodą siedleckim. W latach 1999-

2002  dyrektorem Departamentu Dróg 

i Infrastruktury Urzędu Marszałkow-

skiego Województwa Mazowieckiego, 

w latach 2002-2006 wicestarostą sie-

dleckim, w latach 2006-2015 starostą 

siedleckim. Pełnił wiele funkcji społecz-

nych. Między innymi: wiceprezesa PZPC,

a od grudnia 2018 prezesa WLKS. Był 

arbitrem międzynarodowym w pod-

noszeniu ciężarów. Sędziował na wielu 

ważnych zawodach, w tym na Igrzyskach 

Olimpijskich w Pekinie. (MB)

W Siedlcach rozegrano mistrzo-
stwa Mazowsza do lat 23 w pod-
noszeniu ciężarów. Nasz region 
reprezentowali sztangistki i sztan-
giści Ekosportu Siedlce oraz jedynak
z LMPKPC Sokołów Podlaski Jan De-
oniziak, który zajął pierwsze miejsce 
w kat. 109 kg z wynikiem 213 kg (96 
+ 117). Siedlczanki zajęły w swoich 
kategoriach wagowych następujące 
miejsca – kat. 45 39: 2. Klaudia Ce-
lińska 90 kg (38 + 52). Kat. 55 kg: 
1. Katarzyna Borkowska 130 kg 

(60 + 70), 3. Klaudia Idziak 97 kg 
(42 + 55). Kat. 87 kg: 1. Weronika 
Nowak 206 kg (96 + 110), 2. Zofi a 
Żydak 148 kg (63 + 85), 3. Olga Ko-
morowska 140 kg (60 + 80). 

Ich koledzy klubowi uplasowali się 
na następujących pozycjach – kat. 67 
kg: 4. Aleksander Skulimowski 134 
kg (58 + 76). Kat. 89 kg: 2. Adrian 
Kędziora 263 kg (118 + 145). Kla-
syfi kacje Sinclaira – kobiety: 1. We-
ronika Nowak (Ekosport) 233,757 
pkt, 2. Zuzanna Stursiak (Mazovia 

Ciechanów) 203,457 pkt, 3. Julia 
Leszczyńska (LOS Nowy Dwór Ma-
zowiecki) 195,807 pkt. Mężczyźni: 1. 
Antoni Kaszubowski (Impuls War-
szawa) 353,495 pkt, 2. Piotr Ćwik 
(Narew Pułtusk) 336,393 pkt, 3. Da-
niel Skorupko (Impuls) 330,957 pkt.

W punktacji drużynowej zdecydo-
wanie triumfował Ekosport z dorob-
kiem 72 pkt. Drugie miejsce zajęła 
Mazovia, gromadząc na swoim koncie 
58 pkt, a trzeci był LOS, którego sztan-
giści zdobyli 35 punktów. (MB)

W Suwałkach odbyły się finały 
Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 
w zapasach. Startujący tam reprezen-
tanci WLKS Nowe Iganie zajęli w swo-
ich kategoriach następujące miejsca:

Zapaśniczki – kat. 46 kg: 3. Da-
ria Czachor, 7. Zuzanna Piekart. 
Kat. 49 kg: 10. Daria Schulz. Kat. 
53 kg: 14. Malwina Matyszczak, 
16. Katarzyna Urban, Kat. 57 kg: 

3. Helena Stelmaszczyk. Kat. 61 
kg: 5. Julia Kokoszka. Kat. 69 kg: 
5. Julia Lichocka. Zapaśnicy – kat. 
48 kg: 3. Adrian Maciejewski. Kat. 
60 kg: 2. Wojciech Bareja. Kat. 65 
kg: 5. Adrian Półchłopek, 7. Bar-
tosz Krawczyński. W klasyfi kacjach 
drużynowych WLKS uplasował się na 
trzecim miejscu wśród zapaśniczek
i ósmym wśród zapaśników. (MB)

W 15. kolejce ekstraligi rugby Po-
goń Aventa Siedlce zmierzyła się na 
wyjeździe z Juvenią Kraków. Zdecy-
dowanym faworytem meczu byli go-
ście i potwierdzili to na boisku. Pogoń 
Awenta wygrała 64 : 6, a punkty dla 
zwycięzców zdobyli: Mkulueko Ndlo-
vu 19, Krystian Olejek 10, Ise Leota 
5, Vaha Halaifowua 5, Lukasz Kor-
neć 5, Aleksander Nowicki 5, Adrian 
Chróściel 5, Miłosz Kasiński 5, Martin 
Mangogo 5.

W pozostałych meczach: Drew Pal 
2 RC Lechia Gdańsk – Budmex Rug-
by Białystok 34 : 8, Edach Budowla-

ni Lublin – Energia Ogniwo Sopot
21 : 68, Life Style Catering Arka Gdy-
nia – Orlen Orkan Sochaczew 8 : 68.

1. Aventa  13 61
2. Orkan  13 54
3. Ogniwo  13 48
4. Arka  13 42
5. Juvenia  13 28
6. Edach  14 23
7. Łódź 13 20
8. Lechia  13 14
9. Białystok  14 0
W następnej kolejce Pogoń Aventa 

podejmie, 11 maja o godz. 14.00, Bu-
dowlanych Lublin. (MB)

W 31. kolejce Betclic I ligi piłkarze 
Pogoni Siedlce zmierzyli się na wyjeź-
dzie z walczącym o uplasowanie się w 
strefi e barażowej Górnikiem Łęczna. 
Obydwa zespoły rozpoczęły spotka-

nie asekuracyjnie. Optycznie lepiej 
jednak prezentowali się goście. Już 
w 12. min. celnie strzelił Nikodem 
Zielonka, ale Branislaw Pindroch 
pewnie obronił to uderzenie. Siedem 

minut później po strzale Zielonki pił-
ka poszybowała nad bramką. W 33. 
min Damian Szuprytowski zagrał 
na pole karne, lecz futbolówka po 
strzale Macieja Famulaka minęła 
bramkę gospodarzy. Gdy obie druży-
ny myślami były już w szatni, Fryde-
ryk Janaszek podał do Branislawa 
Spacila, a ten mocnym strzałem po-
konał Jakuba Lemanowicza.

Siedlczanie nie załamali się takim 
obrotem sprawy. W 64. min. z lewego 
skrzydła zacentrował Szuprytowski, 
Karol Podliński wygrał walkę
o górną piłkę, zdobywając wyrów-
nującego gola. Pogoń poszła za 
ciosem i w 64. min., po rzucie wol-
nym wykonanym przez Krystiana 
Misia, Marcin Flis zdobył strzałem 
głową prowadzenie dla gości. Wy-
nik meczu ustalił w 81. min., po po-
daniu Famulaka, strzałem po ziemi 
Podliński. W doliczonym czasie gry 

Górnik miał szansę na zmniejszenie 
rozmiarów porażki. Po strzale Davida 
Ogagi piłkę z linii bramkowej wybił 
jednak Cassio.

GÓRNIK – POGOŃ 1 : 3 (1 : 0)

BRAMKI: Spacil 44 - Podliński 52, 
81; Flis. 64.

POGOŃ: Lemanowicz – Pik, Mi-
siak, Flis, Miś, Famulak, Cassio, Hrn-
ciar (79 Danielewicz), Szuprytowski, 
Zielonka (79 Bykowski), Podliński.

W pozostałych meczach: Warta 
Poznań – Ruch Chorzów 0 : 2, Kotwi-
ca Kołobrzeg – Chrobry Głogów – za-
kończony po zamknięciu tego wyda-
nia „TS”, Miedź Legnica – Odra Opole 
2 : 1, Arka Gdynia – Bruk-Bet Termali-
ca Nieciecza 2 : 1, Wisła Kraków – Wi-
sła Płock 1 : 3, Znicz Pruszków – GKS 
Tychy 2 : 2, Polonia Warszawa – Stal 
Stalowa Wola 2 : 3, ŁKS Łódź – Stal 
Rzeszów 5 : 0.

1. Arka  31 61 58 – 21
2. Bruk-Bet  31 62 61 – 35
3. Wisła P.  31 57 53 – 35
4. Miedź  31 56 54 – 36
5. Wisła K.  31 53 53 – 32
6. Polonia  31 52 43 – 34
7. Górnik  31 49 46 – 34
8. Tychy  31 49 42 – 31
9. Ruch  31 46 46 – 40
10. Znicz  31 43 42 – 41
11. ŁKS  31 41 44 – 37
12. Stal Rz.  31 35 41 – 52
13. Odra  31 27 27 – 56
14. Chrobry  30 26 30 – 54
15. Kotwica  31 25 23 – 47
16. Pogoń  31 23 32 – 51
17. Stal S.W.  31 23 27 – 52
18. Warta  31 21 19 - 52

W następnej kolejce Pogoń zagra 
u siebie, 10 maja o godz. 17.30,
z Miedzią Legnica. (MB)

fot. PŚCassio

Z OSTATNIEJ CHWILI:
W meczu rewanżowym siatkarze KPS Siedlce wygrali 3 : 0 (25 : 17, 

25 : 16, 25 : 19), zapewniając sobie zdobycie brązowego medalu.
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Dowcipy opowiada Dariusz Stopa, 
wiceprezydent Siedlec:

Żona wchodzi do kuchni i widzi 

swojego męża z łapką na muchy.
- Co ty robisz?
- Łapię muchy!
- A ile już złapałeś?
3 samce i 2 samice…
- A po czym to poznałeś?
- 3 były na butelce od piwa,

a 2 wisiały na telefonie…

Psychiatra pyta pacjenta:
- To dlaczego pan myśli, że u pana 

w lodówce ktoś mieszka?
Pacjent odpowiada:
- Bo żona tam nosi jedzenie…

Na lekcji religii katechetka pyta 

dzieci:
- Kto z was chce iść do nieba?
Zgłosiły się wszystkie dzieci, 

oprócz Jasia. Katechetka pyta zdzi-
wiona:

- Dlaczego, Jasiu, nie chcesz iść do 
nieba?

- Bo mamusia kazała mi zaraz po 
szkole wracać do domu!

Przepis na ten chleb otrzymaliśmy od pań z Koła 

Gospodyń Wiejskich w Białkach w gminie Siedlce. 

Według tej receptury chleb przygotowuje i piecze 

pani Grażyna Boboń, członkini KGW Białki.

ROZCZYN:

- 2 łyżki jogurtu
- 6 łyżek żytniej mąki
- Ciepła woda (tyle, żeby rozczyn był rzadki).
Rozczyn zostawić na 2 dni w ciepłym pokoju.

SKŁADNIKI NA CHLEB:

- 5 szklanek żytniej mąki
- 1 szklanka mąki żytniej razowej
- 2 szklanki mąki pszennej
- 2 łyżeczki cukru
- 2 łyżeczki soli
- około 1 litra ciepłej wody
- siemię lniane, ziarna dyni i słonecznika

POZIOMO: 1- żartobliwie partner Gra-
żyny, czyli imię Gajosa, 4- ściele się gęsto 
w kryminale, 6- bywa, że zaciska się na 
szyi, 7- mała na pięciolinii, 8- pieniądze, 
o które zabiegają samorządy, 12- baba 
Ali, 15- anglosaski hektar, 16- zdrobniała 
Irena, 19- centymetr krócej, 20- może być 
mleczny, może być stały, 21- do wciskania 
w kitlu, 22- ostatnich gryzą, 24- pozwala 
uniknąć ciosu, 27- wiekowe i dlatego tak 
cenne, 28- gwałtowne przyspieszenie, 
29- tkanka, kanka, a potem...         

PIONOWO: 1- jeny, sake, kwiecie 
wiśni, czyli…, 2- w nim zapiski, 
3- szara łamigłówka :-), 5- grota, 
czyli duża pieczarka, 9- leń, który 
się bokami obija, 10- nepalska 
koza, 11- lekceważy wartości 
(skojarz z cyną), 13- leopard, 14- 
ostra, ale tonący na to nie zważa, 
17- były, 18- mianownikowe py-
tanie, 23- śnią się, 25- gwiazda 
operowa, 26- domowa pani ko-
gutowa.  

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 13

POZIOMO: but, moc, Sulejówek, 
basen, logik, znak, cła, boa, Treny, gr, 
lekarz, bzy, kwasek, dryblas, zoo, rad, 
wiano, sny. 

PIONOWO: USA, tusza, denat, mól, 
owocnik, cegły, len, Kia, bębenek, 
król, krzyk, Grześ, Ekwador, abs, klan, 
as, do, Rowy, brak, ZUS, kot.

Zwycięzcą zostaje Stanisława Jarocka z Kotunia. Gratulujemy! Nagrodę 
funduje Cukiernia Kaprys w Siedlcach - tradycyjne, domowe ciasta, 

ciastka, torty, lody, kawa i inne pyszności.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.

Mój chleb

WYKONANIE:

Wszystkie składniki wsypać do dużej miski, wlać roz-
czyn i dodać ciepłą wodę. Ciasto ma być wolne, ale nie 
rzadkie. Wyrabiać przez 20 minut, a następnie pozosta-
wić na 8 godzin do wyrośnięcia. Po tym czasie ciasto 
przełożyć do blaszek i piec około 1 godz. w piekarniku
w temperaturze 180 stopni Celsjusza.

W piekarni

Nadbużańskie miejscowości

Wpisz w diagram nazwy produk-
tów, które możemy kupić w piekarni. 
Odczytaj rozwiązanie i je narysuj. Pracę 
dostarcz do redakcji. (08-110 Siedlce, 
ul. Armii Krajowej 11). Na autorów 
wybranych rysunków czekają nagrody.
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Rozwiąż rebusy, hasła
wpisz do diagramów.
Odczytaj rozwiązanie
i je zilustruj.
Rysunek  dostarcz
do redakcji osobiście
lub wyślij pocztą
(08-110 Siedlce,
ul. Armii Krajowej 11).
Jeden z rysunków nagrodzimy.
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